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 کیمیائی تعامل ا و ر  مساو ا تیں

ے؟1

 

ئ
 
ی
 
ہ
ا  چا

 

م ر بن کو ہوا  میں ج لانے سے پہلے صاف کیوں کرن
 

ی

 

 ش
ی

 

ی
ی گ
م

۔   

 ہے جو ہوا  کی ا  کسیجن کے سا تھ  تعامل کرکے ا س کی سطح

 

م ا ن ک تیز عامل د ھاب
 

ی

 

 ش
ی

 

ی
ی گ
م

۔  م  جوا ب 
 

ی

 

 ش
ی

 

ی
ی گ
م

 پر  

 

ڈ

 

 بنتی ہے ۔ ا  کسان

 

م کی  کی پرب
 

ی

 

 ش
ی

 

ی
ی گ
م

تجربہ کے لئے خالص 

ے۔

 

ئ
 
ی
 
ہ
م کو ج لانے سے پہلے صاف کر لینا چا

 

ی

 

 ش
ی

 

ی
گ

 

ی
م

 ہے ا س لئے 

 

 ضرو ر ب

ا ل لکھئے؟2      

 

ی
م
۔ کیمیائی ا تحاد  سے کیا مرا د  ہے؟ مع   

ا  ہے۔

 

ہلان
ک
 ن ا د ہ ا شیا  متعامل ہو کر  ا ن ک و ا حد  ماحصل بناتے ہیں، ا تحاد ی تعامل 

 

۔  کیمیائی ا تحاد   ۔ ا س قسم کا تعامل جس میں  د و  ن ا  د و  سے ر  جوا ب 

ا  ہے۔

 

  بنان

 

ڈ

 

 ر و ا  کسان

 

ڈ

 

ا  کیلشیم ہان

 

   ن ا نی کے سا تھ تیزی سے عمل کرکے  چون

 

ڈ

 

ا ل۔۔ کیلشیم ا  کسان

 

ی
م
 

CaO+ H
2
O                                 Ca(OH)

2 

ا ل لکھئے؟

 

ی
م
 ا ہ عمل سے کیا  مرا د  ہے؟ ا ن ک   

 

 ر

 

 3۔حرا ر ب

 ا ہ کیمیائی عمل

 

  ر

 

 ہوتی ہے ا نُہیں حرا ر ب

 

 بھی خار ج

 

 جن میں ماحصل  کے بننے کے سا تھ سا تھ  حرا ر ب

 

 ا ہ عمل ۔ و ہ   تعاملاب

 

 ر

 

 حرا ر ب

ا  ہے۔ 

 

 ا  میزہ گرم ہون

 

ا ل ۔ د ئے گئے تعا مل کے د و ر ا ں

 

ی
م
 کہتے  ہیں۔   

C+ O
2                                 

CO
2 

 خوا ہ عمل  سے کیا مرا د  ہے؟

 

ا ل لکھئے؟ ۔ حرا ر ب

 

ی
م
ا ن ک  4 

 خوا ہ  عمل کہتے ہیں۔ 

 

ا ئی جزب  ہوتی ہے ، ا نُہیں حرا ر ب

 

 جن میں توا ن

 

 خوا ہ عمل  ۔ و ہ تعا ملاب

 

۔حرا ر ب  جوا ب 

ا  ہے ۔ یہ سلور  کلو

 

گ  سرمئی ہو جان

 

 کی ر و شنی میں ر کھنے  سے ا س کا ر ن

 

  لے کر سور ج

 

ڈ

 

و ر ی میں  د و  گرا م سلور   کلور ا ن

 

کئ
ا ل۔۔ چینی مٹی کی 

 

ی
م

  کی سلور  

 

ڈ

 

ا و ر  کلور ین میں تحلیل ر ا ن

ا  ہے۔

 

 کی و جہ سے ہون

2AgCl                    کی ر و شنی 

 

2Ag +Cl                                سور ج
2 

ا م بتاو   جس کا ا ستعمال کئی صنعتوں  ا و ر  خاص طور  پر 5

 

ا  ہے۔ا سُے ج ٹ  تحلیل کرتے ہیں تو۔ ا ن ک ا یسی شئے کا ن

 

 بنا نے میں کیا جان

 

ٹ

 

 ئ
 می
سی

 

 پید 

 

ا م کیا ہے؟حرا ر ب

 

ا  ہوتی ہے۔ ا سُ شئے کا ن  

ا ، کو

 

   ]چون

 

ڈ

 

ا  ہے تو یہ تحلیل ہو کر  کیلشیم ا  کسا ن

 

 کو  گرم کیا جان

 

ئ ٹ

 

ن
 ہے۔ ج ٹ  کیلشیم کار بو

 

ئ ٹ

 

ن
ا م  کیلشیم کار بو

 

۔  ا سُ شئے کا ن ک لائم[جوا ب 

 

   بنتی ہے ۔ یہ ا ن ک ن

 

ڈ

 

 ا ئی ا  کسان

 

ا و ر  کار بن د   



 

۔تحلیلی تعامل ہے   

CaCO
3
           

 

CaO +CO                            حرا ر ب
2 

ا  ہے؟7

 

گ کیوں بدل جان

 

 ا لی جاتی ہے۔  تو کاپر سلفیٹ کے محلول کا ر ن

 

۔ ج ٹ  کاپر سلفیٹ  کے محلول  میں   لوہے کی ا ن ک کیل د  

گ 

 

 سلفیٹ بن جانے کی و جہ سے  لوہے کی کیل بھور ے  ر ن

 

ر ں

 

ن
۔  کیونکہ لوہا  کاپر سلفیٹ سے کاپر کو ہٹا د یتا ہے ، ا و ر  ا   ا  جوا ب 

 

گ  پھیکا پڑ جان

 

کی ہوجاتی ہے، ا و ر  کاپر سلفیٹ کا ر ن

ا  ہے۔

 

ہلان
ک
 ہے۔  یہ تعا مل کیمیائی ہٹاو  

Fe + CuSO
4                                             

FeSO
4 

+ Cu 

ا ل  لکھئے؟

 

ی
م
 8۔  تحویل شدہ ا و ر  تکسید شدہ تعامل سے کیا مرا د  ہے ؟ مع 

 ا  کسیجن حاصل کرتی ہیں تو یہ تکسید شدہ 

 

 جوا ب  ۔ تکسید شدہ (Oxidized)       ۔  و ہ   کیمیائی تعا مل  جس میں ا شیا تعامل کے د و ر ا ں

ا  ہے۔

 

ہلان
ک
 تعامل 

Cu +O
2                  

 

 

حرا ر ب
                         

2CuO  

ا  ہے۔

 

ہلان
ک
 ا  کسیجن کھوتی ہیں، تحویل شدہ تعا مل 

 

 تحویل شدہ(Reduced) ۔ و ہ  کیمیائی تعا مل  جس  میں ا شیا   تعامل کے د و ر ا  ں

ZnO + C                                Zn + CO 

 9۔ لوہے کی چیزو ں پر ہم پینٹ کیوں کرتے  ہیں؟ْ 

ا کل ہونے سے بچاتی ہے۔ یہ 

 

ا  ہے۔ جو لوہے کی ا شیا کو ن

 

 ینٹ  کا پینٹ کیا جان

 

ی ڈ
ش
ک
گ سے بچانے کے لئے ا ینٹی ا  

 

 ن

 

۔ لوہے کی چیزو ں کو ر ہے کی ا شیا  پر نمی ا و ر  پینٹ  لوجوا ب 

ا  ہے۔

 

لاف  کا کام  کرن

 

 غ

 

 ا  کسیجن کے د ر میاں

ل       ۔   تعفن10
کُ
ا  

 

 کیجئے۔                                         ن

 

 یل کی و ضاجٹ

 

 د

 

۔ د ر ج  

 ر یعے  متاثر ہوتی

 

 ا پنے ا  س ن ا س موجود  ا شیا جیسے  نمی ،تیزا ب   ا و ر  ا  کسیجن  و غیرہ کے ر

 

ل(Corrosion)  ۔ ج ٹ  کوئی د ھاب
کُ
ا 

 

۔ ن  جوا ب 

ا نبا پر سبز ر 

 

 ، ا و ر  ن

 

گ کی پرب

 

گ لگنا،  چاندی پر کالے ر ن

 

 ن

 

ا ل پر ر

 

ی
م
ل کہتے ہیں۔  

کُ
ا 

 

گ لگنا کہتے ہیں ا و ر  ا س عمل کو  ن

 

 ن

 

ا ۔ہے تو ا سُے ر

 

  کا جمع ہون

 

گ کی پرب

 

ن  

 ا ئقہ ا و ر  بو تبدیل ہو جاتی ہے۔ ا س 

 

   کا د

 

 تعفن(Rancidity)   ۔ ج ٹ  چربی ا و ر   تیل کی تکسید  ہوتی ہے تو و ہ متعفن ہو جاتے  ہیں ا و ر  ا ں

ہیں۔عمل  کو  تعفن  ن ا  بساند پن کہتے   

ا ئٹرو جن گیس بھر د ی جاتی  ا س عمل کو                                                                                                                                                                              

 

 میں ن

 

ئ ٹ
 ی ک
ن
ر و کنے کے لئے چربی ن ا  تیل میں تکسید کو ر و کنے  و ا لی ا شیا  ملا د ی جاتی ہیں۔ جیسے چپس کے 

 ہے۔



 

ے؟11

 

ئ
 
ی
 
ج
کی 

ا ل سے و ا ضح 

 

ی
م
 ا کس تعامل] تکسیدی ا و ر  تحویلی تعامل[ کو ا ن ک 

 

۔ ر ن ڈ  

  ا ن ک  متعامل کی تکسید ا و ر  د و سرے  کی تحویل ہوتی ہے ۔ تکسیدی،  تحویلی 

 

ل کے د و ر ا ں
م
ع

 

ت

 ا کس]تکسیدی ا و ر  تحویلی تعامل[ ۔   ا یسا کیمیائی  تعامل جس میں  

 

۔  ر ن ڈ جوا ب 

ہلاتے ہیں۔
ک
 

 

 ا کس  تعا ملاب

 

 تعامل ن ا  ر ن ڈ

 

CuO+ H
2                                                

Cu+ H
2
O 

 

ا ل سے و ا ضح کیجئے؟ ۔

 

ی
م
ر سوبی تعامل  سے کیا مرا د  ہے؟  12 

ا  ہے۔

 

ہلان
ک
ا  ہے۔ ر سوبی تعامل  

 

  ر سوب   پیدا  کرن

 

 جوا ب  ۔ ر سوبی تعا مل ۔  و ہ تعا مل جو   عمل کے د و ر ا ں

Na
2
SO

4
(aq) + Ba Cl

2
(aq)                                BaSO

4
 (s) + 2NaCl(aq) 

 تیزا ب  ،ا سا س ا و ر  نمک

 لکھئے؟1

 

۔  تیزا ب   ا و ر  ا سا س کی خصوصیاب  

  

 

 جوا ب  ۔ تیزا ب  کی خصوصیاب

ے پن کے ہوتے ہیں۔ 

 

ھئ
ک

 کے لفظ  Acideesسے لیا گیا ہے۔ا س کے معنی 

 

 ن ا ں

 

 ۔ لاطینی ر

ے ہوتے ہیں۔

 

ھئ
ک

 ا ئقے میں 

 

 ۔تیزا ب  د

 ۔نیلے لٹمس کو لال کر د یتے ہیں۔

 ر و جن پیدا  کرتے ہیں۔

 

ڈ

 

 ۔ تیزا ب  کے ا  بی محلول میں ہان

   

 

 ا سا س کی خصوصیاب

 و ے ہوتے ہیں۔

 

ر
ک
 ا ئقہ میں 

 

 ۔د

 ر و کسل(OH)ا  ئن پیدا  کرتے ہیں ۔ 

 

ڈ

 

 ۔ ا  بی محلول میں ہان

 ا ئلیوشن سے کیا مرا د  ہے؟2

 

ے؟ ا و ر  کیوں؟  ن ا  ۔ د

 

ئ
 
ی
 
ہ
ر تنی چا
ن 
 سی ا حتیاط 

 

 کوں

 

ت
ق
 کرتے و 

 

 ا ئلوب

 

۔ تیزا ب  کو د  



 

ے۔ تیزا ب  

 

ئ
 
ی
 
ہ
  محتاط ر ہنا چا

 

ت
ق
 ا ہ عمل ہے ا س لئے  مرتکز  تیزا ب  میں ن ا نی ملاتے و 

 

 ر

 

ا   ا ن ک  شدن ڈ  حرا ر ب

 

۔ ن ا نی میں تیزا ب  کا حل ہون  ر ے کو ہمیشہ  جوا ب 
ھی
 ن ا نی میں د 

  کی و جہ

 

  ہونے و ا لی  حرا ر ب

 

ے، ا گر ن ا نی کو مرتکز تیزا ب  میں ملائیں گے تو خار ج

 

ئ
 
ی
 
ہ
ا ر  ہ لاتے ر ہنا چا

 

ے ،ا و ر  ا سے لگا ن

 

ئ
 
ی
 
ہ
ا  چا

 

 ر ے ملان
ھی
ر تن سے چھلک سکتا ہے ا و ر  د 

ن 
 سے  ا  میزہ 

ے۔ ن ا نی کو تیزا ب  میں نہیں 

 

ئ
 
ی
 
ہ
ا  چا

 

ے ہیں۔ ا س لئے  تیزا ب  ن ا نی میں ملان

 

سکئ
ے۔ہم جل 

 

ئ
 
ی
 
ہ
ا  چا

 

ملا ن  

ے؟3

 

ئ
 
ی
 
ہ
ر تنوں میں  کیوں نہیں ر کھنا چا

ن 
ا نبے کے 

 

ل ا و ر  ن

 

 ی
ن ی

۔  د ہی ا و ر  کھٹی ا شیا کو   

ا نبے 

 

ل  ا و ر  ن

 

 ی
ن ی

 کو 

 

ا نبے  سے تعامل کرتے ہیں ۔ ا س لئے  ا ں

 

ل ا و ر  ن

 

 ی
ن ی

  ر کھتے ہیں ، ا و ر  و ہ 

 

۔ د ہی ا و ر  کھٹی ا شیا تیزا بی خصوصیاب ے۔جوا ب 

 

ئ
 
ی
 
ہ
ر تنوں  میں نہیں ر کھنا چا

ن 
کے   

تعدیلی تعامل سے کیا مرا د  ہے؟۔ 4  

ا  ہے۔

 

ہلان
ک
ا  ہے۔ تعدیلی تعا مل 

 

ی

 

 ہونے و ا لے تعا مل  جس کے نتیجہ  میں نمک  ا و ر  ن ا نی  ن ی

 

۔  تیزا ب  ا و ر  ا سا س کے د ر میاں  جوا ب 

   NaOH+HCl                               NACl+ H
2
O 

ا  ہے تو عام طور  پر 

 

 سے تعا مل  کرن

 

ا ل د یجئے؟۔ ج ٹ  کوئی تیزا ب  کسی د ھاب

 

ی
م
 ہوتی ہے؟ْ 

 

کونسی گیس خار ج 5 

 ہوتی ہے۔

 

 ر و جن گیس خار ج

 

ڈ

 

ا  ہے تو ہان

 

 کے سا تھ  تعامل کرن

 

 جوا ب  ۔ ج ٹ  کوئی تیزا ب  کسی د ھاب

 ر و کلور ک تیزا ب  سے عمل

 

ڈ

 

 کا ہان

 

 یم د ھاب

 

ا ل سود

 

ی
م
 

2Na+2HCl                         2Na Cl +H
2         

گ کو تبدیل نہیں  

 

 6۔ خشک  HCl کرتے کیوں؟گیس   لٹمس کاغذ کے  ر ن

ا  ضرو ر ی ہے۔

 

گ تبدیل نہیں  کرتے ۔ عمل کے لئے نمی ہون

 

H    ا  ئن پیدا  نہیں ہوتے ا سلئے و ہ لٹمس کا ر ن

+ 

۔ خشک HCl  میں    جوا ب 

ا لیں لکھئے؟7

 

ی
م
 یکیٹر سے کیا مرا د  ہے؟ 

 

ڈ

 

۔ ا ن  

ہلاتے ہیں۔  
ک
 یکیٹر 

 

ڈ

 

ا  ئن  ا و ر      OHا  ئن کا پتہ بتاتے ہیں ، ا ن  H  ۔ و ہ ا  میں موجود   جوا ب 

 

ر ق ا و ر  ا ںُ
ف
 

 

شیا جوتیزا ب  ا و ر  ا سا س کے  د ر میاں  

ھا ئل ا و ر ینج و غیرہ۔

 

می ی

 ، ا و ر  

 

ن
 
ھلی

 

ت

ا لف 

 

 ی
فی
ی لا لٹمس پیپر، 

 

ن
 لٹمس پیپر ، 

 

ا ل۔  سرج

 

ی
م
 

 ر  نہیں کرتے کیوں؟8
ہ
ا 

 

  عمل کو ظ

 

۔ تیزا ب  ن ا نی کی غیر موجود گی میں تیزا بیت کے  طرر  

 ر و نیم ا  ئن پیدا  

 

ڈ

 

ا  ہے۔ لیکن ن  ا نی کی غیر موجود گی میں ہان

 

 مہدا ر  ہون

 

H [ تیزا بیت  ر و یہ کا  د

+  

 ر و نیم ا  ئن ]

 

۔ تیزا ب  میں موجود  ہادٗ  جوا ب 

 ر  نہیں کرتے۔
ہ
ا 

 

  عمل کو ظ

 

 نہیں ہوتے ،ا س لئے تیزا ب  ا پنے تیزا بی طرر

ا  ہے۔

 

 ا   ملان

 

 ی مقدا ر  میں کھانے کا سود

 

 ے  د و د ھ  میں  بہت تھور

 

ا ر

 

 9۔ ا ن ک د و د ھ و ا لا ن

ی کی طرف  

لقل

؟شفٹ کرد یتا ہے   کیوں  سے معمولی ا  6 PH کو و ہ      ے د و د ھ  کی   

 

ا ر

 

  a)ن



 

 کیوں لیتا ہے؟

 

ت
ق
 ن ا د ہ و 

 

 b)یہ د و د ھ د ہی میں تبدیل ہونے  کے لئے بہت ر

ک ا یسیڈ بننے سے ر و کتا ہے۔ 

 

ی
ی ک
ل

 ا  ملاکر د و د ھ میں 

 

 ہ ر کھنے کے لئے  ا س میں سود

 

ا ر

 

 ا  ملا کر د و د ھ و ا لا د و د ھ کو ن

 

۔a)د و د ھ میں سود  جوا ب 

 ا  ملا ہونے کے س 

 

 لیتا ہے۔سود

 

ت
ق
 لگتا ہے، ا س لئے یہ د و د ھ د ہی بننے میں و 

 

ت
ق
ک ا یسیڈ بننے میں و 

 

ی
ی ک
ل

ی ٹ   (b 

ا م  بتائیے؟  

 

CaCOl کا عام ن
2
۔مرکب    

  
10

  

 ر  ہے۔

 

 جوا ب  ۔ بلیچنگ ن ا  و د

 لکھئے؟11

 

 ہونے و ا لے تعامل کی مساو ا ب

 

 لاسٹر ا  ف پیرس ا و ر  ن ا نی کے د ر میاں
۔ ن  

CaSO
4
.

1

2
  H

2
O  + 

1

2
 H

2
O                                  CaSO

4
.2H

2
O 

ا  ہے؟

 

ا م بتاو   جس کا ا ستعمال سخت ن ا نی کو نرم بنانے  کے لئے کیا جان

 

 یم  کے ا س مرکب کا ن

 

 12۔ سود

 

 

ئ ٹ

 

ن
 یم کار بو

 

۔  سود  جوا ب 

ا  ہے کیوں؟۔13

 

ر تن میں  ر کھا جان
ن 
ن لاسٹر ا  ف پیرس کونمی  ر و ک    

۔   ر  ہے  جو جوا ب 

 

 لاسٹر ا  ف پیرس  ا ن ک سفید  ن ا و د
ا  ہے۔ن

 

ا  ہے۔ ا و ر  ا ن ک سخت  ٹھوس  کمیت بنان

 

ن ا نی کے سا تھ  مل کر د و ن ا ر ہ جپسم  میں تبدیل ہوجان  

 لکھئے؟14

 

 ا  کے  ا ہم ا ستعما لاب

 

گ سود

 

ی
 ی ک
ن

 ا  ا و ر  

 

۔ و ا شنگ سود  

ا  ہے۔

 

  کا ا ستعمال  شیشہ ،صابن ا و ر  کاغذ بنانے میں کیا جان

 

ئ ٹ

 

ن
 یم کار بو

 

 ا  یعنی سود

 

  ۔  و ا شنگ سود

 

 ا  کے ا ستعمالاب

 

۔ و ا شنگ سود  جوا ب 

ا  ہے۔ جیسے سہاگہ ۔

 

  بنانے مین کیا جان

 

 یم کے مرکباب

 

ا س کا ا ستعمال  سود  

ا  ہے۔

 

 کا ا ستعمال  گھریلو مقاصد  کے لئے مصفی  کے طور  پر کیا جان

 

ئ ٹ

 

ن
 یم کار بو

 

 ۔ سود

ا  ہے۔

 

 کا ا ستعمال ن ا نی کی مستقل سختی  کو د و ر  کرنے  کے لئے کیا جان

 

ئ ٹ

 

ن
 یم کار بو

 

 ۔ سود

ا  ہے۔

 

ا ر ٹرک ا یسیڈ کا ا  میزہ[ بنانے میں ا ستعمال کیا جان

 

 ا و ر  ن

 

ئ ٹ

 

ن
 ر و جن کار بو

 

 یم ہائی د

 

 ر    ] سود

 

گ ن ا و د

 

ی
 ی ک
ن

  ۔ 

 

گ سود ا  کے ا ستعمالاب

 

ی
 ی ک
ن

 

 ن ا د تی کی تعدیل کرکے ا  ر 

 

ی ہے۔ یہ قلوی  ہونے کی و جہ سے معدہ میں تیزا ب  کی د  
کی ی

ا  ا یسیڈ  کا ا ن ک جز تر

 

ی

 

 ا ن ی

 

ئ ٹ

 

ن
 ر و جن کار بو

 

ڈ

 

 یم ہان

 

ا  ہے۔۔ سود

 

ر ا ہم کرن
ف
ا م   

 یم

 

ا  ہے۔ ۔ سود

 

 میں بھی کیا جان

 

 ا  ا یسیڈ ا  گ بجھانے و ا لے ا  لاب

 

 کا ا ستعمال سود

 

ئ ٹ

 

ن
 ر و جن کار بو

 

ڈ

 

ہان  

ا  ہے؟15

 

ا  ا یسیڈ کیا ہے ؟ یہ کیسے عمل کرن

 

ی

 

۔ ا ن ی  

 یم 

 

  جوا ب  ۔ سود

 

ڈ

 

 ن ا د ہان

 

ا  ہے۔ یہ قلوی ہونے کی و جہ سے معدہ میں ےتیزا ب  کی ر

 

ہلان
ک
ا  ا یسیڈ 

 

ی

 

ا ر ٹرک ا یسیڈ کا ا  میزہ ا ن ی

 

 ا و ر  ن

 

ئ ٹ

 

ن
ر ا ہم ر و جن  کار بو

ف
تی کی تعدیل کرکے ا  ر ا م 

ا  ہے۔ 

 

 کرن



 

 لکھئے؟16

 

 ر  کے ا ستعمالاب

 

۔ بلیچنگ ن ا و د  

  کپڑے کی بلیچنگ میں، کاغذ کے کار خانوں میں لکڑی کی لگدی کی بلیچنگ کے لئے ، ا و ر  لا

 

ن
 
ی

 

 ی
لی

۔   کپڑا  بنانے کی صنعت میں سوتی ا و ر    ر ی  میں د ھلے  ہوئے کپڑو ں کی جوا ب 

 

ڈ

 

ن

 بلیچنگ میں۔

 کی شکل میں ا و ر  ۔مختلف  کیمیا

 

ٹ

 

 ئ
ج ی
ت 

ئی صنعتوں  میں تکسیدی  ا   

 ا د  

 

کرکے پینے کے لائق بنانے  کے لئے۔ ۔پینے کے ن ا نی کو جرا ثیم سے ا  ر  

ا  ہے۔ کیوں؟

 

 کا ن ا نی کرن

 

ا  جبکہ ن ا ر س

 

 17۔ کشیدہ ن ا نی  بجلی کا  ا یصال نہیں کرن

۔   ر و جن ا  ئن موجود  ہوتے ہیں ، جبکہ کشیدہ ن ا نی میںجوا ب 

 

 کے ن ا نی میں  ہاد

 

ا  ن ا ر س

 

 کا ن ا نی  بجلی کا ا یصال کرن

 

  نہیں  ہوتے ا س لئے  ن ا ر س

ے کیا مرا د  ہے؟س  PH  18۔   

 ن ا د ہ 

 

 ر و نیم ا  ئن جتنے ر

 

ڈ

 

ا  ہے۔ ج ٹ  محلول میں ہان

 

 ر  کرن
ہ
ا 

 

 کو ظ

 

PH  ا ن ک نمبر ہے جو محلول میں تیزا بیت  ا و ر  ا سا س فطرب ۔       جوا ب 

PHکی قدر  ا تنی ہی ہوگی۔   ہونگے   

 کب پیدا 19

 

ہوتی ہے؟ ۔  د ا نتوں کی سڑں  

ہ میں موجود  جرا ثیم کھانے کے بعد 

 

ی
م
ا  ہے، 

 

ا کل شرو ع ہوجان

 

ل کا ن
 م
ی

 

ن ی

ا  ہے تو د ا نتوں کے ا 

 

5.5سے کم ہون   ،  PH ہ کا

 

ی
م
۔ ج ٹ     جوا ب 

 شرو ع ہو جاتی ہے۔

 

  کو  تحلیل کرکے تیزا ب  پیدا  کرتے ہیں۔ ا و ر  د ا نتوں کی سڑں

 

 ر ر ا ب

 

 پھنسے شکر ا و ر  غذا ئی ر

 

 د ا نتوں کے د ر میاں

 [ ن ا  بجھے چونے ]کیلشیممٹی  کی کس۔20

 

ڈ

 

ک لائم ]کیلشیم ا  کسان

 

 کون

 

 ا پنے کھیت کی مٹی کا غلاج

 

 میں کوئی کساں

 

ت
ل
 [ ن ا  چاک ]کیلشیم حا

 

ڈ

 

 ر و ا  کسان

 

ڈ

 

[  سے کرے گا؟   ہان

 

ئ ٹ

 

ن
کار بو  

  

 

 ا س کا غلاج

 

PHد ر کار  ہوتی ہے، ا گر مٹی میں تیزا بیت ہوگی تو کساں 8سے 6 کی ر ینج کی    لئے  جوا ب  ۔ پود و ں کی صحت مند نمو کے  

ک لائم  ا سا س سے  ن ا  چاک سے ن ا  بجھے چونے سے کرے گا۔

 

 کون

 د ھاتیں ا و ر  غیر د ھاتیں 

 لکھئے؟1

 

۔ د ھاتوں کی چند طبعی  خصوصیاب  

۔    ے ہیں ، یہ خاصیت 3۔د ھاتیں  عموما سخت ہوتی ہیں۔    2۔د ھاتوں کی سطح چمک د ا ر  ہوتی ہے۔ 1جوا ب 

 

سکئ
 کر پیٹ کر و ر ق بنائے  جا 

 

ہلاتی ۔  د ھاتوں کو کوب
ک
 ر ی 

 

ر
ن 
  و ر ق 

ہلاتی ہے۔  4ہے۔  
ک
 یری 

 

ر
ن 
ا ر  

 

ے ہیں یہ خاصیت  ن

 

سکئ
ا ر  کھینچے جا 

 

  کی ا چھی موصل ہوتی ہیں۔ 5۔ د ھاتوں کے ن

 

ر ق کا ا یصال کرتی ہیں۔  6۔ د ھاتیں  حرا ر ب
ن 
۔ 7۔ د ھاتیں 

 ن ا د ہ ہوتے ہیں۔  

 

  ر

 

ٹ

 

  کی خاصیت ن ا ئی جاتی ہے۔یعنی8د ھاتوں  کے نقطہ گدا ج

 

  پیدا  کرتی ہیں۔ ۔ د ھاتوں میں  مصوب

 

۔ د ھاتیں ن ا نی میں 9 د ھاتیں  سخت  سطح سے ٹکرا  کر ا  و ا ر

   بناتی ہیں۔

 

ڈ

 

 حل ہو کر ا سا سی ا  کسان

 یری سے کیا مرا د  ہے۔2

 

ر
ن 
ا ر  

 

 یری ا و ر  ن

 

ر
ن 
۔  و ر ق   



 

ہلاتی ہے۔
ک
 یری 

 

ر
ن 
 کر پیٹ کر پتلی چاد ر و ں  میں تبدیل کیا جا سکتا ہے یہ خاصیت و ر ق 

 

 یری  د ھاتوں کو کوب

 

ر
ن 
 و ر ق 

ہلاتی ہے۔
ک
 یری 

 

ر
ن 
ا ر  

 

ے ہیں ، ن

 

سکئ
ا ر  کھینچے جا 

 

 کے پتلے  ن

 

 ر یعے ا ں

 

  جن کے ر

 

ئ ٹ
ج
 یری ۔ د ھاتوں کی و ہ صلا 

 

ر
ن 
ا ر  

 

 ن

ا  ہے؟3

 

ا شیم کو مٹی کے تیل میں کیوں  ر کھا جان

 

 یم ا و ر  پون

 

۔ سود  

  د ن ا  جائے  تو ا تنی

 

ھلا چھور

ک

 کو ا گر  

 

 یر  د ھاتیں  ہیں۔ ا ں

 

ر
ن 
 ن ا د ہ تعامل 

 

ا شیم   بہت ر

 

 یم ا و ر  پون

 

۔  سود  کی جوا ب 

 

 تیزی سے تعامل کرتی ہیں کہ ا  گ لگ جاتی ہے۔ ا س لئے  ا ں

ا  ہے۔

 

 حفاظت کے لئے  ا  گ کے حاد ثے سے بچنے کے لئے  ا نُہیں مٹی کے تیل میں د ن ا  کر ر کھا جان

ا ل  لکھئے؟4

 

ی
م
گ  سے کیا مرا د  ہے؟ ا ن ک 

 

 ن

 

ر

 

ن
 ا 

 

۔  ا ینود  

  بنانے کا عمل 

 

   پرب

 

ڈ

 

گ  ا لمونیم کی ا ن ک موٹی ا  کسان

 

 ن

 

ر

 

ن
 ا 

 

۔  ا ینود ا کل ہونے سے  ہے،جوا ب 

 

 بن جاتی ہے جو ا لمونیم کو ن

 

  کی پرب

 

ڈ

 

ھلا ر کھنے پر  ا سُ پر ا ن ک پتلی ا  کسان

ک

و نیم کو 
م
ن ل

ا 

 بچاتی ہے، ا و ر  ا لمونیم کی حفاظت کرتی ہے۔

 سی ہے؟5

 

م کو حل کرنے و ا لی شئے کوں

 

ی ی

 

ن

ا  ا و ر  ن لا

 

ا ہی ن ا نی  سے کیا مرا د  ہے؟ ن ا ۔ سون

 

 ی ا  ن ا  س
 ج
ت

و ک ن ا  ا یکوا ر 
مل
ل

۔ ما  ا   

ا  ئٹرک تیزا ب   کا  3:1  تناسٹ   کا ا  میزہ  ہے جو سونے 

 

 ر و کلور ک تیزا ب  ا و ر  مرتکز ن

 

ڈ

 

و ک   ]ا  Aquaregia [ ۔ مرتکز  ہان
مل
ل

۔ ما ا   جوا ب 

م   ا  سا نی سے حل کر سکتا ہے۔    

 

ی ی

 

ن

ا و ر  ن لا  

   لکھئے؟6

 

 کی خصوصیاب

 

۔ ا  ئنی مرکباب  

۔     مثبت ا و ر  منفی  ا  ئنوں کے بنے ہوتے ہیں۔ 1جوا ب 

 

 ۔ ا  2۔ ا  ئنی مرکباب

 

  ئنی مرکباب

 

ک ہوتے ہیں ، د ن ا و

 

ر ق  گرفتی ہوتے ہیں ا س لئے ٹھوس ، سخت ، ا و ر  پھون
ن 
مضبوط 

 جاتے ہیں۔ 

 

 ا لنے پر چھوٹے ٹکڑو ں میں ٹوب

 

 یر 3د

 

ر
ن 
  ن ا نی میں حل 

 

 یر نہیں ہوتے ہیں۔  ۔ ا  ئنی مرکباب

 

ر
ن 
 میں غیر حل 

 

ا میاتی مرکباب

 

 4ہوتے ہیں ، ا و ر  ن

 

۔  ا  ئنی مرکباب

ا  ہے۔  5ا یصال کرتے ہیں۔  کے  ا  بی محلول  بجلی کا 

 

 ن ا د ہ ہون

 

 ر

 

ٹ

 

 کا نقطہ گدا ج

 

ا  ئنی مرکباب  

ا  ہے؟ 7

 

 ن ا د ہ کیوں ہون

 

 ر

 

ٹ

 

 کا نقطہ گدا ج

 

۔ ا  ئنی مرکباب  

 کشش 

 

  مضبوط  قوب

 

 ا  ئنوں  کے د ر میاں

 

ر ق گرفت بندھن سے جڑے ہوتے ہیں ۔ ا ں
ن 
   میں کیٹ ا  ئن   ا و ر  ا ین ا  ئن ا ن ک مضبوط 

 

۔ ا  ئنی مرکباب  نے کے لئے جوا ب 

 

کو تور

ا  ہے۔بہت 

 

 ن ا د ہ ہون

 

 ر

 

ٹ

 

 کا نقطہ گدا ج

 

 ہوتی ہے۔  ا س لئے ا  ئنی مرکباب

 

ا ئی کی ضرو ر ب

 

 ن ا د ہ توا ن

 

ر  

 تعامل8

 

ت

 

ن
س ۔   تھرما

کلی 

 

ت

ے۔    گینگ     ۔       ر و سٹنگ       ۔    

 

ئ
 
ی
 
ج
کی 

 

 

۔ و ضا جٹ  

ا  

 

لاو ٹیں ن ا ئی جاتی ہیں، جنہیں گینگ کہا جان
  و غیرہ جیسی م

 

 ت
ن
 ی مقدا ر  میں مٹی ، ر 

 

ر
ن 
 مین سے نکالی گئی کچ د ھاتوں میں 

 

۔ گینگ   ر  جوا ب 

ا  ہے ا س عمل کو ر و سٹنگ کہتے   ہیں۔

 

 ن ا د ہ گرم کیا جان

 

 ن ا د تی میں  بہت ر

 

  میں بدلنے کے لئے  ہوا  کی ر

 

ڈ

 

  کچ د ھاتوں کو ا  کسان

 

 د

 

                            ر و سٹنگ  سلفای

س کہتے ہیں۔

کلی 

 

ت

ا  ہے ا س عمل کو 

 

  میں بدلنے  کے لئے محدو د   ہوا  میں کافی گرم کیا جان

 

ڈ

 

 کچ د ھاتوں  کو ا  کسان

 

ئ ٹ

 

ن
س  کار بو

کلی 

 

ت

 

 ا ل ۔ 

 

ی
م
 تعامل کہتے ہیں۔ 

 

ت

 

ن
 میں حاصل ہوتی ہیں ، ا س لئے ا س عمل کو تھرما

 

ت
ل
 ا ہ تعامل ہے ، ا س سے د ھاتیں پگھلی ہوئی حا

 

 ر

 

 ن ا د ہ حرر ب

 

 تعامل   یہ بہت ر

 

ت

 

ن
تھرما

م 
 

ی

 

ی ی 
م

   ا و ر  ا یلو

 

ڈ

 

 ا  کسان

 

ر ں

 

ن
 ہونے و ا لے تعامل  کا ا ستعمال ا  

 

ا  ہے۔ کے د ر میاں

 

 نے  کے لئے کیا جان

 

ر یل کی پٹریوں  ا و ر  مشین کے ٹوٹے  حصوں کو جور  



 

 کرو ؟9

 

ا کل  کی ر و ک تھام کے چند طریقے بیاں

 

ا کل سے کیا مرا د  ہے؟ ن

 

۔ ن  

ا کل 

 

گ د ا ر  ہوجاتی ہیں ، ا س عمل کو ن

 

 ن

 

ا کل ن ا  ر

 

 ر یعے  متاثر  ہوتی ہیں تو و ہ  ن

 

  ا پنے ا  س ن ا س موجود   ا شیا  جیسے مٹی ، تیزا ب  ، ا  کسیجن  و غیرہ کے ر

 

ا کل ج ٹ  کوئی د ھاب

 

۔  ن جوا ب 

 کہتے ہیں۔ 

گ سے 

 

 ن

 

ر

 

ن
 ا 

 

گ سے ، ا ینود

 

ی

 

ی ی 
ن ل
گ، کرو م 

 

 ن

 

ر

 

ن
ا 

 

  لگا ، گیلون

 

ر
ن 
ا کل کے ر و ک تھام کے چند طریقے ۔   د ھاتی ا شیا پر پینٹ لگا، تیل لگا کر ، گر

 

ا کل سے بچا جا سکتا ہے۔ن

 

 بناکر ن

 

بھرب  

10 

 

گ سے بچانے کے لئے کچھ طریقے بیاں

 

 ن

 

کرو ؟ ۔ لوہے کو ر  

گ سے لوہے کو بچان ا  جا سکتا ہے۔

 

 ن

 

ر

 

ن
 ا 

 

  لگا کر ۔ ا ینود

 

ر
ن 
 جوا ب  ۔ پینٹ لگا کر۔ سطح پر تیل لگا کر۔ گر

ا  ہے۔11

 

 بنانے میں ہون

 

 یور ا ب

 

ا  ، چاندی کا ا ستعمال ر

 

م  ا و ر  سون

 

ی ی

 

ن

۔ و جہ بتائے۔ ن لا  

ا کل نہیں ہوتی  ،ا و ر  ہمیشہ چمک د جوا ب  ۔

 

ا   د ھاتیں ا  سا نی سے ن

 

م ا و ر  سون

 

ی ی

 

ن

ا  ہے۔کیونکہ ن لا

 

 بنانے میں ہون

 

 یور ا ب

 

 کا ا ستعمال ر

 

ا ر  ر ہتی ہیں ،ا س لئے ا ں  

ا  ہے۔ کیوں؟ و جہ بتائے؟۔12

 

ر تنوں میں کیا جان
ن 
ا  پکانے کے 

 

 ہے ۔ پھر بھی ا سکا ا ستعمال کھان

 

 یر د ھاب

 

ر
ن 
 ن ا د ہ تعامل 

 

ا لمونیم ا ن ک بہت ہی ر  

 ہے  جو  ہوا  کی ا  کسیجن سے تعا

 

 یر د ھاب

 

ر
ن 
 ن ا د ہ تعا مل 

 

۔  ا لمونیم بہت ر ا  پکانے کے جوا ب 

 

ل ہے  ا سی لئے ا لمونیم کو کھان
م
ع

 

ت

 بناتی ہے، جو غیر 

 

  کی پرب

 

ڈ

 

مل  کرکے  ا لمونیم ا  کسان

ا  ہے۔

 

ر تن بنانے میں  ا ستعمال کیا جان
ن 
 

ا  ہے ۔ کاپر کا ا ستعمال 13

 

۔ ا سٹیل کا نہیں۔ کیوں ؟ و جہ بتائیے؟ گرم ن ا نی کے ٹینک  بنانے میں کیا جان  

۔ کاپر  ٹھنڈے  ،گرم ن ا نی ا  ا  ہے۔ ا س لئے  کاپر کا ا ستعمال گرجوا ب 

 

گ ا  لود ہ  ہوجان

 

 ن

 

[  گرم  ن ا نی سے تعامل کرکے ر

 

ا  جبکہ ا سٹیل ]لوہے کی بھرب

 

م و ر  بھاب  سے تعامل نہیں کرن

ا  ہے۔

 

 ن ا نی کے ٹینک  بنانے میں کیا جان

ر تنوں کو لیموں ن ا  ا ملی سے صاف کیوں کرتےہیں؟14
ن 
ا نبے  کے 

 

۔ن  

ر تن ہوا  میں موجود 
ن 
ا نبے کے 

 

۔ ن ر تنوں کی چمک کم ہو جاتی ہے۔ نیبو ن ا  ا ملی میں   جوا ب 
ن 
 بناتے ہیں۔ ا و ر  

 

 کی  سبز پرب

 

ئ ٹ

 

ن
  سے  تعا مل کرکے ا ن ک کار بو

 

ڈ

 

 ا ئی ا  کسان

 

کار بن د

ر تن د و ن ا ر ہ چمکنے لگتے ہیں۔
ن 
 کو نکال د یتا ہے ۔ ا و ر  

 

 سے عمل کرکے  ا سُ پرب

 

ئ ٹ

 

ن
 موجود   ترشہ  کار بو

  ۔ 15

 

ئ ٹ

 

ن
  کار بو

 

 کے د و ر ا ں

 

ا  ہے کیوں؟ و جہ بتائے؟ د ھاتوں کے ا ستخرا ج

 

  میں تبدیل کر د ن ا  جان

 

ڈ

 

   کچ د ھاتوں کو عموما  ا  کسان

 

ڈ

 

ا و ر  سلفان  

 سے ا  سا نی سے د ھاتوں کو حاصل کیا جاسکتا ہے۔

 

  میں بدلنے سے  ا ں

 

ڈ

 

  کی  کچ د ھاتوں کو ا  کسان

 

ڈ

 

 ا و ر  سلفان

 

ئ ٹ

 

ن
۔  کار بو  جوا ب 

16 

 

 کا ا ستعمال ہون

 

گ میں  لیڈ ا و ر  ٹن کی بھرب

 

ا ر و ں کی و یلڈن

 

ر قی ن
ن 
ا  ہے۔ کیوں؟۔    

ر قی
ن 
  کا ا ستعمال 

 

  د یتے ہیں ا س لئے ا ں

 

ا ر و ں کو جور

 

ا  ہے ا و ر   جلد ہی پگھل کر ن

 

  کم ہون

 

ٹ

 

 کا نقطہ گدا ج

 

۔ کیونکہ لیڈ ا و ر  ٹن کی بحرب ا  ہے۔جوا ب 

 

گ میں کیا جان

 

ا ر و ں کی و یلڈن

 

  ن

 سے کیا مرا د  ہے؟۔17

 

بھرب  

 

 

 ا و ر  ا ن ک غیر د ھاب

 

 ن ا د ہ د ھاتوں ن ا  ا ن ک د ھاب

 

ا  ہے۔ کا متجانس ا  میزہ  جوا ب  ۔ د و  ن ا  د و  سے ر

 

ہلان
ک
 

 

بھرب  



 

م ہیں۔18

 

ی ی

 

ن

ا  ا و ر  ن لا 

 

۔    سون  میں ن ا ئی جانے و ا لی د ھاتیں کونسی ہیں؟           جوا ب 

 

ت
ل
 ا د ا نہ حا

 

 میں ا  ر

 

۔ قدر ب  

 ندگی

 

 ا عمال ر

 تغذیہ سے کیا مرا د  ہے؟1

 

۔ خود  پرو ر س  

ا ئی کی موجود گی 

 

 کی توا ن

 

ا لیف  کی جاتی ہے۔ جو سور ج

 

ا ئی و ا لے پیچیدہ  ماد و ں کی ن

 

 ن ا د ہ توا ن

 

ا میاتی  ماد و ں کو حاصل کرکے   بہت د

 

 تغذیہ                ماحول سے سا د ہ ن

 

۔ خود  پرو ر س جوا ب 

ا  ہے۔

 

ہلان
ک
 تغذیہ 

 

ا  ہے ۔ خود  پرو ر س

 

 ر یعے ہون

 

 میں ہوتی ہے۔  یہ عمل سبز پود و ں کے ر

 سے ہیں؟2

 

  کوں

 

 ر و  نما  ہونے و ا لے و ا قعاب

 

ا لیف کے د و ر ا ں

 

۔ ضیائی  ن  

 

 

۔    ضیائی ن  ر و نما ہوتے ہیں۔  جوا ب 

 

 یل و ا قعاب

 

 مندر جہ د

 

ا لیف کے د و ر ا ں  

 ا ب            ۔ 

 

ج ڈ

 

ت

ا ئی  کا ا 

 

 ر یعے نور ی توا ن

 

 ر و جن  ا و ر  ا  کسیجن  میں تحلیل2کلور و فل کے  ر

 

ڈ

 

  کی ہان

 

ا ئی  میں تبدیلی  ا و ر  ن ا نی کے سا لماب

 

ا ئی کی  کیمیائی توا ن

 

۔  نور ی توا ن  

 میں  تحو3

 

 ت
ن
 ر 

 

ڈ

 

   کی کار بو ہان

 

ڈ

 

 ا ئی ا  کسان

 

یل۔۔  کار بن د  

ا ل د یجئے؟3

 

ی
م
  تغذیہ سے  کیا مرا د  ہے؟ 

 

۔ غیر پرو ر س  

ا ئی حاصل کرتے ہیں 

 

  کرکے توا ن

 

 پھور

 

ا میاتی ماد و ں کو حاصل کرکے  سا د ہ ماد د و ں میں  تور

 

 ر یعے تیار  کرد ہ پیچیدہ ن

 

 تغذیہ   عضوئے  د و سرے عضویوں کے  ر

 

۔ غیر پرو ر س جوا ب 

ا  ل        تمام 

 

ی
م
ا  ہے۔ 

 

ہلان
ک
 ۔ یہ غیر پرو ر شی تغذیہ 

 

ا ب

 

ی ا و ر  غیر سبز نبان  
ج

 

فی

 ،   

 

ا ب

 

حیوا ن  

4 

 

ت

 

ن
 ب  کرنے کے لئے  چھوٹی ا  

 

 ا ئن کی گئے ہے؟ ۔ہضم شدہ غذا  کو ج ڈ

 

ر
ن 
 

 

کس طرج د  

ر ی کینال کا سٹ  سے لمبا ا و جوا ب  

 

ی

 

 ی
 می
ن لی

 ، پرو ٹین  ا و ر  چربیاں  مکمل  طور  ہضم کی جاتی ہیں ۔ یہ ا 

 

 ت
ن
 ر 

 

ڈ

 

 و ہ جگہ ہے جہاں کار بوہان

 

ت

 

ن
  د ا ر  حصہ ہے ، ا ۔چھوٹی ا  

 

س لئے ر  گھماو

 کی ا ند

 

ت

 

ن
  د ا خل کرتے ہیں۔  چھوٹی ا  

 

ر ا ر
ف
ی ہ  ا پنے ا 

ی ل
ل
 میں غذا  کو ہضم کرنے کے لئے جگر ا و ر  

 

ت

 

ن
ر و نی د یوا ر و ں پر متعدد   ا نگشت نما چھوٹی سی جگہ میں سما جاتی ہے۔  چھوٹی ا  

 ا ب  کے ر قبہ کی سطح میں ا ضافہ 

 

ج ڈ

 

ت

ا  ہے۔  یہ غذا  کے  ا 

 

 ب   کرکے جسم کرتے ہیںا بُھار   ن ا ئے جاتے ہیں ،جنہیں و لّی کہا جان

 

ا  ہے۔ جو غذا  کو  ج ڈ

 

ا لیوں  کا جال ہون

 

 کی ن

 

، و لّی  میں خوں

 ر  خلیہ میں پہنچا د یتی ہیں۔
ہ
 کے 

ر ی کینال میں موجود  معدہ میں ن ا ئے جانے و ا لے تیزا ب  کا کیا ر و ل ہے؟۔ ہما5

 

ی

 

 ی
 می
ن لی

ر ی ا   

 یم تیار  کر

 

ی ڈ
م
 ر و کلور ک  ا یسیڈ  ا ن ک تیزا بی 

 

ڈ

 

۔   معدہ میں موجود   ہان  کرد یتا ہے۔جوا ب 

 

 ا ینزا ئم کے کام کو ا  سا ں

 

ن

 ش
 ی ی
ن

ا  ہے ، جو 

 

ن  

  کیا ہے؟6

 

ر
ن 
ل کیر

 

ی

 

ن ی

 

 

۔  د  

۔   کہتے ہیں ۔ یہ ا سُ  جوا ب 

 

ر
ن 
ل کیر

 

ی

 

ن ی

 

 

 شرو ع ہوجاتی ہے۔  ا سے د

 

ا ئن  کے ر فتہ ر فتہ ملائم ہوجانے سے د ا نتوں کی سڑں

 

ی

 

 ن ی

 

ل ا و ر   د
 م
ی

 

ن ی

ا  ہے ج ٹ   د ا نتوں کے ا 

 

 شرو ع ہون

 

ت
ق
و 

ر ن ا ئی خلئے بیکٹیرن ا  د ا نتوں میں موجود   شکر

 

 ی کی
ن

ا  ہے۔ 

 

لائم  ن ا  غیر معدنی ہو جان
ل م
 م
ی

 

ن ی

 کے سا تھ  د ا نتوں سے چپک  کو ا یسیڈ میں تبدیل کرد یتے ہیں، جس سے ا 

 

ر ا ب  ر ّ

 

غذا ئی ر

 ھکے ہونے کی و جہ سے 

 

 ن لاک سے د

 

ت

 

ن
ل ن لاک بناتے ہیں ۔ د ا 

 

ی

 

ن ی

 

 

ا   ۔ ا و ر  ن لاک تعدیل نہیںجاتے ہیں۔ ا و ر  د

 

ک نہیں پہنچ ن ا ن

 

 لعاب  د ا نتوں کی سطح  ن

 

ت

 

ن
ا  ۔ا گر صفائی نہ کی جائے تو د ا 

 

 ہون

 پیدا  ہو جاتی ہے۔

 

 س

 

 ا و ر  سور

 

 میں سڑں

 ر  کرو ؟7ْ
ہ
ا 

 

  کی  تحلیل کو شعاعی خاکہ کی  مدد  سے ظ

 

۔ گلوکور  



 

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                    ]         ا  کسیجن کی  عدم موجود گی[

                                

 

ڈ

 

 ا ئی ا  کسان

 

ا ل          +کار بن د

 

 ی
ھی

 

ن ی

 ا 

                 خمیر میں[
[                                                                                                                                                                                                                                                                                                 

د و  کار بن و ا لا سا لمہ[
 

]6 کار بن و ا لا سا لمہ[
       

 

 م گلوکور

 

 سا ئٹون لار

 

 ت
ن
ر و و 

 

ن
                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                       ن ا 

]
]3 کار بن و ا لا سا لمہ

                                                                                                                                                                                                                                                                                                
        

 

         ا  کسیجن کا فقدا ں
ا ئی                                                                                                                                                   

 

ک ا یسیڈ    +توا ن

 

ی
ی ک
ل

 

ا ئی

 

توا ن
                                                                                                                                                                                                                                                                                    

لاتی خلیوں میں       

 

ض
ع
ہمار ے 
 ]3 کار بن و ا لا سا لمہ[                                                                                                                                  

 

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                            ا  کسیجن کی موجود گی

ا ئی         

 

    + ن ا نی  +توا ن

 

ڈ

 

 ا ئی ا  کسان

 

 کار بن د

 ر ن ا 

 

ڈ

 

                        موئٹوکون
                                                                                                                                                                                                                      

 

سا نی  پھیپھڑو ں  کو گیسوں کے تباد لہ ا  ۔ 8

 

ت
 ا ئن کیا گیا ہے؟

 

ر
ن 
 

 

 ھانے  کے لئے کس طرج   د

 

ر
ن 
کے  و ا سطے  ر قبہ   

 
ن 
و  
ک

 

ی  
ج

ا خوں میں تقسیم ہو جاتی ہیں 

 

ا خیں د ا خل ہوتی ہیں ،ا و ر  چھوٹی چھوٹی  س

 

ر و نکائی کی س
ن 
ا لی 

 

سا نی پھیپھڑو ں  میں  ہوا ئی ن

 

ت
۔   ا   و لسجوا ب 

کئ

 

ن
 و لس کے ا  خری کہتے ہیں  ر و 

کئ

 

ن
ر و 
ن 

ن  ہوتی ہیں ،
 
ی

 

ی

 

ج

ا لیوں میں ا  کسیجن سرے پر  غبار ہ نما سا 

 

 ن

 

ا  ہے۔ ا ں

 

ا لیوں کا جال ہون

 

 کی ن

 

 پر خوں

 

و  ا لویولائی  کہتے  ہیں۔ ا لویولائی پتلی د یوا ر و ں  و ا لے جوف ہوتے ہیں  ،ا ں
ک

 

 ی
ج

 ا و ر  

ا  ہے۔

 

  کا تباد لہ ہون

 

ڈ

 

 ا ئی ا  کسان

 

 کار بن د

ر ق لکھئے؟۔  9
ف
 تنفس میں 

 

 ا و ر  غیر ہوا   ن ا س

 

ہوا  ن ا س  

                 

 

 ت
ن
ر و و 

 

ن
 ہوتی ہے۔ ن ا 

 

 ن ا د ہ خار ج

 

ا ئی  د

 

 توا ن

 

 تنفس  کہتے ہیں۔ ا س د و ر ا ں

 

 تنفس     ہوا  ]ا  کسیجن[   کی موجود گی  میں غذا  کی تکسید  کے عمل کو  ہوا  ن ا س

 

جوا ب  ۔ ہوا  ن ا س

س[

ش
ل

                                 ]گلائکو

 

گلوکور ا ئی+

 

 توا ن

 

 

 ت
ن
ر و و 

 

ن
O+ن ا 

2   
CO

2
 +H

2
O +ا ئی

 

 توا ن

 ہوتی 

 

ا ئی خار ج

 

 میں بہت کم  مقدا ر  میں توا ن

 

 تنفس      و ہ طریقہ کار  جس میں غذا  کی  تحلیل ا  کسیجن کی غیر موجود گی میں ہوتی ہے ۔ ا س د و ر ا ں

 

 غیر ہوا  ن ا س

C
6
H

12
O

6                                                          
2C

2
H

5 
OH      +2CO

2
ا ئی +

 

 توا ن

    خو10

 

ی ڈ

 

ی ی 

 

ی

ج ی 
شی 
ک

ا نیوں  ا و ر  پرندو ں میں ا  

 

ی
 ش
ت
ا  ضرو ر ی ہے کیوں؟۔ 

 

 کو غلاحدہ کرن

 

ں  



 

ا  ہےا و ر  ا سے مخلوجوا ب  

 

 د ل کے د ا ئیں ا و ر  ن ا ئیں  حصہ میں ن ا ن ا  جان

 

  خوں

 

ی ڈ

 

ی ی 

 

ی

ج ی 
شی 
ک

  ا و ر  غیر ا  

 

ی ڈ

 

ی ی 

 

ی

ج ی 
شی 
ک

ا نیوں ا و ر  پرندو ں میں ا  

 

ی
 ش
ت
۔ ا س طرج ہےط ہونے سے ر و کا  گیا ۔  

ی لائی  کار گر ہوتی ہے۔
س
ا ئی  سے جسم  کو ا  کسیجن کی 

 

 ن ا د ہ توا ن

 

ا نیوں ا و ر   پرندو ں کو  بہت د

 

ی
 ش
ت
ر ا ر   کیونکہ 

ق
ر 
ن 
 

 

 ہوتی ہےا و ر  جسم کاد ر جہ حرا ر ب

 

ے کے لئے یہ ر ککی ضرو ر ب

 

ھئ
جانور  مسلسل 

ا ر  د ل میں د و  

 

 لگان

 

ا ئی کاا ستعمال کرتے ہیں۔ا س لئے خوں

 

 بھی کہتے ہیں۔توا ن

 

 خوں

 

 ر ا  د و ر ا ں
ہ
ا    ر ہتا ہے۔ ا سے د و 

 

مرتبہ د و ر ہ کرن  

ا  ہے؟11

 

ل کس  طرج ا نجام د ن ا  جان
م
ح

 کا  نقل 

 

۔ پود و ں میں  ن ا نی ا و ر  معدنیاب  

۔  ا  ہے۔  یہ د و نوں ر ا ستے  جوا ب 

 

ل  کرن
م
ح

ا ئی  ا و ر  جڑو ں  سے خام ماد د و ں کی نقل و 

 

ل کانظام  پتیوں سے جمع شدہ  توا ن
م
ح

ا لیوں سے بنے  پود و ں میں نقل و  

 

 ا د  منظم  ا یصالی ن

 

ا  ر

ا لیف کے ماحاصلا

 

ا ہے۔  ا و ر  فلوئم  پتیوں سے ضیائی ن

 

ل کرن
م
ح

 کی نقل و  

 

م  جو مٹی  سے حاصل ہونے و ا لے  ن ا نی ا و ر  معدنیاب

ل

 

ن

 ا 

 

  کی پود ے کے د و سرے حصوں ہوتے ہیں۔ د

 

ب

ا  ہے۔

 

 میں کرن

 سے چھٹکار ہ ن ا نے کے لئے  پود ے کن طریقوں کا12

 

ا ستعمال کرتے ہیں؟۔  خرا جی محاصلاب  

۔  ا  ہے۔جوا ب 

 

 کا چھٹکار ہ   ہون

 

 یل طریقوں سے  محاصلاب

 

 د

 

پود و ں میں د ر ج  

ا  ہے۔  پود ے  پتو

 

 ر یعے ہون

 

 کے ر

 

    عمل سرن ا ں

 

 ن ا د ہ ن ا نی کا ا خرا ج

 

ا  ہے ہے۔              د

 

 ہون

 

  ا  کسیجن کا ا خرا ج

 

ا لیف کے د و ر ا ں

 

 ۔ضیائی ن

 

لاتی ماد د و ں  کو  پود و ں سے خار ج

 

ض
ف
ں کو گرا  کر  

م میں جمع ر ہتے ہیں۔ کر

ل

 

ن

 ا 

 

رُ ا نے ر
ن 
 ا و ر  گوند  

 

 ں

 

ر
ن 
و ی و یکیول میں  جمع ر ہتے ہیں ۔  ر 

ل

 

ج
لاتی ماد ّے 

 

ض
ف
تے ہیں۔    بہت سے پود و ں کے   

 کرتے ہیں۔ 

 

لاتی ا شیا ء کو  ا پنے ا  س ن ا ص کی مٹی  میں بھی خار ج

 

ض
ف
 ۔ پود ے کچھ 

ا  ہے؟ ۔ 13

 

ا ب  بننے کی مقدا ر  پر کس طرج  کنٹرو ل کیا جان

 

 س
ن ی  

  
ن
۔  ا  ہے۔ جوا ب 

 

 یل پر ہون

 

 د

 

ا ب  بننے کی مقدا ر  کا ا نحصار  د ر ج

 

 س
ی

 

 ۔ جسم میں ن ا نی کی مقدا ر  پر۔

 کی مقدا ر  پر۔

 

لاب

 

ض
ف
ا ئٹرو جنی  

 

 ۔ حل شدہ  ن

ا  ہے۔ 

 

 ر یعے  کنٹرو ل کیا جان

 

 کے ر

 

ا  ہے۔ ا و ر   ہار موں

 

ا ب  کی مقدا ر  پر کنٹرو ل  عصبی نظام کے تحت ہون

 

 س
 ۔ ا س کے غلاو ہ  جسم میں ن ی

 ہو سکتا ہے؟ہمار ے جسم میں ہیمو ۔14

 

گلوبن کی کمی کی و جہ سے کیا نقصاں  

 میں ہیموگلوبن کی مقدا ر  گھٹ جائے   

 

سا نوں میں ہیموگلوبن کی مقدا ر     100mمیں    gram 12  سے   gram 14ہوتی ہے  ا گر خوں

 

ت
۔ ا    جوا ب 

 کم ہو جاتی ہے۔  کیونکہ 

 

ئ ٹ
ج
 میں ا  کسیجن لے جانے کی صلا

 

ا  ہے۔ خوں

 

 ہوجان

 

ی ا ء  مرص
 م
ی

 

ن ی
ا  ہے۔تو ا 

 

ی
ج
ک

ی ر 

 

ی ی

 

 ی
ت فی

 ن ا د ہ ا 

 

ہیموگلوبن ا  کسیجن سے د  

ا  ہے؟ 15

 

۔ مصنوعی گرد ہ کیا ہے؟  یہ کس طرج کام کرن  

گ سیال سے بھری ہوئی ٹنکی میںجوا ب  ۔ 

 

 ن

 

ر

 

ن
لا

 

 ا ن

 

ا  ہے ۔ یہ نلیاں د

 

 یر  ا ستر ہون

 

ر
ن 
 

 

 ت
ن
ا  ہے۔  جن میں نیم سرا 

 

 پر مشتمل  ہون

 

ی  ر ہتی ہیں ۔ ا س سیال مصنوعی گرد ہ متعدد  نلیوں

ک

 

ی
ل

 

لا کا

 

 ا ن

 

لاتی ماد ّے د

 

ض
ف
 میں موجود  

 

ا  ہے  تو خوں

 

 نلیوں سے گزا ر ہ جان

 

 کو ا ں

 

ا  ہے۔  مریض کے خوں

 

ر  ہون
ن 
ر ا 
ن 
  کے 

 

 کے و لوجی د ن ا و

 

  خوں

 

  کر جاتے و لوجی د ن ا و

 

گ  سیال میں نفور

 

 ن

 

ر

 

ن

ا  ہے۔

 

ا  ہے۔  یہ  گرد ے کی طرج کام کرن

 

 و ا پس مریض کے جسم میں  پمپ کر د ن ا  جان

 

 ہیں ۔ صاف خوں



 

ا  ہے؟۔ ہمار ے جسم میں16

 

ا  ہے ؟ ا و ر  یہ عمل کہاں ا نجام د ن ا  جان

 

  چربیوں کا  ہضم کس طرج ہون

 ے گلوبیولس کی شکل میں ہوتی ہیں۔

 

ر
ن 
 میں چربیاں 

 

ت

 

ن
ا  ہے۔ ا  

 

 میں ہون

 

ت

 

ن
  ہونے میں   جوا ب  ۔ ہمار ے جسم میں چربیوں کا ہضم چھوٹی ا  

 

 پر ا ثر ا ندا ر

 

و ں کو  ا ں
م

 

ت

جس ا ینزا 

 کو چھوٹے گلو

 

 ہوتی ہے۔ ن ا ئل نمک ا ں

 

ت
ق
    ا د 

 

 ر
ی ی

 

ن

ے و ا لے  ر س میں لا

 

کلئ

 

ت
ی ہ سے 
ی ل
ل
ا  ہے۔  

 

  د یتے ہیں ۔  جس سے ا ینزا ئم کی کار کرد گی میں ا ضافہ ہوجان

 

 بیولس  میں تور

 

ینزا ئم ا ں

ی ا یسیڈ ا و ر  گلسرا ل میں بدل د یتے ہیں۔

 

فی ی

 چربیوں  کو  

مف کیا ہے؟۔ 17
ل

 

گ سیال ہے

 

 کی طرج ا ن ک  بےر ن

 

مف  خوں
ل
۔  ا  ہے ا و ر  ا ضافی جگہوں سے ا س میں پرو ٹین کی مقدا ر    جوا ب 

 

ل کرن
م
ح

 ب  شدہ  چربی کی نقلو 

 

مف ہضم شدہ ا و ر  ج ڈ
ل
کم ہوتی ہے۔  

ا  ہے۔ 

 

 میں لان

 

 ا ئد سیال کو و ا پس خوں

 

 ر

 کیجئے؟18

 

 کے ا عتبار  سے بیاں

 

ٹ

 

 کی سا ج

 

 کے کام کرنے کے طریقے کو ا ں

 

ر ا ں
ئ ف

 

ن
۔ پھیپھڑو ں  میں ا یلویولائی ا و ر  گرد و ں  میں   

۔   جوا ب 

 

 

ر ا ں
ئ ف

 

ن
 ا یلون ا لائی 

ا  ہے۔  ۔ یہ پتلی د یوا ر  و ا لی1

 

 پر ختم ہون

 

ٹ

 

لمبی  نلی ہے ۔جس کا ا ن ک سرا   کپ نما سا ج

و ل کہتے ہیں۔
 ش
ی ی
ک

 جسے بومن 

۔ یہ  گرد و ں کی بنیاد ی ا کائیاں ہیں۔2  

ا ب  کی  3

 

 س
 ن ی

 

لاب

 

ض
ف
ا ئٹرو جنی 

 

ا  ہے ا و ر   مقطر  ہو کر  ن

 

ا ب  ا س نلی سے گزر  ن

 

 س
۔  ن ی

ا  ہے۔ 

 

 کیا جان

 

 شکل میں   خار ج

ا  ۔ یہ چھوٹی 1 

 

ا  ہے۔ جو ا  خر میں غبار ہ نما سا ختوں پر  ختم ہون

 

 ھاّ   ہون
ج
گ

ا لیوں کا 

 

گول ن

جن کو ا یلویولس کہتے ہیں ۔  ہے۔   

کی بنیاد ی ا کائیاں ہیں۔  ۔ یہ پھیپھڑو ں 2  

ا  ہے۔ ا یلویولائی کی 3

 

ر ا ہم کرتی ہیں جہاں گیسوں کا تباد لہ ہون
ف
۔ ا یلویولائی سطح 

ا  ہے۔ 

 

 کا جال ہون

 

 د یوا ر و ں پر خوں

 

 کنٹرو ل ا و ر  ہم ا  ہنگی

ر س  1 (Recepters)سے کیا مرا د  ہے؟ 

 

 ی ی
 سی
ت

۔ ر   

۔   ر یعے حاصل کی جاتی ہیں جن کو جوا ب 

 

 کی جانکار ی کچھ عصبی خلیوں  کے مخصوص  سرو ں کے ر

 

ر  ہمار ے ماحول  میں سے ا ظلاعاب

 

 ی ی
 سی
ت

  س کہتے ہیں ۔ ر 

ا  ہے؟2

 

 معانقہ میں کیا ہون

 

۔ معانقہ کیا ہے؟ د و  ا عصاب  کے د ر میاں  

  کر د و  ۔ جوا ب  

 

ر ا ر
ف
  کیمیائی ا شیاء کا ا 

 

ر قی ہیجاں
ن 
 کے سرے  سے 

 

ہلاتی ہے۔  جہاں ا ن ک  نیور ا ں
ک
  ن ا ن ا  جانے و ا لی خالی جگہ معانقہ 

 

 کو بھیجتا ہے۔ ا عصاب  کے د ر میاں

 

ا گلے نیور ا ں  

ا  ہے؟     جوا ب                            3

 

ی
ھ
ک

 ا و ر  و ضح کو قائم ر 

 

 ں

 

ہ  جسم کے توا ر
ّ
ض
ج
 سا  

 

 کا کوں

 

ا  ہے۔ ۔ د ماع

 

ی
ھ
ک

 ا و ر  و ضح کو قائم ر 

 

 ں

 

م حصہ جسم کے توا ر

 ی ل
ن

 کا سیر

 

۔د ماع  

ے جو نمو کو تحرن ک د یتا ہے؟۔ 4

 

ئ
 
ی
 
ج
ت 

ا ل د 

 

ی
م
 کی 

 

ا تی ہار موں

 

 کیا ہیں ؟ا ن ک نبان

 

ا تی ہار موں

 

نبان  

  نشوو نما

 

 ہوتے ہیں۔  یہ ہار موں

 

 ہیں جو پود ے کے مختلف حصوں سے خار ج

 

  خاص قسم کے کیمیائی مرکباب

 

ا تی ہار موں

 

۔ نبان ن ر د  عمل کرکے جوا ب 
 
ی

 

ی

 

ن

ء ، نمو ا و ر  ماحول کے 

 
 
ہ ی

 ر یعے پہنچ جاتے ہیں ۔پود و ں میں ہم ا  ہنگی  میں مدد  کرتے ہیں۔  ہم ا  

 

  کے ر

 

ک  سا د ہ نفود

 

 عمل مقام ن

 

ی  ا سُ جگہ سے د و ر  ہوتی ہے جہاں یہ عمل کرتے ہیں۔  یہ ہار موں

گ

 

ی

 



 

 ر لین  نمو کو تحرن ک د یتا ہے۔ 
ی ی  
ج

 ا و ر  

 

ن

ش
ک

  ا  

 

ا تی ہار موں

 

 نبان

 م۔  سمجھا5

 

ر
ن 
 ر و ٹرا 

 

ڈ

 

 م ،ہان

 

ر
ن 
 م،   کیموٹرا 

 

ر
ن 
ئے ۔      جیوٹرا   

 م کہتے ہیں۔

 

ر
ن 
ن  ر د  عمل ہے  جسے جیوٹرا 

 
ی

 

ی

 

ن

   کے 

 

 مین میں ما ثقل کے کھینچاو

 

 م ۔  تنو ا و ر  جڑو ں کی ن ا  لترتیب  ا و پر نیچے  ہونے و ا لی  نمو  ر

 

ر
ن 
۔  جیوٹرا   جوا ب 

ا ل ہے۔

 

ی
م
 م  کی ا ن ک 

 

ر
ن 
 کی طرف نمو کیمو ٹرا 

 

 یرہ نلی   کی بیض د ا ں

 

 م  ۔         ر

 

ر
ن 
 کیمو ٹرا 

ہلاتی ہے۔
ک
 م 

 

ر
ن 
 ر و ٹرا 

 

ڈ

 

 م ۔   پود ے کی جڑو ں کی ن ا نی کی طرف حرکت ہان

 

ر
ن 
 ر و ٹرا 

 

ڈ

 

 ہون

 ین و ا لے نمک کے ا ستعمال کی صلاج کیوں د ی جاتی ہے؟ ۔6

 

ا  ئیود  

 ہوتی ہے۔  یہ

 

 ین کی ضرو ر ب

 

 کی تیار ی کے لئے ا   یود

 

 ہار موں

 

ن

ش
ک

ر ا 

 

ن
  غدو د  میں تھا

 

ڈ

 

ر ا ن

 

ن
سا نوں میں  تھا

 

ت
۔ ا   ، پرو ٹین  جوا ب 

 

 ت
ن
 ر 

 

ڈ

 

 ہمار ے جسم میں کار بوہان

 

 ہار موں

 

ن

ش
ک

تھار ا 

 ین 

 

 کی تیار ی کے لئے ا  یود

 

ن

ش
ک

ر ا 

 

ن
ر ا ہم کیا جا سکے۔ تھا

ف
 

 

 ں

 

ا کہ نمو کے لئے  بہتر توا ر

 

ا  ہے۔ ن

 

 ا و ر  چربیوں کی تحویل  کو کنٹرو ل کرن

  ضرو ر ی ہے۔ 

و                                                                               

 

ت
ا  ہے۔ ا س لئے ہمار ی خور ا ک میں  ا  

 

ا  ہے ، ا س بیمار ی میں گلا پھول جان

 

 ین کی کمی ہو تو جسم گوا ئٹر کا شکار  ہو ہوجان

 

 ینا گر غذا  میں ا  یود

 

د  

  نمک ضرو ر ی ہے۔

 

ر

 

ن
 ا 

 

 ملا ہو ا  ا  یود

ا  ہے؟۔7

 

  ا نسولین کے ا نجکشن  د ے کر کیوں کیا جان

 

س کے مریض کا غلاج

ت طی 

 ن ا 

 

د  

۔   مناسٹ  مقدا ر  میں ا نسولین ا ن ک ہا جوا ب 

 

ر ا ر
ف
ا  ہے ۔ ا گر ا سکا ا 

 

 میں شکر کی مقدا ر   کو کنٹرو ل کرن

 

ا  ہے۔ ا و ر  یہ خوں

 

 ر یعہ پیدا  ہون

 

ی ہ  کے ر
ی ل
ل
 ہے جو کہ 

 

 میں ر موں

 

نہ ہو تو خوں

ا  ہے۔  ا س لئے جسم میں

 

 ہو جان

 

س کا مرص

 

ی ی
مل

س 

ت طی 

 ن ا 

 

 کا سی ٹ   بنتی ہے۔ا س سے د

 

 ھ جاتی ہے ۔ ا و ر  کئی مضر ا ثرا ب

 

ر
ن 
ر و ل ر کھنے کے لئے  شکر کی مقدا ر  

 

ی

 

ی
ک

 شکر کی مقدا ر  کو 

۔مریضوں کو ا نسولین کا ا نجکشن د یے  جاتے ہیں  

ا  ہے؟ ۔  ج ٹ   8

 

ا  ہے تو ہمار ا  جسم کس طرج ر د  عمل کرن

 

  ہون

 

ر ا ر
ف
 ر ینالین کا ا 

 

 میں  ا ن ڈ

 

خوں  

۔ ا  ہے جوا ب 

 

ا مل  کیا جان

 

 کے د حار ے میں س

 

ا  ہے۔ا و ر  خوں

 

 ہون

 

 ر ینل غدو د  سے خار ج

 

  ا ن ڈ

 

 ر ینالین ہار موں

 

 ا ن ڈ

 

 یل ا فعال ہیں جو ہنگامی حالاب

 

 ر ینالین کے مندر جہ د

 

۔ ۔ ا ن ڈ

 میں  ا نجام د ئے جاتے ہیں۔

ر ا ہم ہو سکے۔1       
ف
 ن ا د ہ  ا  کسیجن 

 

 کو ر

 

لاب

 

ض
ع
ا کہ 

 

ا   ہے،ن

 

ا ندا ر  عضو  د ل ہے۔ جو د ل کی د ھڑکن  میں ا ضافہ کرن

 

س

 

ت
 ر ینالین کا ا ہم 

 

ڈ

 

۔ ا ن  

ی لائی  کم ہو جاتی2
س
 کی 

 

 ھانچے کی ترف کر د یتا ۔ ج ٹ  نظام ہضم ا و ر  جلد میں خوں

 

  کو د

 

 کے بہاو

 

 ر ینالین  خوں

 

 سکڑ جاتے ہیں تو ا ن ڈ

 

لاب

 

ض
ع
ا ء کی شرن ا نیں ا و ر  

 

ض
ع
 ا 

 

 ہے کیونکہ ا ں

 ہے۔

 حال کا سا منا کرنے کے 3

 

ا  ہے ۔ د ئے گئے تمام ر د  عمل جاندا ر و ں کو ہنگامی صور ب

 

 سا نس لینے  کی شرج میں بھی ا ضافہ کرن

 

 ر ینالین ہار موں

 

۔ لئے تیار  کرتے ہیں۔ ا ن ڈ  

 پیدا  ہوگی؟۔9

 

 خمی ہو جانے پر کس قسم کے سگنلوں میں ر و کاو ب

 

 و ر  کے د

 

نخائی د  



 

 و ر  جوا ب  

 

 ا  جائے گی  ، کیونکہ نخائی د

 

 خمی ہونے پر  معکوسی حرکت میں ر و کاو ب

 

 و ر  کے د

 

  ۔ نخائی د

 

  ہے۔  جس سے فور ی ر د  عمل کے عمل میں ر و کاو ب

 

ر
ک
معکوسی قوس کا مر

 کت تحت ر د  

 

ا ک حالاب

 

ر ن
ط

 

ج
ک چھو لیتے ہیں تو فور ی ہاتھ ہٹا لیتے  عمل میں مشکل ا  ئے گی ر د  عمل د ھیما ہوگا۔ا  نے سے جسم کو 

 

ا ل کے طور  پر ج ٹ  ہم گرم شئےکو ا چان

 

ی
م

 خمی ہوگی تو ہم ہاتھ نہیں ہٹا ن ا ئیں گے ۔ا و ر  ہمار ا  ہاتھ جل جائے گا۔

 

 و ر  د

 

 ہیں ا گر نخائی د

؟۔ غیر ا ختیار ی ا و ر  معکوس ر د  عمل کس طرج ا ن ک د و سرے سے مختلف ہیں10  

۔  جوا ب 

 غیر ا ختیار ی عمل معکوسی عمل

ا  ہے۔

 

 و ر  سے کنٹرو ل کیا جان

 

 ھ کی ہڈی میں  ن ا ئی جانے و ا لی نخائی د

 

ر
ن 
ا ہے۔ معکوس عمل ر 

 

 سے کنٹرو ل کیا جان

 

 ن ا  پچھلے د ماع

 

 سے و سطی د ماع

 

 غیر ا ختیار ی عمل د ماع

ر ق
ن 
 

 کی  ا یس ا  ئی ا کائی  کیا ہے؟ ا یس ا  ئی ا کا۔1

 

ت

 

ن
ر قی کر
ن 
 کیا ہے؟ 

 

ت

 

ن
ر قی کر
ن 

 کیجئے؟

 

ئی کی تعریف بیاں  

ہلاتی 
ک
ر قی 
ن 
ر قی چار جوں کے بہنے کی شرج 

ن 
ا  ہے۔ ن ا  ۔ 

 

 ر  کیا جان
ہ
ا 

 

  کی مقدا ر  سے ظ

 

 میں بہنے و ا لے  چار ج

 

ت
ق
 کو کسی مخصوص  ر قبہ میں ا  کائی  و 

 

ت

 

ن
ر قی کر
ن 
        

 

ت

 

ن
 ر قی کر
ن 
۔ جوا ب 

 ہے۔

 ر  ہے۔       
ی ی
 م
ت

ا  SI  کی 

 

ت

 

ن
ر قی کر
ن 
 

 ر  کہتے ہیں۔
ی ی
 م
ت

ا  ہے تو ا سُے ا ن ک  ا 

 

 ا ن ک موصل  کے کسی کرا س سیکشن  سے ہو کر  ا ن ک سیکنڈ میں گزر ن

 

مٹ   چار ج
ل
 ر       ا گر ا ن ک کو

ی ی
 م
ت

 ا 

1A= 

1𝐶

1𝑆
 

سا  ہے؟     ۔ ا و م

 

ت
  کو

 

  ر شتہ بتانے و ا لا قانوں

 

ر ق  کے د ر میاں
ف
  ا و ر  مضمر 

 

ت

 

ن
 لکھئے؟  ۔  ن ا  ۔   کر

 

کا قانوں 2 

ے۔
ہ
 
ہ
 یکساں ر 

 

ا   ہے۔    بشرطیکہ د ر جہ حرا ر ب

 

  کے سیدھے تناسٹ   میں ہون

 

ت

 

ن
ر ق ا س میں  بہنے و ا لے کر

ف
 مضمر 

 

 ا حمہ کے سرو ں کے د ر میاں

 

ر
م
      کسی 

 

۔ ا و م کا قانوں  جوا ب 

                       V ∝  I                                             V= ر ق 
ف
 مضمر 

𝑉

𝐼
قلہ    = 

 

سی
م
                                     I=    

 

ت

 

ن
 کر

V=IR                                                  R=      

 

مٹ
ح
 ا 

 

ر
م
 

ی ا یس ا  ئی کیا ہے؟3

ک

 

ی
م
ح

 ا 

 

ر
م
 کی  سے کیا مرا د  ہے؟  ا و ر  

 

مٹ
ح
 ا 

 

ر
م
۔ موصل کی   

 کی قدر  کو کنٹرو ل کرتی ہے۔  

 

ت

 

ن
 کے بہاو  کی مخالفت کرتی ہے یہ کر

 

 جو کسی موصل  میں ا لیکٹرا ں

 

 و ہ خصوصیاب

 

مٹ
ح
 ا 

 

ر
م
  ۔  موصل کی 

 

مٹ
ح
 ا 

 

ر
م
 جوا ب   ۔    موصل کی 

R=

𝑉

𝐼
                                                                  

 

مٹ
ح
 ا 

 

ر
م

فر ق مضمر

 

 

ت

 

ن
کر

     

 کی   ا یس

 

مٹ
ح
 ا 

 

ر
م

ہے۔   Ωا  ئی ا کائی   ا و م     



 

 کن  عوا مل پر منحصر  ہوتی ہے؟4

 

مٹ
ح
 ا 

 

ر
م
۔ موصل  کی   

۔    ا  ہے۔ موصل  جوا ب 

 

 یل  عوا مل پر  ہون

 

 د

 

 کا ا نحصار   د ر ج

 

مٹ
ح
 ا 

 

ر
م
کی    

 پر      ۔ موصل کی لمبائی         ۔   موصل کے کرا س سیکشن ر قبہ پر         ۔  موصل کے  ماد ّے کی نوعیت پر          ا و ر  ۔ د ر جہ حرا 

 

ر ب  

 کی کیوں بنائی جاتی ہیں؟ ۔ 5

 

 کے بجائے بھرب

 

ر قی پریس کی   کوا ئل  خالص د ھاب
ن 
ر قی   ٹوسٹر    ا و ر  

ن 
 

۔  ن ا د ہ   ہوتی  ہے۔  جوا ب 

 

ی  د ھاتوں  سے  ر  
کی ی

   ا س کے ا جزا ئے تر

 

مٹ
ح
 ا 

 

ر
م
 کی  

 

      کیونکہ بھرب

 

 پر  جلد تکسید نہیں ہوتے۔ بھرب

 

ا و نچے د ر جہ حرا ر ب  

 چاندی کی ہوتی ہے۔ ا س لئے چاندی سٹ  سے ا چھا موصل ہے  سٹ  سے ا چھا ۔  6

 

مٹ
ح
 ا 

 

ر
م
 سا  ہے؟           جوا ب  ۔ تمام ماد و ں میں سٹ  سے کم 

 

موصل کوں  

7 

 

ٹ

 

 ئ
 می
ن لی

ر قی ہیٹر کا ا 
ن 
ا  ہے ۔  ا ن ک 

 

ا  ہے۔ کیوں؟           سفید چمک پیدا  کرن

 

ا ر   ا یسا  نہیں  کرن

 

۔ مگر   ا سکا  ن  

ا ر  ا و ر  ا س کا

 

ر قی ہیٹر  کا ن
ن 
۔   ن ا د ہ  ہوتی ہے جوا ب 

 

 د

 

مٹ
ح
 ا 

 

ر
م
ا  ہے۔ کیونکہ ا س کی 

 

 سفید چمک پیدا  کرن

 

ٹ

 

 ئ
 می
ن لی

 حاصل کرتے ہیں۔، مگر  ہیٹر کا ا 

 

ت

 

ن
 د و نوں یکساں کر

 

ٹ

 

 ئ
 می
ن لی

 ا و ر     ا 

 و ہ گرم ہو کر 

 

مٹ
ح
 ا 

 

ر
م
ا ر  کی 

 

ا  ہے  کم ہونے کی و جہ  چمکنے لگتا ہے ۔جبکہ ن

 

ا  ہے۔ ٹھنڈا  ہون

 

سفید چمک پیدا  نہیں کرن  

ر قی لیمپ میں ف  ۔8
ن 

ا  ہے؟

 

ا ر ہی کیوں ا ستعمال کیا جان

 

 کا ن

 

ن

 

سی
گ

 

ی

 

ن

 ن ا د ہ تر 

 

  میں د

 

ٹ

 

 ئ
می
لا  

ا  ہے تو و ہ گرم ہوکر چمکنے لگتا

 

 گزر ن

 

ت

 

ن
ا  ہے ۔ ا س لئے ج ٹ  ا س میں کر

 

ی
ھ
ک

3410C) ر 

0

)    

 

ھلاو

ن گ

 ا و ر  ا علیٰ نقطہ 

 

مٹ
ح
 ا 

 

ر
م
ا ر  ا علیٰ 

 

 کا ن

 

ن

 

سی
گ

 

ی

 

ن

۔ کیونکہ   جوا ب 

 لگتا ہے۔

  ، ٹوسٹر9

 

ر ن ڈ
ن 
 کے موصل جیسے 

 

ر قی حرا ر تی ا  لاب
ن 
 کے کیوں بنے ہوتے ہیں؟۔ 

 

 کے بجائے  بھرب

 

ر قی پریس  خالص د ھاب
ن 
 ،   

۔   کے مقابلے میں  بھرتیں خا لص جوا ب 

 

 ن ا د ہ   د ھاب

 

 و ا لی ہوتی  د

 

مٹ
ح
 ا 

 

ر
م

 پیدا  ہوتی   ۔ہیں

 

 ن ا د ہ مقدا ر  میں حرا ر ب

 

ا   ہے۔ تو و ہ ر

 

 گزر ن

 

ت

 

ن
ر قی کر
ن 
ا س لئے ج ٹ  بھرتوں سے 

   ہے۔ 

 

  ا و نچے د ر جہ حرا ر ب

 

مٹ
ح
 ا 

 

ر
م
ا  ہے۔بھرتوں   کی 

 

  جیسے پریس ، ٹوسٹر   و غیرہ بنانے میں ا ستعمال کیا جان

 

ر قی ا  لاب
ن 
پر جلدی تکسید بھی نہیں ہوتے ا س لئے ا نُہیں عام طور  پر   

۔ سلسلہ و ا ر  ترتیب گھریلوں سرکٹ میں ا ستعمال کیوں نہیں ہوتی؟10  

  میں یکسا

 

۔ کیونکہ ا گر سلسلہ و ا ر  ترتیب گھریلو سرکٹ میں ہوگی تو تمام ا  لاب  نہیں ہےجوا ب 

 

 گزر ے گا  جو د ر سٹ

 

ت

 

ن
 کی  ں کر

 

ت

 

ن
 کو کام کرنے کے لئے کر

 

۔ کیونکہ کچھ ا  لاب

 ن ا د ہ مقدا ر  د ر کار  ہوتی ہے۔  

 

ا  ہے۔ بہت د

 

  کام نہیں کرن

 

ر ُ
ج 
ا  ہے  ا و ر  کوئی بھی 

 

 جان

 

ا  ہے تو سا ر ا  سرکٹ ٹوب

 

  خرا ب  ہو جان

 

ر ُ
ج 
 ہے کہ ا گر ا ن ک 

 

 سلسلہ و ا ر  سرکٹ  کا د و سرا  نقصاں

 کو بھی ا 

 

ا ممکن ہے۔ہمیں ا  لاب

 

ا  ہوگا  جو ن

 

ن ک کے بعد ا ن ک ا ستعمال کرن  

  کرا س سیکشن  کے ر قبہ  کے سا تھ  کیوں بدلتی  ر ہتی  ہے۔ کیوں؟ ۔ 11

 

مٹ
ح
 ا 

 

ر
م
ا ر  کی 

 

کسی ن  

ے ہیں۔موٹے موصل

 

ت ہئ

ا ر   کی بہ نسبت  بہ ا  سا نی سے 

 

ا ر   میں پتلے ن

 

 موٹے ن

 

۔  ا لیکٹرا ں  ا د ی سے حرکت کرتے ہیں۔ ا سلئے   جوا ب 

 

  ا س کے کرا س میں بہ ا  سا نی ا  ر

 

مٹ
ح
 ا 

 

ر
م
ا ر  کی 

 

ن

ا   ہے۔

 

 سیکشن کے ر قبہ  کے سا تح معکوس  تناسٹ   میں ہون

ا ر  ہی کیوں ا ستعمال کئے جاتے ہیں؟12

 

م کے ن
 

ی

 

ی ی 
م

ا نبے ا و ر  ا یلو

 

ر قی ترسیل کے لئے عام طور  پر  ن
ن 
۔    



 

ا نبا

 

 ن

 

ت

 

ن
ر قی کر
ن 
 ر کھنے و ا لی د ھاتیں ہیں ۔ ا س لئے ج ٹ   

 

مٹ
ح
 ا 

 

ر
م
م  کم 
 

ی

 

ی ی 
م

ا نبا ا و ر  ا یلو

 

۔ ن  کی شکل میں  کم  جوا ب 

 

 حرا ر ب

 

ا ئی کا نقصاں

 

ا  ہے تو توا ن

 

ا ر   سے گزر ن

 

م  کے ن
 

ی

 

ی ی 
م

ا و ر  ا یلو

ا  ہے۔

 

 ہون

      W 1200  کا ٹوسٹر      10منٹ میں؟ 

 

گھنٹے میں  ن ا  ا ن ک  1سی ٹ  TV    250 کا W 13 ا  ہے ا ن ک

 

ا ئی  ا ستعمال کرن

 

 ن ا د ہ توا ن

 

 د

 

۔ کوں  

250 Wh   = 1hx 250W=    

 

ا ئی 1سی ٹ

 

ا  ہے۔                                         گھنٹے میں جو توا ن

 

۔   250Wکا    TV ا ستعمال کرن   جوا ب 

ا  ہے و ہ ہے۔ 

 

ا ئی ا ستعمال کرن

 

min 10جو توا ن  1200W کا ٹوسٹر     

1200 W X 12 min  = 1200W X

12

60
 ℎ = 240 𝑊ℎ    

ا  ہے ٹوسٹر کے مقابلہ میں۔

 

ا ئی ا ستعمال کرن

 

 ن ا د ہ تون

 

 د

 

 ا س لئے  ٹی و ی سی ٹ

ا  ہے۔و ہ شرج معلوم کیجئے جس سے ہیٹر  میں گرمی پیدا  ہوتی ہے؟ 

 

ر قی ہیٹر    2  گھنٹے میں  سرو س مینس سے A 15حاصل کرن
ن 
Ω  8  کا  ۔ ا ن ک    14   

۔ د ن ا  گیا ہے۔ جوا ب   

R=8Ω 

I= 15 A  

T= 2h  

P= I

2

R=   (15)

2

 X 8 = 1800 JS

-1 

 ہوگی ؟ 

 

 ی میں[ کی ضرو ر ب

 

 ا حموں ]متوا ر

 

ر
م
V 220 کی لائن میں   A 5 لے جانے کے لئے   Ω 176کے کتنے  ۔ ا ن ک  15  

۔    جوا ب 

 نے  پر 

 

 ی جور

 

 ا حموں کو  متوا ر

 

ر
م
 حاصل ہوتی ہے     176

 

مٹ
ح
 ا 

 

ر
م
 )n ا  کہ       ) 

 

 مان

    

 

ت

 

ن
کر I= 5A 

ر ق   
ف
 V= 220Vمضمر 

1

𝑅
 =

1

176
  +

1

176
  + ………. n       = 

𝑛

176
=R     ن ا                 

176

𝑛
 Ω 

ہ اوم کی رو سےکلی  

R=

𝑉

𝐼
 

176

𝑛
  = 

220

5
   n    

176𝑋5

220
  =4 



 

ر قی ر و  کے حرا ر تی ا  ۔16
ن 

ثر سے کیا مرا د  ہے؟     

ا  ر ہتا ہے ۔جوا ب  

 

 ن ا ں  ہون

 

 کی شکل میں پور ی طرج ر

 

ا ر  حرا ر ب

 

ا ئی  کا لگا ن

 

 ا حمہ کا ا ن ک تشکل جو صرف بیٹری سے جڑا  ہے  ، تو ما خز کی توا ن

 

ر
م
ر قی ر و  کا ۔ 

ن 
ا  ہے۔  یہ 

 

ہلان
ک
حرا ر تی ا ثر   

ا  ہے؟17

 

 کیا بتا ن

 

 سے متعلق جول کا قانوں

 

 ا حمہ میں پیدا  ہونے و ا لی حرا ر ب

 

ر
م
۔ کسی   

۔ ا  ہے کہ ۔۔۔ جوا ب 

 

 بتا ن

 

   جول کا قانوں

 

 ا حمہ میں پیدا  ہونے و ا لی  حرا ر ب

 

ر
م
کسی   

 کے مربع کے سیدھے تناسٹ  میں ہوتی ہے۔1

 

ت

 

ن
 ا حمہ  کے لئے کر

 

ر
م
۔ کسی د ئے ہوئے   

  کے سیدھے تناسٹ  میں ہوتی ہے ۔۔ کسی د ئے2

 

مٹ
ح
 ا 

 

ر
م
  کے لئے 

 

ت

 

ن
  ہوئے کر

 ہو کر بہتا ہے ۔3

 

ت

 

ن
 ا حمہ سے کر

 

ر
م
 

 

 کے سیدھے تناسٹ  میں ہوتی ہے  جس د و ر ا ں

 

ت
ق
۔ ا سُ و   

ا  ہے؟ ۔18

 

  کیا ہے؟ ا و ر  کس طرج کام کرن

 

ر قی  فیور
ن 

 

 

 

ت

 

ن
 ن ا د ہ کر

 

ک   بہت ر

 

 میں ا چان

 

ر قی ا  لاب
ن 
  ا ن ک حفاظتی ا  لہ ہے۔ یہ 

 

۔    فیور ا  ہے۔جوا ب 

 

 کو  ر و ک کر سرکٹ کی حفاظت کرن

 

ت

 

ن
 میں کر

 

بہنے کی صور ب  

]ا لمو                                                                                                  

 

 ن ا  بھرب

 

   و ا لی د ھاب

 

ٹ

 

  مناسٹ  نقطہ گدا ج

 

ا  ہے۔ فیور

 

  د ن ا  جان

 

 کے سا تھ سلسلہ و ا ر  ترتیب میں جور

 

  کو ا  لاب

 

ا  ہے۔ ا گر فیور

 

ا نبا، لوہا ، سیسہ[ کا بنا ہون

 

نیم ،ن

 

 

ا  ہے ا و ر  سرکٹ ٹوب

 

ا ر  پگھل جان

 

  کا ن

 

ا  ہے  ۔جس سے فیور

 

 ھ جان

 

ر
ن 
  

 

  کا د ر جہ حرا ر ب

 

 سرکٹ میں بہتا ہے تو فیور

 

ت

 

ن
 ن ا د ہ کا کر

 

ّہ قدر  سے ر

 

 ی
معی

ا  ہے۔ 

 

جان  

SIا کائی کیا ہے۔  ر قی ن ا و ر  سے کیا مرا د  ہے؟  ن ا و ر  کی  19
ن 
۔    

 

 

ت

 

ن
ر قی ن ا و ر ۔ کر

ن 
ر قی ن ا و ر  کہتے ہیں۔ 

ن 
 ر یعے  کام کرنے کی شرج کو 

 

کے ر   

P=VI 

]W      [ 

 

و ا ب  SI ر قی ن ا و ر  کی
ن 
 

1W=1A x IV 

 

 

ر قی ر و  کے مقنا طیسی ا ثرا ب
ن 
 

 سے کیا مرا د  ہے؟     ۔ 1

 

مقناطیسی میدا ں  

 کو  محسوس کیا جاسکتا ہے۔ ا سُے مقنا طیسی

 

۔   مقنا طیس کے ا طرا ف کا و ہ غلاقہ جہاں  مقناطیسی قوب  کہتے ہیں؟جوا ب 

 

  میدا  ں

 لکھئے؟2

 

و ط  کی خصوصیاب
ط

 

ج
۔ مقناطیسی میدا نی   

۔  و ط کی مقدا ر  ا و ر  سمت د و نوں  ہوتے ہیں۔1 جوا ب 
ط

 

ج
۔مقناطیسی میدا نی   

و ط شمالی قطب سے نکل کر  جنوبی قطب  سے مل جاتے ہیں۔ 2
ط

 

ج
۔ مقناطیسی میدا نی   



 

و ط کی سمت جنوبی قطب سے شمالی3
ط

 

ج
و ط منحنی ہوتے ہیں۔۔ مقنا طیس کے ا ندر  میدا نی 

ط

 

ج
  قطب  کی طرف ہوتی ہے۔  ا س لئے مقناطیسی میدا نی 

و ط ا ن ک د و سرے کو قطع نہیں کرتے۔4
ط

 

ج
۔ کوئی بھی د و  میدا نی   

 ن ا د ہ ظا قتور  ہوتے ہیں۔5

 

و ط د
ط

 

ج
 ن ا د ہ ہوتی ہے و ہاں 

 

 ر

 

۔ جہاں مقناطیسی  قوب  

 گری سے6

 

 کی د

 

 ت
ن
ر 
ق
و ط کی 
ط

 

ج
 

 

 کو میدا ں

 

ت
ق
 کی نسبتی ظا 

 

ا  ہے۔ ۔ مقناطیسی میدا ں

 

 ر  کیا جان
ہ
ا 

 

ظ  

و ط ا ن ک د و سرے کو قطع کیوں نہیں کرتے؟۔ 3
ط

 

ج
د و  مقناطیسی میدا نی   

و ط ا ن ک د و سرے کو  قطع نہیں کرتے۔ ا گر و ہ ا یسا کرتے ہیں تو ا س کا مطلب ہے کہ نقطہ تقاطع پر کمپاسجوا ب  
ط

 

ج
کی سوئی  د و  مختلف سمتوں میں  ۔  کوئی بھی د و  مقناطیسی میدا نی 

ا ر ہ کرے گی جو کہ 

 

ممکن نہیں ہے۔ا س  

 کن ا مور  پر منحصر ہے؟   ۔ 4

 

ر د ا ر  پر لگنے و ا لی قوب
ن 
 

 

ت

 

ن
 میں کر

 

مقناطیسی میدا ں  

 یل  ا مور   پر منحصر ہے۔

 

 د

 

   د ر ج

 

ر د ا ر  پر لگنے و ا لی قوب
ن 
 

 

ت

 

ن
 میں کر

 

۔  مقناطیسی میدا ں  جوا ب 

 کی سمت پر۔

 

 ۔موصل پر لگنے و ا لی قوب

 کی سمت پر۔

 

ت

 

ن
 ۔ کر

 کی سمت پر۔

 

 ۔ مقناطیسی میدا ں

ر  موصل کی لمبائی پر۔۔ ا و   

گ کے ن ا ئیں ہاتھ کاکلیہ  لکھ5

 

ی
 م
فلی
ئے؟۔   

 کی 

 

ی ا نگلی مقناطیسی میدا ں

 ہل
ت

  کہ  و ہ ا ن ک د و سرے کے عمود  ہوں  ۔ 

 

ی لاو
 ھ
ت

ی ا نگلی ا و ر  بیچ کی ا نگلی کو ا س طرج 

 ہل
ت

گ کے ن ا ئیں ہاتھ کا کلیہ  ۔  ا پنے ن ا ئی ہاتھ کے ا نگوٹھے ، 

 

ی
 م
فلی

 کی سمت 

 

ت

 

ن
ا  ہے۔سمت ،د و سری ا نگلی کر

 

ا ر ہ کرن

 

 ن ا  حرکت کی سمت میں  ا س

 

  ہونے و ا لی قوب

 

ا ر ہ کرتی ہے تو  ا نگوٹھا  موصل پر ا ثر ا ندا ر

 

میں ا س  

ر د ا ر  موصل  ا و ر  مقنا طیسی ا ستعمال کئے جاتے ہیں۔۔ 6
ن 
 

 

ت

 

ن
ا م لکھئے جن میں کر

 

 کے ن

 

چند ا لاب  

ر قی موٹر ،  
ن 
۔    ر قی جنریٹر                                         جوا ب 

ن 
 ا سپیکر   ،                                                                                       ،    

 

 د

 

 ، لاو

 

                                           مائکرو فوں

 

ر ق پیمائشی ا  لاب
ن 

 

ر قی موتر میں موجود  ا  لہ کمیوٹیٹر کا ا ہم ا فعال کیا ہے؟ ۔ 7
ن 

ر قی موٹر میں  
ن 
گ کا کیا کام ہے؟۔ن ا ۔   

 

 ر ن

 

ی لٹ
س
  ا 

 

 

 ر ن

 

ی لٹ
س
ر قی موٹرو ں  میں ا 

ن 
ا  ہے۔  

 

ہلان
ک
  کی سمت کو تبدیل  کرد یتا ہے۔ کمیوٹیٹر 

 

 کے بہاو

 

ت

 

ن
۔ و ہ ا  لہ جو سرکٹ  میں  بہنے و ا لے  کر ا  ہے۔جوا ب 

 

گ کمیوٹیٹر کے طور  پر کام کرن  

 ھان ا   جا 8

 

ر
ن 
 کو کس طرج  

 

سکتا ہے؟  ۔ تجار تی طور  پر ا ستعمال ہونے و ا لی موٹر  کی قوب  

 ھانے کے لئے، 

 

ر
ن 
 کو 

 

۔ تجار تی موٹر کی قوب  جوا ب 

ا  چاہئے۔1

 

ر قی مقناطیس کا ا ستعمال کرن
ن 
۔ مستقل مقناطیس کی جگہ    



 

 ن ا د ہ ہو۔2

 

ا ر  کے پھیرو ں کی تعدا د  د

 

۔کوا ئل میں ن  

۔ ملائم  لوہے کا کور   ہو جس پر کوا ئل لپٹی ہو۔3  

ر قی۔  9
ن 
۔    ے کہتے ہیں؟             جوا ب 

ش
ک

ر  
ج 
 
می

ر  کہتے ہیں۔ ا  ر 
ج 
 
می

  موٹر میں  لوہے کا کور  ا و ر  کوا ئل کو مجموعی طور  پر ا  ر 

ر قی مقناطیسی ا مالیت سے کیا مرا د  ہے؟  ۔ 10
ن 

 

ر قی مقناطیسی 
ن 
ا  ہے ، ا سُے  

 

 کی ا ما لیت کرن

 

ت

 

ن
 د و سرے موصل میں کر

 

 ر   مقناطیسی میدا ں
یّ

 

ع

 

مئ

 ر یعے کسی موصل  میں 

 

ر قی مقناطیسی ا مالیت    ۔ و ہ عمل جس کے ر
ن 
جوا ب  ۔  

 ا مالیت کہتے ہیں۔

ر  سے منسلک  ہے۔ کیا ہوگا ج ٹ  ا ن ک چھڑ مقنا طیس کو  ۔۔   ۔ 11

 

ی ی
م

ا ر  کی کوا ئل  ا ن ک  گیلوینو

 

   کاپر کے ن

 

ا ن ک محجور   

ا  ہے۔ 

 

 میں ر کھا جان

 

ت
ل
c)کوا ئل کے ا ندر  جامد حا ا  ہے۔  

 

b) کوا ئل کے ا ندر  سے و ا پس نکالا جان ا  ہے۔   

 

  a) کوا ئل کے ا ندر  د ا خل کیا جان

ا  ہے۔ 

 

 پیدا  ہون

 

ر  کی سوئی میں ا ن ک ا نفرا ج

 

ی ی
م

ا  ہے۔ ا و ر  گیلوینو

 

 پیدا  ہون

 

ت

 

ن
۔ a)۔  کوا ئل کے ا ندر  ا ن ک ا مالی کر  جوا ب 

ا  ہے

 

 ہون

 

ت  ا نفرا ج

 

ن
ر  کی سوئی میں د و سری جا

 

ی ی
م

ا  ہے ۔ لیکن گیلوینو

 

 پیدا  ہون

 

ت

 

ن
۔۔ مقناطیس کو کوا ئل کے ا ندر  سے و ا پس نکالنے پر  ا مالی کر (b 

 پیدا  ج ٹ   کوا ئل کو   میں ۔

 

ت

 

ن
ا  ۔ کیونکہ کوئی ا مالی کر

 

 پیدا  نہیں ہون

 

ر  کی سوئی میں کوئی ا نفرا ج

 

ی ی
م

ا  ہے تو  گیلوینو

 

 میں ر کھا جان

 

ت
ل
ا ۔  مقناطیس کو جامد حا

 

نہیں ہون (c 

ر قی جنریٹر کا ا صول لکھئے؟ 12
ن 
۔    

۔  جوا ب 

گ  کے  د ا ئیں ہاتھ  کا کلیہ لکھئے؟13

 

ی
 م
فلی
۔    

ی لائے کہ و ہ ا ن ک د و سرے کے عمود  ہوں۔ 
 ھ
ت

 کی ا نگلی  ا و ر  د ر میانی ا نگلی کو ا س طرج 

 

گ کے د ا ئیں ہاتھ کا کلیہ              ۔ د ا ئیں ہاتھ کے ا نگوٹھے، شہاد ب

 

ی
 م
فلی
۔   جوا ب 

 کی سمت د کھا             

 

ت

 

ن
  کی سمت کو د کھاتی ہے  ا و ر  ا نگوٹھا  موصل کی سمت ،تو د ر میانی ا نگلی  ا مالی کر

 

 کی ا نگلی  مقناطیسی میدا ں

 

ئے گی۔ا گر شہاد ب  

 سے ہیں؟14

 

  ہونے و ا لے  ا مُور  کوں

 

ر قی مقناطیسی ا مالیت پر ا ثر ا ندا ر
ن 
۔   

 یل ہیں۔

 

 د

 

  ہونے و ا لے  ا مور  د ر ج

 

ر قی مقناطیسی ا مالیت پر ا ثر ا ندا د
ن 
۔   جوا ب 

 I۔ کوا ئل میں پھیرو ں کی تعدا د  پر

 کی تعدا د  پر۔ 

 

 کی قوب

 

مقناطیسی میدا ں Ii 

کوا ئل کے ر قبہ پر۔  Iii 

 پرکوا ئل کے گھومنے کی ۔

 

قوب iv 



 

ر ق لکھئے؟15
ف
ر قی جنریٹر میں 

ن 
ر قی موٹر ا و ر  

ن 
۔   

۔  جوا ب 

ر قی جنریٹر
ن 
ر قی موٹر 

ن 
 

ا  ہے۔

 

ا ئی میں تبدیل کرن

 

ر قی توا ن
ن 
ا ئی کو  

 

ر قی جنریٹر  میکانکی توا ن
ن 
 ۔  

ر قی مقنا
ن 
ہے۔طیسی ا مالیت کے ا صول پر کام کرنے و ا لا ا  لہ ۔  یہ   

 میں ر کھ۔

 

  کر ا س میں کوا ئل کو ظا قتور  مقناطیسی میدا ں

 

 ر یعے سے جور

 

 ر ی ر
ہ
 کر  ن ا 

ر قی ر و  پیدا  ہوتی ہے۔ 
ن 
ا  ہے، جس کے نتیجہ میں ا مالی 

 

 گھمان ا  جان

ا  ہے۔ ۔ 

 

ا ئی میں تبدیل کرن

 

ا ئی کو  میکانکی توا ن

 

ر قی توا ن
ن 
ر قی موٹر ا ن ک ا یسا ا  لہ ہے جو 

ن 
 

ر قی ر و  کے مقناطیسی ا ثر پر کام کرنے و ا لا ا  لہ ہے۔
ن 
ر قی موٹر  

ن 
 ۔ 

ر قی موٹر میں کوا ئل
ن 
 ر یعے سے   ۔ 

 

 ر ی ر
ہ
 میں ر کھ  کر  ن ا 

 

کو  ظا قتور   مقناطیسی میدا ں

ا  ہے ، جس سے کوا ئل گھومنے لگتا ہے۔

 

 ا  جان

 

 سے جور

 

ت

 

ن
 کر

ر ق لکھئے؟ 
ف
 میں 

 

ت

 

ن
AC ا و ر   DCکر ۔   16  

۔    جوا ب 

 

 

ت

 

ن
   DCکر

 

ت

 

ن
 ACکر

 جو 

 

ت

 

ن
[  و ہ کر

 

ت

 

ن
 کر

 

 ]ر ا سٹ

 

ت

 

ن
 کے سا تھ ا پنی سمت تبدیل نہیں کر

 

ت
ق
و  DC 

(Direct Current) ا   

 

  ا ن ککرن

 

ت

 

ن
 کر

 

ا  ہے ر ا سٹ

 

 پیدا  کرن

 

ت

 

ن
سمتی کر  

ا  ہے۔

 

ہلان
ک
 

  جو یکساں و قفہ کے  بعد ا پنی سمت کو 

 

ت

 

ن
[ ۔ و ہ کر

 

ت

 

ن
 ]متباد ل کر

 

ت

 

ن
 AC  کر

(Alternate Current)کہتے ہیں۔    

 

ت

 

ن
 تبدیل کرلیتا ہے ،ا سُے  متباد ل کر

ا م بتائے؟  17

 

 ر ا ئع کے ن

 

 پیدا  کرنے و ا لے کچھ ر

 

ت

 

ن
ر یکٹ کر

 

ن
 ا 

 

۔  خشک خانہ ، بٹن سیل ،                                                                                           ۔ د ر س و غیرہ۔جوا ب 

 

ی ی
ی ل
م

لیڈ ا یکیو  

 پیدا  کرتے ہیں؟                                                                          ۔18

 

ت

 

ن
 کر

 

ئ ٹ

 

ن
 ر ا ئع متباد ل یعنی ا لٹر

 

 سے ر

 

                کوں

 

ت

 

ن
 ر و ا لیکٹرک ن ا و ر  ن لا

 

ڈ

 

، ہان

 

ت

 

ن
، تھرمل ن ا و ر  ن لا

 

ت

 

ن
ی ا ئی ن ا و ر  ن لا

ئ کل

 

ن
۔ جنریٹر،  جوا ب   

ا  ہے؟ ا س سے کیسے بچا جا سکتا ہے؟19

 

  کب ہون

 

ا ر ب

 

ر قی سرکٹ  س
ن 
۔  کوئی    

ر   ا و ر  نیوٹرل و ا ئیر  ا ن ک  د و سرے  کے ر ا بطے میں ا  جاتے ہیں

 

ن
۔  ج ٹ  لائیو و ا  ا  ہے۔ جوا ب 

 

 سرکٹ ہون

 

ا ر ب

 

ت  س

 

ن
 میں کوئی خرا بی  

 

ا  ہے ، ن ا  پھر ا  لاب

 

  خرا ب  ہو ن

 

ا ر  کا محجور

 

ج ٹ  ن

ا  ہے

 

 ھ جان

 

ر
ن 
 

 

ت

 

ن
 میں  سرکٹ کے ا ندر  کر

 

ا  ہے۔ ہوتی ہے  ،تو ا س صور ب

 

 سرکٹنگ کہا جان

 

ا ر ب

 

۔ ا سُے س  

 سے بچان ا  جاسکتا ہے۔ 

 

 کو نقصاں

 

ر قی سرکٹ ا و ر  ا  لاب
ن 
   کا ا ستعمال کرکے  

 

ر قی فیور
ن 
 

ر  کا کام کیا ہے؟ د 20

 

ن
ا  کیوں ضرو ر ی ہے؟۔  ا ر تھ و ا 

 

 کو ا ر تھ کرن

 

ھاتی ا  لاب  

۔ گ کے جوا ب 

 

 ر ے ر ن
ہ
ر   

 

ن
ا  ہے۔ ا ر تھ و ا 

 

 ھکا  ہون

 

ا  ہے۔ حاجز سے د

 

ا  ہے۔  ا و ر  حفاظتی تدا بیر کے طور  پر ا ستعمال کیا جان

 

 د ھاتی پلیٹ سے منسلک ہون

 

 مین کے ا ندر  پیوسٹ

 

ا و ر  ر

  
ج ی
ت 

 کے لئے جیسے پریس، ٹوسٹر، پنکھا، ر یفر

 

 سے بنے ا  لاب

 

 کا  ر یٹرخاص طور  پر د ھاب

 

مٹ
ح
 ا 

 

ر
م
 کے لئے کم 

 

ت

 

ن
ا  ہے۔ جو کر

 

ر  سے جڑا  ہون

 

ن
و غیرہ۔ د ھاتی جسم ا ر تھ و ا 

ا  ہے

 

ر ا ہم کرن
ف
 مین کے جیسا بنا ر ہے ا و ر  ا ستعما ا یصالی ر ا ستہ 

 

  ہوجائے تو ا سُکا مضمر ر

 

 کا ر سا و

 

ت

 

ن
 کے د ھاتی جسم سے کر

 

ل کرنے و ا لے کو بجلی کا جھٹکا نہیں   ۔ ا گر ا  لاب

 لگے گا۔

 ے؟21
ئ

 

ی
 
ہ
ر تنی چا
ن 
گ سے بچانے کے لئے  کیا کیا ا حتیاط 

 

 ن

 

۔ گھریلو سرکٹ کو ا و و ر  لود  

 

 

 پھوب

 

 ٹوب

 

 ن ا د ہ گرم ہوجاتے ہیں ،ا و ر  گھریلو ا  لاب

 

ا ر  بہت د

 

گ سے گھریلو ن

 

 ن

 

۔ ا و و ر  لود ا  چاہئے۔ جوا ب 

 

 یل تدا بیر ا ختیار  کرن

 

 د

 

جاتے ہیں۔ ا س کو بچانے کے لئے د ر ج  



 

ت  میں ہوں۔1

 

ن
ے  ہوں ا و ر  پی ،و ی ، سی  ن ا 

 

ئ
 
لی
ر  حاجز سے 

 

ن
۔ سرکٹ میں ا ستعمال ہونے و ا لے و ا   

ا چاہئے۔2

 

ے۔۔ سرکٹ کو گھر میں ا لگ ا لگ ہون

 

ئ
 
ی
 
ہ
ا  چا

 

  ہون

 

ہ میں فیور
ّ
ض
ج
 ر  
ہ
 کے لئے ا لگ ا و ر  

 

بھار ی ا  لاب  

ا ئی3

 

گ ہو جاتی ہے۔۔ ا علیٰ توا ن

 

 ن

 

ے، ا و و ر  لود

 

ئ
 
ی
 
ہ
ا  چا

 

، ا ے  ۔سی، ہیٹر ،و غیرہ کو ا ن ک سا تھ ا ن ک سرکٹ پر  ا ستعمال نہیں کرن

 

ر ج
ف
 جیسے  

 

  کے ا  لاب

 ہمار ا  ماحول

 سے ہیں؟۔1

 

ماحولیاتی نظام کے د و  عوا مل کوں  

۔ ماحولیاتی نظام کے د و  عوا مل۔      جوا ب 

1  

 

ا ب

 

 ا و ر  حیوا ن

 

ا ب

 

 ندہ عضوئے۔  نبان

 

۔ ر  

ر  حیاتیا2
ٰ

 

غ
 و غیرہ۔تی عوا مل۔  ۔ 

 

  ،ن ا ر س

 

 ، معدنیاب

 

ہوا  ، مٹی ، ن ا نی ،د ر جہ حرا ر ب  

 ے؟2
ئ

 

ھی

لک

ا لیں 

 

ی
م
۔ قدر تی ا و ر  مصنوعی ماحول کی چند   

۔ ، جھیل و غیرہ جوا ب  ا لاب 

 

قدر تی ماحول۔                                                                  جنگل ،ن  

لائی ا سٹیشن                                                        مصنوعی ماحول۔                      

 

ج ہ ، کھیت،  ا یکویریم، ج
ی 

 

ع
ن ا   

ماحولیاتی نظام میں تحلیل گرو ں کا کیا ر و ل ہے؟۔3  

۔  خور    میں  د  عضوئے جوا ب 

 

ا میاتی مرکباب

 

 کو  سا د ہ ن

 

ا میاتی مرکباب

 

ر ن ا   ا و ر  پھپھوندی یہ تحلیل گر ہیں۔ جو پیچیدہ ن

 

 ی کی
ن

ی  میں و ا پس  تحلیل کر د یتے ہیں جیسے 
ّ

 

می

۔ جو ا شیا  و ا پس 

 چلی جاتی ہیں۔ ا و ر  ا ن ک ن ا ر  پھر  پود ے ا نہیں  ا ستعمال کرلیتے ہیں ۔ یہ تحلیل گر  ماحول کی صفائی کرتے یں۔ 

کسی تغذئی د ر جہ سے تمام عضویوں کو ختم کرد یں؟ ج ٹ  ہم  ہوگا  کیا ۔ 4  

۔ ے ا گر ہم کسی تغذئی د ر جہ کے تمام عضویوں کو  ختم کرد یں  تو ا گلے د ر جہ کے تمام عضوئے  غذا  کی کمی  کی و جہ سے ختم ہونے لگیں گے۔ا و ر  نچلے  جوا ب 

 

ھئ
 

 

ر
ن 
 د ر جہ کے عضوئے  

 کو کھانے و ا لا کوئی نہیںلگیں گے

 

 بگڑ جائے گا۔۔  کیونکہ ا ں

 

 ں

 

  ہوگا۔ نتیجہ میں ماحول کا توا  ر

ر ق لکھئے؟5
ف
 یر ا شیا میں 

 

ر
ن 
 یر ا شیا ا و ر  غیر حیاتیا تی تنزل 

 

ر
ن 
۔  حیاتیاتی تنزل   

۔  جوا ب 

 یر ا شیا

 

ر
ن 
ءغیر حیاتیاتی تنزل   یر ا شیاء 

 

ر
ن 
 حیاتیاتی تنزل 

 کو غیرءو ہ ا شیا  

 

 یر ا ثر تحلیل نہیں ہوتی ،ا ں

 

 جو کسی بھی حیاتیاتی ا عمال کے ر

ا لد

 

ی
م
ا  ہے۔  

 

 یر ا شیا کہا جان

 

ر
ن 
، خالی حیاتیاتی تنزل 

 

ئ ٹ
 ی ک
ن
و د ھ کے ن لاسٹک کے 

ّل ، ن لاسٹک و غیرہ
ی   
ج

ر  کے جوتے 
ن 
 بے ، ر 

 

 د

 یر  ءو ہ ا شیا  

 

ر
ن 
 جاتی ہیں  ، ا نہیں حیاتیاتی  تنزل 

 

 یر ا ثر  ٹوب

 

جو حیاتیاتی  ا عمال کے ر

ا ، ا ستعمال شد

 

ا ل  سبزیوں کے چھلکے ، سڑا  ن ا سی کھان

 

ی
م
ہ چائے کی کہتے ہیں۔ 

 پتیاں و غیرہ۔



 

 کیا ہے؟ ا و ر  ہ کس طرج  ماحولیاتی نظام کو متاثر کرتی ہے؟6

 

 و ں

 

  ۔ ا وُ ر

 

 کو کم کرنے کے لئے  کیا ا قدا ماب

 

 پریشانی کی و جہ کیوں ہے؟ ا س نقصاں

 

 میں نقساں

 

  پرب

 

 و ں

 

۔ن ا ۔ ا وُ ر

 کئے جا ر ہے ہیں؟

۔   سے ا  نے جوا ب 

 

 ہے جو سور ج

 

 مین کے ا طرا ف ا ن ک حفاظتی پرب

 

 ر

 

 و ں

 

 مین کی ا و ر  جانور و ں کی حفاظت کرتی ہے ۔ یہ ا شعاع  ا وُ ر

 

  سے سطح  ر

 

 شعاعوں

 

ئ ٹ
ل

 

و ا لی ا لٹرا  و ا ن

ی  بھی پیدا  کرتی ہیں ۔

ت طگ

سا نوں میں جلدی کینسر ۔ تولیدی بے ضا

 

ت
ا  ہے۔عضویوں  کے لئے بے حد نقصاندہ ہیں  یہ ا 

 

ا و ر  کیٹر یکٹ  ن ا  موتیا بند پیدا  ہون  

  کلور و فلور و کا

 

 میں نقصاں

 

 پرب

 

 و ں

 

 میں ا ستعمال کی جاتی ہے۔ا وُ ر

 

، ا ے سی  ، ا  گ بجھانے و ا لے ا  لاب

 

ر ج
ف
ا لیفی ا شیا کی و جہ سے ہور ہا  ہے  ۔ یہ کلور و فلور و  کار بن   

 

  ر بن  جیسے ن

 کئے 

 

 مہ د ا ر  ہیں۔ ا س کو ر و کنے کے لئے کئی ا قدا ماب

 

 کے ر

 

 کے نقصاں

 

 پرب

 

 و ں

 

 ر و کار بن بھی  ا وُ ر

 

ڈ

 

ا ئٹرو جن کے ا  کسائد ، ا و ر  ہان

 

  ہیں۔جار ہےا س کے غلاو ہ ن

ک ہی محدو د  ر کھا جائے۔ 1986۔میں ا قوا م متحدہ کے ماحولیاتی پرو گرا م  مین معاہدہ کیا گیا کہ کلور و فلور و  کار بن  کی پیدا و ا ر  کو  1987

 

کی سطح ن  

ے ہین ؟ کوئی د و  طریقے  بتا ئیے؟ ۔7

 

سکئ
کچرے کے تصفیہ کے  مسئلہ  کو کم کرنے کے لئے ا  ب  کیا مدد  کر   

۔ کچرے کے تصفیہ   کے مسئلہ کوکم کرنے کے لئے چند طریقہ کار ۔جوا ب   

 یر ا شیا  غیر حیاتیاتی ۔ 1

 

ر
ن 
ا  چاہئے۔ءتنزل 

 

کو کم سے کم ا ستعمال کرن  

 یر ا شیا  2

 

ر
ن 
ے۔ء۔  غیر حیاتیاتی تنزل  

 

ئ
 
ی
 
ہ
  ن ا فتگی کرنی چا

 

 لاسٹک و غیرہ کی ن ا ر
جیسے ن  

 یر ا شیا  ء ۔ حیاتیاتی 3

 

ر
ن 
ا  چا تنزل 

 

  و گیرہ تیار  کرن

 

ر  گیس ،کمپوسٹ
ن 
ہئے۔سے گو  

  ا و ر  د یگر نقصاندہ گیسیں کم پیدا  ہوں۔4

 

ڈ

 

  ، کار بن مونوا  کسان

 

ڈ

 

 ا ئی ا  کسان

 

ے جس سے کار بن د

 

ئ
 
ی
 
ہ
ا  چا

 

۔ جلنے و ا لی شیاء کم کرن  

ے ہیں؟8

 

سکئ
 سے کیا مسئلے  پیدا  ہو 

 

لاب

 

ض
ف
 یر  

 

ر
ن 
 ر یعے پیدا  کئے گئے  غیر حیاتیاتی تنزل 

 

۔  ہمار ے ر  

ا ۔         ن  

 

ا لیوں کا بند ہون

 

 ر ینس ا و ر  ن

 

۔ ۔ د  ر خیزی متاثر جوا ب 

 

ی ر

 

می ی

 

 

 ۔  ر

 

 ر  کا ا ر تکار
ہ
 

 

 ر یلے کھاد  ، کیمیائی ا شیاء سے  جانور و ں کے جسم میں ر
ہ
 

 

۔      ر

 

لاسٹک کھانے سے جانور و ں کی موب

  ہوگا۔  ہوتی ہے۔  

 

 میں بگار

 

 ں

 

ماحولیاتی توا ر  

حیاتیاتی تکبیر کیا ہے؟ کیا ا س تکبیر کے د ر جے ماحولیاتی نظام کے مختلف د ر جوں پر مختلف ہونگے؟۔9  

 ھاتے ہیں ، یہ تحلیل نہیں ہوتے  ۔ ا س مظہر کو 

 

ر
ن 
  

 

 نجیر کے تغذئی  د ر جوں میں د ا خل ہو کر   ا ر تکار

 

 ر یلے ا  لائندے  غذا ئی ر
ہ
 

 

۔  حیاتیاتی تکبیر ۔   غیر حیاتیاتی معزو ل  ر جوا ب 

 حیاتیاتی تحلیل کہتے ہیں۔

 ی ٹی ، کھاد یں ، ا و ر  د و سری کیمیائی ا شیاء  ،      

 

 ی د

 

ا مل ہو کیڑے مار  د و ا ئیں ، د

 

 نجیر میں س

 

 کے سا تھ  پود و ں سے جانور و ں میں پہنچ جاتے ہیں  ا و ر  غذا ئی  ر

 

ی ، ن ا نی ا و ر  معدنیاب
ّ

 

می

 ر  د ر جہ میں 
ہ
  

 

 کو تحلیل نہیں کیا جاسکتا ہے ۔ ا نکا ا ر تکار

 

 میں ا لگ ا لگ  جاتی ہیں۔  ا ں

 

ٹ

 

  ہمار ی غذا ئی ا شیاء  گیہوں چاو ل، سبزن ا ں پھل ، ا و ر  گوس

 

ا  ہے۔  ا  ج

 

 ھتا جان

 

ر
ن 

 موجود  ہیںمقدا 

 

 ر یلے ا شیاء کے ن ا قیاب
ہ
 

 

ے۔ر  میں  ر

 

سکئ
 کو ہم د ھوکر ن ا  کسی بھی طریقے سے ا لگ نہیں کر 

 

۔   ا ں  

 

 



 

 

 

 کار بن ا و ر  ا سکے مرکباب

 کرو ؟۔1

 

ی نیشن سے کیا مرا د  ہے؟ بیاں

 

کی ی

 

ا  ہے۔ کار بن  کی ا س 

 

 ے سا لموں کی تشکیل کرن

 

ر
ن 
ا  ہے۔ ا و ر  یہاس طرج 

 

  بنان

 

ڈ

 

و ں کے سا تھ  ن ا ن
م

 

ن ی

 ہے کہ  یہ ا پنے ہی د و سرے کار بن ا 

 

ئ ٹ
ج
ی نیشن       کار بن کی منفرد  صلا

 

کی ی

   تین طریقے سے جڑے ہوتے ہیں۔

 

ڈ

 

ی نیشن کہتے ہیں۔  یہ ن ا ن

 

کی ی

 کو 

 

 خصوصیاب

     

 

 

 

 

ر ق  بتائیے؟2
ف
 ر و کار بن میں 

 

ڈ

 

۔ سیر شدہ ا و ر  غیر سیر شدہ ہان  

۔  جوا ب 

 ر و کار بن

 

ڈ

 

 ر و کار بن غیر سیر شدہ ہان

 

ڈ

 

 سیر شدہ ہان

 ر ے ا و ر   کار بن کے ا یسے
ہ
 د و 

 

و ں کے د ر میاں
م

 

ن ی

  جن مین کار بن کے ا 

 

مرکباب

 کہتے ہیں۔ یہ 

 

  ہوتے ہیں، ا نُہیں غیر سیر شدہ کار بن مرکباب

 

ڈ

 

تہرے ن ا ن

 یر ہوتے ہیں۔ 

 

ر
ن 
ل 
م
ع

 

ت

 ن ا د ہ 

 

 ر

ا ئن

 

ھا ئن ، بیون

 

ن ی

ا ل۔ پرو پین ، ا 

 

ی
م
 

 ر یعے  

 

  کے ر

 

ڈ

 

  جن میں کار بن ا یٹم صرف ا کہرے ن ا ن

 

کار بن کے و ہ مرکباب

 کہتے ہیں۔ا ن ک د و سرے  سے بند

 

 ھے ہوتے ہیں ۔ ا نُہیں  سیر شدہ  مرکباب

 یر نہیں ہوتے۔

 

ر
ن 
 ن ا د ہ تعامل 

 

 عام طور  پر ر

 

 سیر شدہ مرکباب

، بیوٹین و غیرہ

 

ن
 
ھی

 

ن ی

، ا 

 

ن
 
ھی

 

می ی

ا ل۔ 

 

ی
م
 

 

 ۔ 3      

 

ن
 
ھی

 

می ی

 ،        

 

ن
 
ھی

 

ن ی

ے۔   ا 

 

ئ
 
ھی

لک

 

 

ٹ

 

 سا ج

 

 ا ب

 

 د

 

ا لیکٹرا ں   

  ۔

                                            

 

ن
 
ھی

 

ن ی

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                    ا 

 

ن
 
ھی

 

می ی

 

ا ل لکھئے؟ ۔ 4

 

ی
م
ل گرو ب  سے کیا مرا د  ہے؟ ا ن ک 

 

ی

 

ش
ک

 

ی
ف

 

 زنجیری شکل میں

 

 شاخدار زنجیر

 

 

 چھلّے کی شکل مین



 

 ر و جن کو 

 

ڈ

 

 ن ا د ہ ہان

 

 نجیر سے ا ن ک ن ا  ر

 

 ر و کار بن ر

 

ڈ

 

ا  ہے۔ یہ عنصر ہان

 

  بنان

 

ڈ

 

ا ئٹرو جن ا و ر  سلفر کے سا تھ ن ا ن

 

ل گرو ب     کار بن د و سرے عناصر جیسے ہیلوجن، ا  کسیجن ، ن

 

ی

 

ش
ک

 

ی
ف

۔  جوا ب 

ر ا  
ف
  

 

 کو منفرد  خصوصیاب

 

ا  ہے  جو مرکباب

 

ہلان
ک
ے ہیں۔ ا س کے ن ا و جود   کار بن گرفت مطمئن  ر ہتی ہے۔ ہٹانے  و ا لا ا یتم ہیٹرو  ا یٹم 

 

سکئ
ا  ہے۔ ا سے ہٹا 

 

ہم کرن

ل گرو ب  کہتے ہیں۔

 

ی

 

ش
ک

 

ی
ف

 

ا ل ۔ 

 

ی
م

ر و مو ، ا لکین[ 
ن 
۔۔۔۔۔۔۔۔   ہیلوجن]کلور و ،    

 

۔۔۔۔۔۔۔۔۔۔۔۔۔۔۔۔حلا لکو  

 

 

ڈ

 

۔۔۔۔۔۔۔۔۔۔۔۔۔۔۔ا لڈیہان  

 

 

۔۔۔۔۔۔۔۔۔۔۔۔۔۔۔کیٹوں  

سلک ا یسیڈ ۔۔۔۔۔۔۔۔۔۔۔۔۔
ک
 کار بو

 

ا ل د یجئے؟۔5

 

ی
م
ہم و صف سلسلہ سے کیا مرا د  ہے؟ ا ن ک   

 نجیرو ں سے منسلک

 

ل گرو ب   مختلف لمبائی کی کار بن ر

 

ی

 

ش
ک

 

ی
ف

 ہم و صف سلسلہ کی  تشکیل کرتی ہے۔ جس میں یکساں 

 

ئ ٹ
ج
 نجیر بنانے کی صلا

 

 جوا ب  ۔  ہم و صف سلسلہ  کار بن کی ر

 میں   

 

ا  ہے۔ 2کار بن ا و ر   1ر ہتا ہے۔  ہم و صف سلسلہ مرکباب

 

ر ق  ہون
ف
 ر و جن کا 

 

ڈ

 

 یکساں ہوتی ہیں۔ ہان

 

ل گرو ب  کی و جہ سے کیمیائی خصوصیاب

 

ی

 

ش
ک

 

ی
ف

یکساں   

ر ق ہے۔
ف
CH     ۔ا کائی کا 

2
 میں    

 

ا ں
                               

   C
2
H

6 
             ا و ر          

  
CH

4
ا ل ۔                                    

 

ی
م
        
 

 ۔ سا ختی ضابطہ6

 

ی

 

ن
ک ا یسیڈ، بیو

 

و ن

 

 ئ
ھی

 

ن ی

  لکھئے۔  ا 

 

ن
 
ی

 

ی

 

ی  ی 
ن

ر و مو
ن 
ا ل ، 

 

سا ن
ی ک  
ہ
 ، 

 

و ں

 

ئ
 

۔  جوا ب 

 

 

 

 

 

ک ا یسیڈ

 

و ن

 

 ئ
ھی

 

ن ی

 ا 

 

 

 

 

 

 

    

 

 بیوٹی نوں

 

 



 

 

ا ل 

 

سا ن
ی ک  
ہ
 

 

 

 

 

 

  

 

ن
 
ی

 

ی

 

ی  ی 
ن

ر و مو
ن 
 

 

 

 

 

ا ل د یجئے؟ ۔ بدل تعامل سے کیا7

 

ی
م
مرا د  ہے؟ ا ن ک   

 کی ر و شنی کی 

 

 ر  نہیں کرتے ۔ حالانکہ سور ج
ہ
ا 

 

 کی موجود گی میں بھی کوئی  تعا مل ظ

 

ٹ

 

 ئ
ج ی
ت 

ک  غیر متعامل ہوتے ہیں ۔ ا 

 

 ر و کار بن  کافی حد ن

 

ڈ

 

۔ بدل تعامل        سیر شدہ  ہان جوا ب 

 ر و کار بن سے منسلک ہو جاتی ہے ، یہ کافی تیز تعا موجود گی میں 

 

ڈ

 

و ں کو ا ن ک کے بعدکلور ین  ہان
م

 

ن ی

 ر و جن کے ا 

 

ڈ

 

د یگر ہٹا سکتی ہے۔ یہ تعا مل  مل ہے۔ کلور ین ہان

ا  ہے۔

 

ہلان
ک
 بدل تعامل 

 

 

 

 

  ا لکوہل سے کیا مرا د  ہے؟8

 

ر د
ج 

 

ن ی

 

 

۔ د  

۔  و ل ا ن ک   جوا ب 

 

 ئ
ھی

 

ن ی

ھا ئل ا لکحل ن ا  ا 

 

ن ی

و ل کی ا 

 

 ئ
ھی

 

می ی

 ر یلی شئے 
ہ
 

 

ل ہے ۔ ا س کا غلط ا ستعمال نہ ہو ، لوگ ا س سے شرا ب  نوشی نہ کریں  ۔ ا س لئے ا س میں  کچھ ر
جل
م

صنعتی 

  ا لکحل

 

ر د
ج 

 

ن ی

 

 

ا  جا سکے ا سُے ہی د

 

ا کہ ا  سا نی سے  پہچان

 

ا  ہے۔  ن

 

لا د ن ا  جان
گ[ بھی م

 

ی لا ر ن

 

ن
 کرد ی جاتی ہے۔ ا و ر  کاپر سلفیٹ]

 

کہتے ہیں۔ ا  میزس   

ے کہتے ہیں؟۔ 9
ش
ک

مجرد  ا لکحل   

 کا سی ٹ  بن سکتی ہے۔جوا ب  

 

 ی سی مقدا ر  بھی موب

 

ا  ہے،ا سکی تھور

 

ہلان
ک
۔ خالص ا لکحل مجرد  ا لکحل   

 سے کیا مرا د  ہے10

 

ن

 

 ش
ی کی
ت ف

ر 

 

 سی
ت

؟۔ ا   

ا  ہے۔ 

 

ہلان
ک
 

 

ن

 

 ش
ی کی
ت ف

ر 

 

 سی
ت

ا  ہے  ۔ یہ عمل ا 

 

ر  بنا ن

 

 سی
ت

ک ا یسیڈ مطلق ا لکحل کسی و سی ط کی موجود گی میں تعامل کرکے ا 

 

و ن

 

 ئ
ھی

 

ن ی

       ا 

 

ن

 

 ش
ی کی
ت ف

ر 

 

 سی
ت

۔  ا   جوا ب 



 

ا  ہے۔

 

 کے طور  پر ہون

 

ٹ

 

 ئ
ج ی
ت 

گ ا 

 

ر   ا ن ک میٹھی  بو و ا لی شئے ہے۔ ا س کا ا ستعمال پرفیوم بنانے ا و ر  فلیور ن

 

 سی
ت

 ا 

 

11 

 

ن
 
ی ی
ص

 

ت

سے کیا مرا د  ہے؟۔ عمل   

ا  ہے ۔ا س کا ا ستعمال صابن 

 

ہلان
ک
 

 

ن
 
ی ی
ص

 

ت

سلک ا یسیڈ بناتے ہیں ۔ یہ تعا مل 
ک
، ن ا  ا سا س  کی موجود گی میں تعا مل کرکے و ا پس ا لکحل ا و ر  کار بو ر   تیزا ب 

 

 سی
ت

     ۔ ا 

 

ن
 
ی ی
ص

 

ت

۔  عمل  جوا ب 

ا  ہے۔ 

 

 بنانے میں کیا جان

 

 

 

ل سے کیا مرا د  ہے؟12
ی 
 ش
می

۔   

۔  صابن کے  سا لمہ میں  نجیر تیل سے تعامل کرتی ہے ا س طریقہ سے جو صابن کی جوا ب 

 

ا  ہے  جبکہ کار بن ر

 

سا لمہ کی   د و  سرے ہوتے ہیں، پہلا ا  ئنی سرا  جو ن ا نی سے تعا مل کرن

ل کہتے ہیں۔
ی 
 ش
می

 بنتی ہے  ا سُے 

 

ٹ

 

 سا ج

ر ق لکھئے؟13
ف
 ٹرجنٹ ا و ر  صابن میں 

 

۔ د  

 ٹرجنٹ

 

 صابن د

 یم  

 

ک ا یسیڈ کے سود

 

 ٹرجنٹ عام طور   سے سلفون

 

  د

 

ڈ

 

ر و مان
ن 
  ن ا  

 

ڈ

 

نمک ن ا  کلور ا ن

 ا  ئنوں پر مشتمل ا مونیم نمک ہوتے ہیں۔

 ۔یہ سخت ن ا نی میں موثر  ر ہتے ہیں۔ 

 بنانے میں 

 

 ٹرجنٹ کا ا ستعمال شیمپو ا و ر  کپڑے صاف کرنے  و ا لی مصنوعاب

 

د

 کیا جاتو ہے۔

 یم ا و   کے صابن 

 

سلک ا یسیڈ کے سود
ک
 نجیر و ا لے کار بو

 

 لمبی ر

 

ا شیم سا لماب

 

ر  پون

صابن ہلکے ن ا نی میں موثر ہوتے ہیں۔ نمک  ہوتے ہیں ۔  

 

 

ئ ٹ
م
ل
 یم ن ا 

 

C                                     سود
15

 H
31

 COONa  

 یم ا و لیٹ

 

C                                    سود
16 

H
33 

COONa 

             

 

 ت
ن
ر 

 

 سی
ت

 یم  ا 

 

C                     سود
17

H
35

COONa 

 کیا ہے؟ ا سکا صنعتی  ا ستعمال کیا ہے؟۔ 14

 

ن

 

 ش
ی

 

ی  
ج

 ر و 

 

ڈ

 

ہان  

۔ ا  ہے۔جوا ب 

 

ہلان
ک
 

 

ن

 

 ش
ی

 

 ی
ی ج 

 ر و 

 

ڈ

 

 ر و کار بن  میں و سی ط کی موجود گی میں سیر شدہ بننے کا عمل ہان

 

ڈ

 

غیر سیر شدہ ہان  



 

 ر کار بن  میں تبدیل ہوکر گھی تیار  

 

ڈ

 

 نجیر ر کھتے ہیں ،۔ ا نکا نکل و سی ط کی موجود گی میں سیرشدہ ہان

 

 کا صنعتی ا ستعمال          خور د نی تیل بہت ہی لمبی  غیر سیر شدہ  کار بنی ر

 

ن

 

 ش
ی

 

 ی
ی ج 

 ر و 

 

ڈ

 

ہان

ا  ہے۔ 

 

ا  ہے۔ ا و ر  یہ صنعتی طور  پر تیار  کیا جان

 

 بنانے  میں ا ستعمال ہون

 

ا  ہے۔  جو پکوا ں

 

 ہون

 ن ا د ہ تر کاموں 15

 

 ر

 

میں ا یندھن کے طور  پر کیوں ا ستعمال کئے جاتے ہیں؟۔ کار بن ا و ر  ا سُ کے مرکباب  

 ہما  ۔ جوا ب  

 

 سے ۔ ا س لئے کار بن ا و ر  ا سکے مرکباب

 

 ں

 

 پیدا  کرتے ہیں فی ا کائی و ر

 

 ن ا د ہ مقدا ر  میں حرا ر ب

 

  ر

 

 ر ا ئع ہیںکار بن ا و ر  ا س کے مرکباب

 

ر ے ر
ن 
ر ے لئے ا یندھن کے   

و سی ط سے کیا مرا د  ہے؟  ۔ 16  

ہلاتی ہیں۔  و ہ ا شیا ء جو کسی  تعامل کےجوا ب  
ک
 ھاتی ہیں ۔ لیکن تعامل کو متاثر نہیں کرتی ہیں و سی ط 

 

ر
ن 
۔  ہونے میں مدد  کرتی ہیں ن ا  تعامل کو مختلف شرج  پر ا  گے   

 میں  

 

ن

 

 ش
ی

 

 ی
ی ج 

 ر و 

 

ڈ

 

ا ل۔ تیلوں کے ہان

 

ی
ا  ہے۔ـم

 

 یم ۔ کو و سی ط کے طور  پر ا ستعمال کیا جان

 

ی ڈ
 ی ل
ن
نکل ا و ر    

ی کے تیل و ا لا ا سٹو نیلی لو د یتا ہے۔ جبکہ ۔ 18
ّ

 

می

 ر د  لو کے سا تھ جلتی ہے۔ کیوں؟

 

ی کے تیل کی لالٹین ر
ّ

 

می

  

۔ ر  مقدا ر  کےجوا ب 
ف
ا  ہے۔ گیس ن ا  تیل ہوا  کی و ا 

 

ی کے تیل و ا لے ا ستو میں ہوا  ]ا  کسیجن[ کے لئے ر ا ستہ ہون
ّ

 

می

سا تھ جل کر صاف ا و ر  نیلی  گھر میں ا ستعمال ہونے و ا لی گیس ن ا  

 لو د یتے ہیں۔

 ر د  لو حاصل ہوتی ہے۔ن ا  لا جبکہ       کیرو سن  لیمپ     

 

 ا د ھور ے ا حترا ق ن ا تے ہیں، ا و ر  ر

 

ر ا ب  ر ّ

 

ا  ا س لئے کار بن ر

 

لٹین  میں ہوا  کا گزر  نہیں ہون    

ھا ئن ا و ر  ہوا  کا ا  میزہ کیوں 19

 

ن ی

ے ہیں کہ ا 

 

سکئ
ا  ہے ۔کیا ا  ب  بتا 

 

لان ا  جان
ھا ئن کا ا  میزہ ج 

 

ن ی

گ  کے لئے ا  کسیجن ا و ر  ا 

 

ا  ہے؟ ۔  و یلڈن

 

ا ستعمال نہیں کیا جان  

۔ گ کے لئے ا ستعمال ہوتی ہے۔ جوا ب 

 

ا  ہے۔ جو و یلڈن

 

 کرن

 

 خار ج

 

ا  ہے تو و ہ مکمل  حرا ر ب

 

لان ا  جان
ھا ئن ا و ر  ا  کسیجن کا ا  میزہ ج 

 

ن ی

ج ٹ  ا   

لان ا                            
ھا ئن ا و ر  ہوا  کا ا  میزہ  ج 

 

ن ی

ا ۔ ا و ر   لیکن ج ٹ  ا 

 

ھا ئن کا مکمل ا حترا ق نہیں ہون

 

ن ی

 کے مطابق ا  کسیجن نہیں ہوتی بلکہ د و سری گیسیں بھی  ہوتی ہیں ا 

 

ا  ہے تو ا س میں ضرو ر ب

 

جان

ے و ہ حاصل نہیں ہوتی۔

 

ئ
 
ی
 
ہ
گ کے لئے چا

 

 و یلڈن

 

 جو حرا ر ب

ا ل لکھئے؟20

 

ی
م
ر ق ہے؟ 

ف
۔ ا حترا ق ا و ر  تکسید میں کیا   

۔  جوا ب 

 ا حترا ق تکسید

 کی موجود گی میں تکسید تکسید و ہ تعامل ہے 

 

ٹ

 

 ئ
ج ی
ت 

  تکسیدی ا 

 

جس میں کار بن مرکباب

 بناتے ہیں ۔

 

 ہوکر د و سرے کار بن مرکباب

CH
3
-CH

2
OH                         

𝐾𝑀𝑛𝑂4

𝐾2𝐶𝑟2𝑂7
              CH

3
COOH                    

 

  د یتے ہیں ا و ر  

 

ڈ

 

 ا ئی ا  کسان

 

و ہ عمل جس میں مرکب ہوا  میں جل کر کار بن د

 ہوتی ہے۔ 

 

 ا و ر  ر و شنی بھی خار ج

 

 سا تھ ہی  حرا ر ب

CH
4
+O

2                               
CO

2
 +H

2
O+   ا و ر  ر و شنی 

 

 حرا ر ب

ک ا یسیڈ سے کیا مرا د  ہے؟

 

 ی
سی
ل ا 
ی 

 

 ش
گلی

 21۔ 

ل 
ی 

 

 ش
گلی

ا م 

 

ا  ہے ا سی و جہ سے ا س کا ن

 

ر  جم جان

 

کی
  ا 

 

ا  ہے۔ ا و ر  ا س لئے یہ سرد  ا  بوہوا  میں سرد ی کے د و ر ا ں

 

 290 ہون

0

K   

 

ٹ

 

ہ گدا ج

 

ی
قط

 

ت
ک ا یسیڈ کا 

 

و ن

 

 ھئ
ی

 

ن ی

۔ خالص ا   جوا ب 



 

ک ا یسیڈ  پڑا ۔

 

 ی
سی
 ا 

 

 عناصر کی د و ر ی د ر جہ بندی

مینڈلیف کا د و ر ی ج ڈ و ل کا کلیہ لکھئے؟۔1  

۔   کی  ا یٹمی کمیتوں  کا د و ر ی فنکشن ہوتی ہیں۔ عناصر جوا ب 

 

 ا ںُ

 

کے خصوصیاب  

ج ڈ ن ڈ  د و ر ی ج ڈ و ل کا کلیہ  لکھئے؟ ۔2  

۔  کے  جوا ب 

 

 ا ں

 

  ا یٹمی عدد  کا د و ر ی فنکشن ہوتی  ہیں۔ عناصر کی خصوصیاب

مقام ا و ر  ا سکے ا لیکٹرا نی تشکل میں کیا تعلق ہے؟ ۔ ج ڈ ن ڈ  د و ر ی ج ڈ و ل میں  کسی عنصر کا 3  

۔ ل  میں موجود  ا لیکٹرا نوں کی تعدا د  پر منحصر ہے۔  جوا ب 
ی 

 

س

 ر ی 
ہ
کالم میں ر کھے گئے ہیں۔ عناصر   جو  گرو ب  ن ا   ج ڈ ن ڈ  ج ڈ و ل میں عنصر ن ا  ا یٹم کے مقام ا س  عنصر کے ا یٹم کے ن ا 

ل میں ا لیکٹرا نوں کی
ی 

 

س

 عناصر کے ا  خری 

 

ا ل کے طور  گرو ب   ا ں

 

ی
م
ل میں  میں   2تعدا د  یکساں ہوتی ہے۔ 

ی 

 

س

 ر  عنصر  کے ا  خری  
ہ

  ن ا ئے جاتے ہیں۔ ن ا   2

 

ا لیکٹرا ں

ا ل گرو ب  

 

ی
م
ل میں  15د و سرے د و سری 

ی 

 

س

 ر  ا ن ک  عنصر  کے ا  خری 
ہ
 ہوتے ہیں۔ 5میں 

 

ا لیکٹرا ں  

  میں کیا تبدیلی ہوتی ہے؟۔   ا یٹمی س4

 

  میں کیا تبدیلی ا  تی ہے؟ ا و ر  پیرن ڈ

 

ر

 

ن
  سے کیا مرد  ہے؟ گرو ب  میں ا یٹمی سا 

 

ر

 

ن
ا   

۔   سے مر جوا ب 

 

ر

 

ن
 ر و جن کا نصف قطر ا یٹمی سا 

 

ڈ

 

ا ل ہان

 

ی
م
 کا فاصلہ ہے۔  

 

ل  کے د ر میاں
ی 

 

س

 ر ی 
ہ
  سے ن ا 

 

ر
ک
س کے مر

کلی 

ی کسی ا یٹم کے  نیو  
ی

 

ت عی

ا د  کسی ا یٹم کا نصف قطر ہے۔   

1pm= 10

12

m – ہے  (pm)   ر

 

ی ی
م

 37  پیکو 

ے ہیں؟5

 

سکئ
۔  کسی عنصر کے ا لیکٹرا نی تشکل سے ا  ب  ا سُ کی گرفت کس طرج معلوم کر   

۔  ہوتی ہے۔ جوا ب 

 

ن
 
ی
ّ
ع

 

مئ

ل میں موجود  گرفتی ا لیکٹرا نوں کی تعدا د  سے 
ی 

 

س

کسی عنصر کی گرفت ا س کے ا یٹم کے بیرو نی   

  میں کیا تبدیلی۔6

 

ر

 

ن
ا  تی ہے؟ کسی گرو ب  میں نیچے جانے پر ا یٹمی سا   

 ر 
ہ
ٹ  سے ن ا 

س ا و ر  س

کلی 

 میں جڑتے ر ہتے ہیں۔ ا س سے نیو

 

ل ا ںُ
ی 

 

س

ا  ہے ا سکی و جہ نئے 

 

  میں ا ضافہ ہون

 

ر

 

ن
۔ گرو ب  میں نیچے جانے پر ا یٹمی سا   فاصلہ جوا ب 

 

ل  کے د ر میاں
ی 

 

س

ی 

ا  ہے۔

 

 ھتا جان

 

ر
ن 
 

ر ق مثبت نوعیت کی ہوتی ہیں؟ کیوں؟۔ 7
ن 
د ھاتیں   

 

 

  بنانے کے د و ر ا ں

 

ڈ

 

۔  د ھاتیں ن ا ن ر ق مثبت نوعیت کی ہوتی ہیں۔ا لیکٹر جوا ب 
ن 
 کھوتی ہیں ۔ ا س لئے 

 

ا ں  

ے؟۔ 8

 

ئ
 
ی
 
ج
ت 

ا ل د 

 

ی
م
 ن ا  نصف د ھاتوں  سے کیا مرا د  ہے؟ 

 

ت

 

ن
د ھتو  

۔   جوا ب 
 

ی

 

ی ی 
م

  ،جر

 

ا ل        سلیکاں

 

ی
م
ہلاتے ہیں۔ 

ک
 ن ا  نصف د ھاتیں 

 

ت

 

ن
 ر  کرتے ہیں ،د ھتو

ہ
ا 

 

 ظ

 

م ، ا  ر سنکچند عناصر د ھاتوں ا و ر  غیر د ھاتوں  د و نوں کی خصوصیاب  



 

کے د و ر ی ج ڈ و ل کی بے قاعدگیوں  کو ج ڈ ن ڈ  د و ر ی ج ڈ و ل میں کس طرج د و ر  کیا گیا؟ ۔ مینڈلیف8  

۔  ھتی ہوئی کمیتی عدد  کی بنیاد  پر ر کھا گیا تھا۔  جس میں کیمیائی طور  پر یکساں عنصر کو بھیجوا ب 

 

ر
ن 
 کی 

 

 ا لگ ا لگ مقام ملا  تھا ۔ ا و ر  چند غیر یکساں مینڈلیف کے د و ر ی ج ڈ و ل میں عناصر کو ا ں

  سا تھ ر کھے گئے تھے۔ عناصر سا تھ

ا  تھا    ۔ جسکا ا یٹمی کمیتی عدد   

 

ا شیم کے بعد ر کھا جان

 

ے ر کھے گئے تھے۔ 58۔93ہے ا سُے پون
ّ

 

ھئ
ک

ہے۔ لیکن د و نوں ا  39.9 8جسکا ا یٹمی کمیتی عدد         ( Ar)  

 

ا ل کے طور  پر   ا  ر گاں

 

ی
م
 

 ھتے ہوئے ا یٹمی عد         

 

ر
ن 
 کے 

 

 و ا لے عناصر ا ن ک ہی گرو ب   میں ر کھے گئے لیکن ج ڈ ن ڈ  د و ر ی ج ڈ و ل میں عناصر کو  ا ں

 

د  کی بنیاد  پر ر کھا گیا ہے۔ جس میں یکساں گرفتی ا لیکٹرا ں

 بھی یکساں ہیں۔

 

 کی کیمائی خصوصیاب

 

 ہیں ۔ ا ں

ر ق لکھئےج ڈ ن ڈ  د و ر ی ج ڈ و ل میں  عناصر کی ترتیب۔ مینڈیلیف کا د و ر ی ج ڈ و ل ا و ر  9
ف
ے؟ ا و ر  

 

ئ
 
ی
 
ج
کی 

 نہ 

 

؟  بندی کا موا ر  

۔   جوا ب 

ڈ و لج ڈ ن ڈ  د و ر ی ج    مینڈیلیف کا د و ر ی ج ڈ و ل 

 ھتی 

 

ر
ن 
 کی 

 

ہے۔ہوئی  عدد  کی بنیاد  پر  ر کھا گیاج ڈ ن ڈ  د و ر ی ج ڈ و ل میں  و  عناصر کو  ا ں  

عمود ی کالم ہیں جن کو گرو ب  کہتے ہیں۔ 18ج ڈ ن ڈ  د و ر ی ج ڈ و ل میں    

 میں جگہ 

 

 یشن عناصر کو  ج ڈ و ل میں د ر میاں

 

ر

 

ن
د ی  ج ڈ ن ڈ  د و ر ی ج ڈ و ل میں ٹرا 

 گئی ہے۔

 ھتی ہوئی   

 

ر
ن 
۔ا یٹمی کمیت کی بنیاد  پر ر کھا گیاہےمینڈیلیف کے  د و ر ی ج ڈ و ل میں  عناصر کو   

۔ کہا  گیا گرو ب  کالم    ہیں جن کو  عمود ی  9مینڈیلیف کے  عمود ی ج ڈ و ل میں    

 یشن عناصر کو ا  ٹھویں  گرو ب  میں ر کھا ۔

 

ر

 

ن
 مینڈیلیف نے  ٹرا 

 

ا ئٹرو جن ]ا یٹمی عدد 10

 

  15[  کو د و ر ی ج ڈ و ل کے  گرو ب  15[  ا و ر  فاسفور س  ]ا یٹمی عدد  7۔ ن

 

 میں کوں

 

 د و نوں  عناصر کا ا لیکٹرا نی  تشکل لکھئے؟ ا ں

 

سے تعلق ر کھتے ہیں۔ ا ں

ر ق منفی ہے۔ ا و ر  کیوں؟
ن 
 ن ا د ہ  

 

 ر

۔ ر و جن  جوا ب 

 

ن
ا 

 

ر ا نی تشکل ]ن
ی ک
ن ل

ر ق منفی ہے۔ کیونکہ   ا س 2،8،5فاسفور س کا ا لیکٹرا نی تشکل   ] [ ہے ۔2،5 کا ا 
ن 
 ن ا د ہ 

 

ا ئٹرو جن فاسفور س  کے مقابلہ میں  ر

 

[ ہے  ۔ ا س لئے ن

ا  ہے۔ 

 

 کو مضبوطی  سے کشش کرن

 

ر یب ہے۔ ا و ر  و ہ ا لیکٹرا ں
ق
س  کے 

کلی 

ل نیو
ی 

 

س

 کا ا  خری 

 میں کیا تبدیلی  ا  تی ہے۔۔  کسی گرو ب  میں نیچے کی طرف جانے 11

 

 کے حاصل کرنے کے ر جحاں

 

پر  ا لیکٹرا ں  

۔  میں کمی ا  تی ہے۔ جوا ب 

 

 حاصل کرنے کے ر جحاں

 

س سے د و ر   ہوتے جاتے ہیں۔ کسی گرو ب  میں نیچے کی طرف جانے پر  ا لیکٹرا ں

کلی 

 نیو

 

 ر ی ا لیکٹرا ں
ہ
ٹ  سے  ن ا 

کیونکہ   س  

  میں  ن ا ئیں  سے د ا ئیں   جانے پر  ا لیکٹر12

 

 میں کیا تبدیلی ا  تی ہے؟۔ کسی پیرن ڈ

 

 حاصل کرنے  کے ر جحاں

 

ا ں  

ا  ہے۔ جوا ب  

 

 میں ا ضافہ ہون

 

  حاصل کرنے کے ر جحاں

 

  میں  ن ا ئیں سے د ا ئیں جانے پر  ا لیکٹرا ں

 

ا ہے۔ ۔  کسی پیرن ڈ

 

[ میں ا ضافہ ہون

 

 ا و ر  ا لیکٹرا ں

 

ا ں

 

]پرو ن

 

کیونکہ نیوکلیر چار ج  

۔13  

 

 



 

 عضوئے کس طرج تولید کرتے ہیں؟

 ی ۔ ا ین ۔ ا ے  کیوں ضرو ر ی ہے؟   ہے؟ کی نقل کی کیا ا ہمیت 

 

۔  ن ا  ۔  تولید کے لئے د DNA  1۔ تولید میں 

  موجود  ہوتی  ہیں ۔ جو و ا لدین سے ا گلی پیڑھی میں  

 

  کی معلوماب

 

ی خصوصیاب

 

ن ی

DNAکی شکل  میں  تور   و مس میں   

 

س میں ن ا ئے جانے و ا لے   کرو مور

کلی 

۔   خلیہ کے نیو  جوا ب 

 میں تبدیلی ا  تی ہے  تو بننے و ا لی  پرو   منتقل ہوتی ہیں۔ خلیہ کے نیو

 

ا  ہے۔ ا گر معلوماب

 

 ی ۔ ا ین ۔ ا ے  ہون

 

 ر یعہ بھی  د

 

  کا ر

 

ا لیف کے  معلوماب

 

س میں  پرو ٹین کی ن

کلی 

ٹین بھی 

 ا ئن میں بھی تبدیلی ا  جائے گی۔

 

ر
ن 
 

 

 مختلف  ہوگی ۔ ا و ر  ا س و جہ سے جسمانی د

و ی سا ختوں کی تخلیق  مختلف  ا ینزا ئم کی مدد  سے ا پنی نقل تیار  کرلیتا ہے۔ ا و ر   
ل

 

ج
 ندگی کی کی بنیاد ی ا کائی  خلیہ  ، 

 

ر DNA                                                                                                                                                                                                                                       عضوئے  میں  

 نئے نومولود  میں منتقل ہوتی ہیں۔کی نقلیں بھی تیار  ہوتی ہیں   

 

ا و ر  معلوماب DNA  ہوتی ہے 

 ا و ر  چند ن ا ر گی  سے کس مختلف ہے؟2

 

ن

 

ش
ف

 ر ی 
ی

 

ی

 

ن

۔ ن ا   

۔  جوا ب 

  چند ن ا ر گی

 

ن

 

ش
ف

 ر ی 
ی

 

ی

 

ن

 ن ا 

 میں

 

ٹ

 

 سا ج

 

شٹ
س
 بنتی ہے ۔ 

 

شٹ
س
 

 

ٹ

 

  خلیہ کئی ن ا ر  خلیہ میں ا ن ک   حفاظتی سا ج

ے بنتے ہیں ،ا و ر  نئے عضوئے بنتے ہیں۔ یہ تقسیم  

 

ئ
 
لی

 

ج
ا  ہے۔ ا و ر  د ختر 

 

تقسیم ہون

 میں بھی ہوتی ہے۔ 

 

 گار  حالاب

 

ا سا ر

 

 ن

 یم میں 

 

 مود

 

ا ل ن لار

 

ی
م
 

 ا س قسم کی تولید میں  خلیہ کے ا طرا ف  کوئی حفاظتی  د یوا ر  نہیں بنتی ۔

  د  

 

و ی تقسیم  کے د و ر ا ں
ل

 

ج
 ا س میں عضوئے  ن ا  خلیہ 

 

ر  حصوں میں  ٹوب
ن 
ر ا 
ن 
 و  

 میں  ہوسکتی ہے۔

 

 جاتے ہیں۔یہ تولید کسی بھی حالاب

ما نیا میں

 

لش

ا ل ۔ ا میبا میں،  

 

ی
م
 

 

ا تی ا فزا ئش   کی ا ہمیت   بتا3

 

ا  ہے؟   ۔     ن ا    ۔    نبان

 

ا تی ا فزا ئش  کا ا ستعمال  کیوں کیا جان

 

ئے؟۔ کچھ پود و ں کو ا  ُ گانے کے لئے نبان  

۔ ُ  جوا ب  ا  ہے کیونکہ۔۔کچھ پود و ں کو ا 

 

ا تی ا فزا ئش کا ا ستعمال کیا جان

 

گانے کے لئے نبان  

 ر یعے  بغیر بیج کے پود ے  حاصل کئے جاتے ہیں۔1

 

ا تی ا فزا ئش کے ر

 

۔ نبان  

 میں لگتے ہیں۔2

 

ت
ق
 ر یعے پود و ں میں پھول ا و ر  پھل کم و 

 

ا تی ا فزا ئش کے ر

 

۔ نبان  

 میں  مکمل نشونما  و ا لے پود ے3

 

ت
ق
 ر یعےکم و 

 

ا تی ا فزا ئش  کے ر

 

حاصل ہوتے ہیں۔  ۔ نبان  

 ختم ہو چکی ہے۔ 4

 

ئ ٹ
ج
 پود و ں کے لئے مفید ہے جن میں  بیج پیدا  کرنے کی  صلا

 

ا تی ا فزا ئش  ا ں

 

۔  نبان  

 میں ن ڈ ر ی پو5

 

ا تی  ا فزا ئش کا فائدہ ہے کہ ا س طرج  تیار   ہونے و ا لے تمام  پود ے جینیاتی طور  پر ن ڈ ر ی پود ے کی طرج  ہوتے ہیں۔ ا ں

 

 ۔ نبان

 

موجود  د ے کی تمام  خصوصیاب

 ہوتی ہیں۔

 یر ہوتے ہیں؟4

 

ر
ن 
 کیوں و قوع 

 

رّ ا ب
ی 

 

ع

 

ت
۔  عضویوں میں   



 

 کا سی ٹ  ہے۔ جو کہ ا نوا ع کی بقاء کو یقینی بنانے کے ضرو ر ی ہے ۔ صنفی تولید  کے نتیجے میں بہت  

 

رّ ا ب
ی 

 

ع

 

ت
 م 

 

ر

 

ن
 پیدا  ہوتے ہیں۔ کی نقل کا میکا

 

 ر ا ب
یّ

 

ع

 

ت
 ن ا د ہ 

 

ر DNA ۔  جوا ب 

ا  ہے؟5

 

ر ا ر  ر کھا جان
ق
ر 
ن 
 و مس کی تعدا د  کو کس طرج 

 

 ر  ا ن ک نسل میں کرو مور
ہ
۔   

 و ا جوں میں بدنی

 

 ر

 

 و ا جے بنتے ہیں ، ا ں

 

و ی تقسیم ہے، جس میں  ر
ل

 

ج
۔  عضویوں  کے تولیدی خلیوں میں میاسس ا ن ک قسم کی   و مس کی جوا ب 

 

خلیوں کے مقابلے میں کرو مور  

   

 

 و ا جے صنفی تولید کے د و ر ا ں

 

 ی ۔ ا ین کی  مقدا ر  بھی ا  د ھی ہوتی ہے ۔ کیونکہ ر

 

 و مس  ا و ر  د

 

ر د  بناتے ہیں تو نئی پیڑھی میں  کرو مور
ف
مل کر نیا  DNA   تعدا د  ا  د ھی ہوتی ہے    ا و ر 

ر  ہو جاتی ہے۔ا ے کی مقدا ر  د و ن ا ر ہ 
ن 
ر ا 
ن 
ا صل خلیوں کے    

 یرگی کا ۔6

 

عمل ن ا ر ا  و ر ی سے کس طرج مختلف ہے؟ر  

 یرگی ن ا ر ا  و ر ی

 

 ر

ا  ہے۔ ا س 

 

ہلان
ک
 ہوجانے کا عمل  ن ا ر  ا  و ر ی 

 

 و ا جے کا پیوسٹ

 

 و ا جے  ا و ر  ماد ہ ر

 

نر ر

ا  

 

ا  ہے  جو نئے عضوئے  کی شکل میں نمو ن ا ن

 

ی

 

[ ن ی

 

و ب
گ

 

ن
 ا 

 

ہ] ر

 

ی
کے نتیجہ میں ج گ

 ہے

ہلا
ک
 یرگی 

 

 ر  ر یشے  کا کلغی پر منتقل ہو جانے کا عمل  ر

 

 یرہ د ا نے سے ر

 

ا  ہے۔ ر

 

ن  

 یرگی د و  قسم کی ہوتی ہے

 

 ر

 یرگی 

 

 خود  ر

 یرگی

 

 ن ا ر  ر

 

ا  ہے؟ ۔  ماں کے جسم میں7

 

جنین کس طرج تغذیہ حاصل کرن  

۔ ا  کہتے ہیں ۔  یہ  جوا ب 

 

ی

 

ی ی 
 ش
ن لی

ا  ہے ، جسے 

 

 ر یعے ا نجام  د ن ا  جان

 

ا  ہے۔ یہ کام ا ن ک مخصوص  ن ا فت  کے ر

 

  سے تغذیہ حاصل ہون

 

 جنین کو ماں کے خوں

 

ٹ

 

 سک جیسی سا ج

 

ہے  ا ن ک د

ُ بھار  ]و لّی[ ہوتے ہیں ۔ ماں کی طرف و ا لی د یوا ر  میں   ر ہتی ہے۔ ا س میں جنین کی طرف کی  ن ا فت میں  ا 

 

د موی جگہیں ]بلڈ   جو  ر حم  کی د یوا ر و ں  میں پیوسٹ

   ،ا  کسیجن ا و ر  د یگر ماد و ں

 

 ر ے ر ہتی ہیں ۔ یہ ماں  سے جنین کے لئے  گلوکور
ھی

گ

 ا بُھار و ں کو 

 

ر ا ہم  ا سپیس[  ہوتی ہیں  ۔ جو ا ں
ف
 ن ا د ہ سطحی ر قبہ 

 

ر ا ہمی  کے لئے ر
ف
کی 

ا  ہے۔

 

 ر  نکالا جان
ہ
 میں منتقل کرکے  ن ا 

 

 ر یعے ماں کے خوں

 

ا  کے ر

 

ی

 

ی ی 
 ش
ن لی

لاتی ماد ہ بھی 

 

ض
ف
 کرتے ہیں۔  جنین کا 

 یر 8

 

ر
ن 
 مین کونسی جسمانی تبدیلیاں و قوع 

 

 لڑکے ا و ر  لڑکیوں

 

 کے د و ر ا ں

 

ہوتی ہیں؟ ۔ سن بلوع  

۔  جوا ب 

 

 کے د و ر ا ں

 

ی ہونے لگتی ہے  لڑکوں ا و ر   سن بلوع

 

ج کی

 ں  ،چہرے پر ن ا ر ن ک ر و ئیں نکل ا  تے ہیں۔ جلد 

 

ا ف ن ا ل ا گُنے لگتے ہیں۔ ہاتھ ،ن ا و

 

 یر ن

 

لڑکیوں  میں بغل  ا و ر  ر

 ۔مہاسے نکل ا  تے ہیں۔

ا  ا و  ر                                                                                                                               

 

 ا ضافہ ہون

 

  میاں

 

ر

 

ن
ا نوں  کے سا 

 

ی
 ش
ت
ا  ہے۔ لڑکیوں کے 

 

ا   ،قضیب کا سخت  ا و ر  لمبا ہون

 

  بھار ی ہون

 

ا  ، ا  و ا ر

 

 ھی مونچھ ا  ن

 

 لڑکوں مین د ا ر

 

ا ں

 

ی
 ش
ت

کے سرو ں  

ا  ۔

 

ا ۔ حیض کا شرو ع ہون

 

گ گہرا   ہون

 

 کی جلد کا ر ن

 غدو د  کا کیا کام ہے؟9 

 

 ت
ن
ل ا و ر  پرا سٹر

سی ک
ت 

ل و 

 

 ی
 می
سی

۔   

۔ ل و   جوا ب 

 

 ی
 می
سی

ا  ہے۔

 

 ا  جان

 

ر ینس  میں چھور
ف
 

 

  کو و ا س د

 

ر ا ر
ف
  غدو د  کے ا 

 

 ت
ن
 یم میں ا  جاتے ہیںسیکل ا و ر  پرا سٹر

 

ی ڈ
م
ل میں جس سے ا سپرم ا ن ک سیالی 

م
ح

 کی نقل و 

 

، ا و ر  ا ںُ

ا  ہے۔

 

ا ب  میں موجود  تیزا ب  سے بچان

 

 س
ا  ہے۔ ا و ر  ن ی

 

ر ا ہم کرن
ف
   ا سپرم کو تغذیہ بھی 

 

ر ا ر
ف
 ا  سا نی ہوتی ہے۔ا س کے سا تھ سا تھ یہ ا 



 

5 
م
ح

ل کے  مختلف طریقے کیا ہیں؟۔ مانع   

۔   یل طریقے ا پنائے جاتے ہیں۔جوا ب 

 

 ر

 

ل کے لئے د ر ج
م
ح

مانع   

ک  نہ پہنچنے ن ا ئیں۔

 

ا کہ ا سپرم بیضہ ن

 

ا  ہے۔ن

 

لاف ا ستعمال کیا جان

 

 میں  ا سی قسم کا کوئی غ

 

ر ج
ف
     ا س طریقہ میں تناسلی عضو پر کنڈو م  ن ا  

 

 1۔ میکانکی ر و کاو ب

 نہ ہو سکے ا و ر  ن ا ر ا  و ر ی کا عمل نہ ہونے ن ا ئے۔ا س کے لئے گولیوں کی 

 

ا کہ بیضہ خار ج

 

ا  ہے ن

 

 کو تبدیل کر د ن ا  جان

 

 ں

 

 کے توا ر

 

2۔ کیمیائی طریقہ  ا س طریقہ میں جسم میں ہار موں

 شکل میں  د و ا ئیں  د ی جاتی ہیں۔

ا  ہے۔ 

 

لا  لوب  ، کاپر ٹی  کو ر حم  میں ر کھ د ن ا  جان

 

ی
م
 

 

ل   ا  لاب
م
ح

ل کو ر و کنے کے لئے کچھ د و سرے مانع 
م
ح

      IUCD3۔ 

 پیدا  کرد ی 

 

 کی فیلوپین ٹیوب  میں  سرجری سے ر و کاو ب

 

 پیدا  کرد ی جاتی ہے۔ ا و ر  عور ب

 

ر ینس میں  سرجری سے ر و کاو ب
ف
 

 

4۔سرجیکل طریقہ  ا س طریقہ سے مرد  کے و ا س د

ا  ہے۔ 

 

 یشن نہیں  ہون

 

ر

 

ن
ی لا

 

ن
ر 
ف
 جاتی ہے۔ جس سے بیضہ ا و ر  ا سپرم ر حم میں نہیں پہنچ ن ا تے ہیں ،ا و ر  

سا نوں میں 6

 

ت
 کرو ؟۔ ا 

 

 و ں کے ا فعال بیاں
ئ

 

ی

 

ن
ا   

۔  پیدا جوا ب 

 

  ہار موں

 

 و ں میں ہوتی ہے۔ ا و ر  ا سپرم کی تشکیل کو کنٹرو ل کرنے کے سا تھ سا تھ ٹیسٹوا سٹیرا ں
ئ

 

ی

 

ن
کرتے ہیں ۔ جو لڑکوں  نر  تولیدی خلیوں  ا سپرم کی تشکیل ا 

ا  ہے۔

 

 و ں کو بھی کنٹرو ل کرن
ن لئ
 ہونے و ا لی تبد

 

ت
ق
 کے و 

 

 میں  سن بلوع

 بیا۔7

 

ٹ

 

 کرو ؟ا سپرم کی سا ج

 

ں  

۔ ا  ہے ا و ر  ا ن ک لمبی د م  ہوتی ہے ، جو ا نُہیں ماد ہ تولیدی خلیوں جوا ب 

 

ہ  ہون  میں جینیاتی ماد ّ

 

ن ہیں۔ ا ں
 
ی

 

ی

 

ج

کی طرف تیرنے میں مدد  کرتی ا سپرم بہت ہی چھوٹی خور د بینی سا   

 ہے۔

 کرو ؟8

 

۔ حیض کا سی ٹ  بیاں  

 ا  ن ا ر ا  و ر  جوا ب  

 

ڈ
ٰ
ہ
ل
ا  ہے۔ 

 

 ہون

 

 ر  مہینے ا ن ک بیضہ خار ج
ہ
 سے 

 

ا  ہے ۔ ۔ بیض د ا ں

 

ی ہوجان  
ج

 

سفی

ا  ا و ر  ا 

 

ا  ہے۔ ا س کا ا ستر  مون

 

 ر  مہینے تیار ی کرن
ہ
 ے کو  حاصل کرنے کے لئے ر حم 

 

ڈ

 

ا ن

 نہیں ہوتی تو یہ ا ستر ا  ہستہ

 

 میں ا ستر کی ضرو ر ب

 

 کے لئے یہ ضرو ر ی  ہے ،لیکن ن ا ر ا  و ر  ی نہ ہونے کی صور ب

 

  کیونکہ ن ا ر ا  و ر    بیضہ کی پرو ر س

 

ر ج
ف
  کر 

 

ا  ہستہ ٹوب

 ا و ر  مخا

 

 ر یعے خوں

 

ا  ہے ، ا سے حیض کہتے ہیں۔کے ر

 

ا  ہے۔ یہ د و ر  ا ن ک ماہ میں مکمل ہون

 

 ہوجان

 

ط کی شکل مین خار ج  

 ہو سکتی ہیں؟۔ 8

 

ل طریقوں  کو ا ختیار  کرنے کی کیا و جوہاب
م
ح

مانع    

۔ ا  مشکل جوا ب 

 

 ندگی کو بہتر بنان

 

ر د  کے معیار  ر
ف
 ر  ا ن ک 
ہ
 ھتی ا  ن ا د ی کی و جہ سے 

 

ر
ن 
ا  ہے۔ 

 

 ر یعے ا  ن ا د ی میں ا ضافہ ہون

 

 ھتی ا  ن ا د ی کو کم کرنے کے لئے  تولید کے ر

 

ر
ن 
 ہے  ۔ ا س لئے 

ل کے طریقے ا ستعمال کئے جاتے ہیں۔
م
ح

 س جیسی بیمار یوں  کو ر و کنے کے لئے مانع 

 

 ندگی  کو بہتر بنانے کے لئے۔ ا ن ڈ

 

لاط کی و جہ سے صحت پرپڑنے ، معیار  ر

 

ی

 

ج
جنسی ا 

ل کے 
م
ح

  کے لئے مانع 

 

  ، ترسیلی بیمار یوں سے بچاو

 

 سے بچاو

 

ے۔و ا لے ا ثرا ب

 

ئ
 
ی
 
ہ
ا  چا

 

طریقے ا ختیار  کرن  

ا م لکھئے۔ ۔ 9

 

ر سی بیمار یوں کے ن

 

ن
ر ن ا ئی ا و ر  چند و ا 

 

 ی کی
ن

جنسی طور  پر ترسیل ہونے و ا لی چند   

۔ بیکٹیرن ا  سے ہونے و ا لی بیمار ن ا ں۔جوا ب   



 

(Gonorrhoea)  ا ک 

 

 a) سور

(Syphillis)  b) ا  تشک      

ر س سے ہونے و ا لی جنسی بیمار ن ا ں 

 

ن
 و ا 

(Wart)   ّے
ش
م

 (a 

(AIDS)   

 

س  ا ن ڈ  (b 

 ہے؟10

 

ا  کرنے کے لئے تولید کا عمل کس طرج معاو ں

 

۔ ا نوا ع کی ا  ن ا د ی کو ا ستحکام  عط  

 و ں کو حاصل کرنے میں مدد گار  ہوتے ہیں ۔
ن لئ
 ا  ن ا د یوں کو ماحولیاتی تبد

 

رّ ا ب
ی 

 

ع

 

ت
 ا  تے ہیں ۔ یہ 

 

رّ ا ب
ی 

 

ع

 

ت
 ر یعے  ا  ن ا د ی میں 

 

۔ تولید کے ر تولید سے جاندا ر  نقل کے  جوا ب 

 ر یعے  ا ن ک مخصوص ا  ن ا د ی 

 

 ل بناتی ہے۔ر
ن
مخصوص ماحول میں ر ہنے کے قا  

ر ق لکھئے؟ ۔ 11
ف
غیر صنفی ا و ر  صنفی تولید میں   

۔  جوا ب 

 غیر صنفی تولید صنفی تولید

 و ا جے  صنفی تولید میں

 

 ر یعے ہوتی ہے  ۔ نر ر

 

ر ا د  کے ر
ف
ر ا د  کی تخلیق د و  ا 

ف
نئے ا   

ہ   

 

ی
ہ(Zygote)کی تشکیل ہوتی ہے۔ یہ ج گ

 

ی
 و ا جے کے ملنے سے ج گ

 

 ا و ر  ماد ہ ر

ا   نشونما ا  ن ا کر  نئے عضوئے کی  شکل ا ختیار  کر لیتا ہے۔

 

جو و ا لدین سے مشابہ ہون

 ہے۔

 

 

رّ ا ب
ی 

 

ع

 

ت
 ر  ہوتے ہیں۔ ۔ صنفی تولید سے 

ہ
ا 

 

نئی نسل میں ظ  

 ر یعے ہوتی ہے ۔ تو یہ غیر صنفی تولید ج ٹ  نئی پیڑ

 

ر د  کے ر
ف
ھی کی تخلیق و ا حد 

ہلاتی ہے۔
ک
 

 ۔ نئی پیڑھی و ا لدین سے مشابہ ہوتی ہے۔

لید ا د نیٰ پود و ں ا و ر  جانور و ں میں ہوتی ہے۔۔ یہ تو  

 ۔ عضویوں کی ا  ن ا د ی میں تیزی سے ا ضافہ  کے لئے یہ تولید مفید ہے۔

  

۔ ا ن ک صنفی پھول د و  صنفی پھول سے کیا مرا د  ہے؟11  

۔  جوا ب 

 ا ن ک صنفی پھول د و  صنفی پھول

 ر  ر یشے ا و ر  ماد ہ گین  د و نو موجود  ہوتے ہیں، تو  ا نُہیں د و 

 

 ج ٹ  پھول میں ر

 صنفی کہتے ہیں۔ 

 ھل   ، سرسوں و غیرہ

 

ر
گ
ا ل  

 

ی
م
 

 ر  ر یشہ ن ا  ماد ہ گین میں سے کوئی ا ن ک  تولیدی عضو موجود   ج ٹ  

 

پھول میں ر

ا  ہے۔

 

ہلان
ک
ا  ہے ، تو پھول ا ن ک صنفی 

 

 ہون

  و غیرہ

 

ا  ، تربور

 

 ی
 ی ی
ن
ا ل 

 

ی
م
 

 

 



 

 

 ا و ر  ا ر تقاء

 

 ت
ن
 تور 

ت  ن ا  مغلوب  ہو سکتی1
ل
 غا

 

 ر  کرتے کہ صفاب
ہ
ا 

 

 کیسے ظ

 

  ہیں؟۔  مینڈل کے تجرن ا ب

F1نسل  کے  F1   نسل میں صرف سبھی پود ے  لمبے حاصل کئے۔ مینڈل نے    کے پود و ں کی کرا سنگ کرا ئی تو ا سُ نے  مٹر  ۔  مینڈل نے  ج ٹ  خالص     لمبے ا و ر  بونے جوا ب   

 یرگی کے                                                                  

 

 ر یعے  لمبے پود و ں میں خود  ر

 

تھی  یعنی ا ن ک  3:1تولید کرا ئی  تو ا سُ نے جو پود ے حاصل کئے و ہ  لمبے  ا و ر  بونے د و نوں قسم کے تھے ۔جن کی نسبت   ر

 چوتھائی بونے  پود ے تھے۔

ا  ہے کہ   

 

 ر  ہوئی۔ ا س سے معلوم ہون
ہ
ا 

 

 ر  نہیں ہوئی ، صرف لمبے پن کی خاصیت ظ
ہ
ا 

 

F  2میں ظ خاصیت تھی  ۔ و ہ  نسل میں بونے پن کی جو    F1 ا  ہے کہ  

 

 ہون

 

 ت
ن
ا 

 

   ا س سے ن

ہلاتی ہے۔
ک
ت   ا و ر  جو چھپی ر ہتی ہے و ہ مغلوب  خاصیت 

ل
 ر  ہو جاتی ہے ، و ہ غا

ہ
ا 

 

ت  ا و ر  مغلوب  د و نوں  ہوسکتی ہیں ۔ جو ظ
ل
 غا

 

 خصوصیاب

ا  ہے؟ 2

 

 کس طرج ہون

 

ن
ّ
عی 

 

ت

ےّ کے  جنس کا 
ج 
ت 

سا نوں میں 

 

ت
۔ ا   

 و مس 

 

 و مس کرو مور

 

 ا  جنسی کرو مور

 

ہلاتے ہیں۔ ا ن ک جور
ک
 و مس 

 

جو ا  ٹور  ر  ا ن ک خلیہ میں ن ا ئے جاتے ہیں ۔   22
ہ
 و مس 

 

 ی (46)  کرو مور

 

سا نوں میں  23 جور

 

ت
۔ ا   جوا ب 

 ے میں 

 

ا  ہے۔ یہ ہمیشہ مکمل  جور

 

ا  ہے۔  یہ مختلف ہون

 

ہلان
ک

ا  ہے ۔ 

 

ہون  

 Y     ا  ا و ر  د و سرا

 

 ا  چھون

 

تھور  X  ا  ہے۔جس میں

 

  کا    ہون

 

ر

 

ن
ا ن ک عام سا    (XY)  ا     

 

ا  ہے  ا و ر  مرد و ں میں غیر یکساں جور

 

 ا  (XX)ہون

 

 و مس کا جور

 

 ا س طرج عور توں  میں  جنسی کرو مور

ا  ہے جو و ہ ا پنے و ا لد سے حاصل  

 

 و م پر ہون

 

ےّ کی جنس کا تعین  ا سُ کرو مور
ج 
ت 

 و م   حاصل کرتے ہیں  چاہے و ہ لڑکا ہو ن ا  لڑکی ۔ لیکن 

 

ےّ ا پنی ماں سے   X کرو مور
ج 
ت 

ا  ہے   ۔ تمام 

 

 ہون

 و م  حاصل کرے گا و ہ لڑکا   (XY)ہوگا۔ 

 

Y کرو مور (XX)  ہوگی۔  ا و ر  جو ا پنے و ا لد سے     ا  ہے تو و ہ  لڑکی   

 

 و م حاصل کرن

 

ہ  ا پنے و ا لد  سے    X کرو مور
ّ
ج 
ت 
 کرتے ہیں۔ ا گر 

ے ہیں؟۔ و ہ  کو3

 

سکئ
 ھا 

 

ر
ن 
ر ا د  ا پنی ا  ن ا د ی 

ف
 ر یعے کسی مخصوص صفت و ا لے ا 

 

 سے مختلف طریقے ہیں  جن کے ر

 

ں  

۔  ر ا د  ا پنی جوا ب 
ف
 یل طریقوں سے  مخصوص صفت و ا لے ا 

 

 د

 

ے ہیں۔ د ر ج

 

سکئ
 ھا 

 

ر
ن 
  ا  ن ا د ی 

 ۔قدر تی ا نتخاب   

 ۔ جینیاتی ا نحرا ف

۔ ۔ 

 

رّ ا ب
ی 

 

ع

 

ت
 

ر ا د  کی 
ف
ر ا د  میں  ا ر تقاء کی ر ہنمائی کرتے ہیں ۔ ا س کے نتیجہ میں ا 

ف
 قدر تی طور  پر منتخب کئے گئےہوتے ہیں ۔یہ قدر تی ا نتخاب  ا 

 

رّ ا ب
ی 

 

ع

 

ت
ا  ن ا د ی کو ماحول مین بہتر طریقہ سے 

 کے ا ندر  مطا

 

بقت پیدا  ہوتی ہے۔فت ہونے کے لئے ا ںُ  

 



 

DNAمیں منتقل نہیں ہو سکتی ۔ کیوں؟  ۔ تولیدی  ن ا فتوں میں ہونے و ا لی تبدیلیاں تولیدی خلیوں  کے   4  

   ۔ن ا                     ۔

 میں منتقل کیوں نہیں ہوتے؟

 

ت

 

ن
 ا کتساب  کئے گئے  ا وُ صاف  و ر ا 

 

 ندگی کے د و ر ا ں

 

 ر یعے پور ی ر

 

ر د  کےر
ف
 کسی 

ڈ ا  ہوتے ہیں۔ ا غیر تولیدی ن ا فتیںجوا ب  ۔
ُ
 میں جو ا وُ صاف  ن ا ئے جاتے ہیں ،و ہ  تولیدی خلیوں  کے ا وُ صاف سے ج 

 

  ا ںُ

 

 ندگی کے د و ر ا ں

 

و ر  یہ ] جسمانی ن ا فتیں [ جو پور ی ر

 ی ۔ ا ین ۔ا ے  میں    ن ا ئے جانے و ا لے ا وُ صاف ا و ر  

 

 میں صرف   تولیدی خلیوں کے   د

 

ت

 

ن
 میں منتقل نہیں ہوتے ۔ و ر ا 

 

ت

 

ن
 میں ن ا ئے  ا وُ صاف نسل د ر نسل و ر ا 

 

ا ںُ

 ہی  نسل د ر  نسل منتقل ہوتے ہیں۔

 

رّ ا ب
ی 

 

ع

 

ت
 جانے و ا لے 

عوا مل کونسے ہیں؟ ۔ کونسے عوا مل  ا نوا ع کی تشکیل کی طرف لے جائیں گے؟ ن ا ۔ نئی ا نوا ع کی تشکیل کے لئے 5  

۔  و غیرہ[  ، جینی ا نحرا ف ، تولیدی جوا ب 

 

 و مس کی تعدا د  میں تبدیلی پر منحصر ہے۔ نئی ا نوا ع کی تشکیل قدر تی ا نتخاب  ، جغرا فیائی تبدیلی ]حرا ر ب

 

تنصیب ا و ر  کرو مور  

ا ل کے سا تھ سمجھائے؟ ۔6

 

ی
م
 ا د  ا و ر  مشابہ عضو کو 

 

 ہم ر

 

طلاحاب
ص

 

۔  جوا ب 

(Analogous Organ)  ا د  عضو(Homologous Organ) مشابہ عضو 

 

 ہم د

 میں ا و ر  ا جزا ء ا لگ ا لگ ہوتے 

 

 ا و ر  خصوصیاب

 

ٹ

 

ا ء جن کی  بنیاد ی سا ج

 

ض
ع
و ہ ا 

 کے ا فعال  یکساں ہوتے ہیں ۔ لیکن د یکھنے

 

 میں ا ن ک جیسے لگتے ہیں ۔ لیکن ا ںُ

ہلاتے ہیں 
ک
 ہیں  ،مشابہ عضو 

  کے پنکھ  

 

ا ل۔ چڑن ا   ا و ر  چمگاد ر

 

ی
م

 نے کا کام   د یکھنے ا و ر  کام میں یکساں پر

 

یعنی ا رُ

 کرتے ہیں۔

 ا ن ک جیسی ہوتی ہیں ، لیکن جو 

 

 ا و ر  خصوصیاب

 

ٹ

 

ا ء جن بنیاد ی سا ج

 

ض
ع
و ہ ا 

ا ء 

 

ض
ع
 ا د  ا 

 

 ھلے ہوئے ہوتے ہیں ۔ ہم ترکیب ن ا  ہم ر

 

مختلف کام کرنے کے لئے د

ہلاتے ہیں۔ 
ک
 

 میں یکساں ۔ کام 

 

ٹ

 

 و    سا ج

 

، چڑن ا  ، مینڈک چھپکلی کے ا گلے ن ا ر

 

سا ں

 

ت
ا ل ۔ ا 

 

ی
م

  ہوتے ہیں۔ میں مختلف

  کے  پنکھوں کو ہم ترکیب  کہا جا سکتا ہے۔ کیوں؟ ن ا  کیوں نہیں؟7

 

۔ کیا تتلی ا و ر  چمگاد ر  

ا  ہے ۔ ا 

 

ر ق ہون
ف
 ا ئن  میں 

 

ر
ن 
 

 

 ا و ر  د

 

ٹ

 

 کی سا ج

 

 نے کا کام ا نجام د یتے ہیں ۔ لیکن ا ں

 

  کے پنکھ ا ن ک ہی ا فعال یعنی ا رُ

 

۔ تتلی ا و ر  چمگاد ر بہ عضو س لئے یہ ہم ترکیب نہیں بلکہ مشاجوا ب 

 ہیں۔

س کیا ہیں؟۔8

سل

فا  

۔   ، جسم ن ا  جسم کے کچھ حصے  جو مٹی  میں ،کیچڑ میں ن ا  چٹانوں میں پھنسے ن ا ئے جاتے ہیں جو مکمل طور  پر تحلیل جوا ب 

 

ا ب

 

ا ن

 

س

 

ت
س کسی جاندا ر  کے 

سل

س فا

سل

  نہیں ہو ن ا تے۔ فا

ہلاتے ہیں۔ 
ک
 

 ر یعے و ا ضح کیجئے کہ کس طرج مصنوعی طور  پر ا ۔ 9

 

ا ل کے ر

 

ی
م
 نے بہت سا ر ی د و سری سبزن ا ں پیدا  کرلیں؟ا ن ک 

 

سا ں

 

ت
نتخاب  کرکے ا   

۔   یل گوجوا ب 

 

 ر

 

 ا ر  سا ل پہلے جنگلی پتہ گوبھی کو غذا  کی شکل میں  ا گان ا  تھا۔ ا سُ نے مصنوعی ا نتخاب   سے جنگلی پتہ گوبھی سے د ر ج

 

 ر
ہ
 نے د و  

 

سا ں

 

ت
بھیاں تیار  کیں،۔ا   

 گوبھی   

 

ر و کلی  ۔۔۔۔۔ پھول گوبھی ۔۔۔۔۔ گانٹھ گوبھی ۔۔۔۔۔  کیل      تیار  کی۔  جنگلی پتہ گوبھی۔۔۔ پتہ گوبھی   ۔۔۔۔۔۔    سرج
ن 
۔۔۔۔۔۔۔۔      



 

ا ر تقاء ا و ر  د ر جہ بندی کس طرج ا ن ک د و سرے سے جڑے ہوئے ہیں؟ ۔10  

 ن ا 

 

 ا و ر  یکسانیت کی بنیاد  کی گئی ہے۔  ا نوا ع میں جتنی ر

 

 میں ن ا ئی جانے و ا لی  مشترکہ خصوصیاب

 

۔عضویوں کی د ر جہ بندی ا ںُ  مشترک ہونگی ا نُکا تعلق بھی ا تنا جوا ب 

 

د ہ خصوصیاب

 کے ا ج ڈ ا د  بھی مشترک ہونگے۔

 

ر یب میں ا ں
ق
 میں ہوگی ماضی 

 

 ن ا د ہ یکسانیت ا ں

 

 د یکی ہوگا ۔ا و ر  جتنی ر

 

ر

 

ن
 ہی 

ر یب میں مشترک تھے۔ا س  طرج  ا یسے گرو ب  بنائے گئے ہیں جن  کے ا  ن ا و ا ج ڈ ا د  ماضی 
ق

 

 

ت
 ا  گرو ب  بنان ا  گیا جن کے ا ج ڈ ا د  

 

ر
ن 
 کا 

 

 ا س طرج ا ں

 

 ن ا د ہ د و ر  تھے ۔ ا س طرج ا ں

 

ا   ر

 

 ی
سی

 کو پہنچتے ہیں ، جہاں صرف ا ن ک ہی نوع تھی۔

 

ت
ل
 یوں کی تشکیل سے ہم ا ر تقاء  کی ا بتدا ئی حا

 

ر
ک
 

 جو  ۔11

 

سا ں

 

ت
گ  ا و ر  شکل میں ا ن ک د و سرے سے  ا 

 

 ، ر ن

 

ر ا د  ہیں ۔ کیوں؟ جسامٹ
ف
بہت مختلف  نظر ا  تے ہیں ۔ ا ن ک ہی نوع کے ا   

۔  جوا ب 

 

 

 

 ندہ ر ہتے ہیں ، جو کوئی فائدہ د یتے ہیں۔ کیا ا  ب  ا س جملہ سے ا تفاق ر کھتے ہیں ۔ کیوں؟ ن ا  کیوں نہیں؟۔ کسی ا  ن ا د ی میں صر12

 

 ر

 

رّ ا ب
ی 

 

ع

 

ت
ف و ہی   

۔  ا  ہے۔جوا ب 

 

 ندہ ر ہتے ہیں  جو کوئی فائدہ د یتے ہیں ، ا سکا ا نحصار   جاندا ر  کے سماجی ر و یوں پر ہون

 

 ر

 

رّ ا ب
ی 

 

ع

 

ت
کسی ا  ن ا د ی  میں صرف و ہی   

 

 

ا ل کے طور  پر حشرا ب

 

ی
م

 ندہ نہیں  

 

 کی  ا  ن ا د ی ر

 

 ا  جائیں  تو ا ں

 

رّ ا ب
ی 

 

ع

 

ت
 میں 

 

 ے جانور   سکتی  ۔ جبکہ ر ہ  جو  ا ن ک سماجی جانور  ہیں ، ا گر ا ںُ

 

ر
ن 
 ا  جائیں ا ن ک 

 

رّ ا ب
ی 

 

ع

 

ت
۔تو  چیتوں  میں ا گر 

 پر نہیں ہے۔

 

 کا ا نحصار  فائدہ ن ا  نقصاں

 

 ندہ  ر ہتے ہیں۔  تغیراّ ب

 

 و ہ ر

ر  13
ف
ی ا صُاف  کے  د ر میں 

 

ن ی

ق لکھئے؟۔  ا کتسابی ا و ر  تور   

 جوا ب  

ی ا وُ صاف

 

ن ی

ُ و صاف تور   ا کتسابی ا 

ہلاتے 
ک
ی ا وُ صاف 

 

ن ی

و ہ ا وُ صاف جو ا گلی نسل میں و ا لدین سے منتقل ہوتے ہیں۔ تور 

 ہیں۔ 

ے ہیں

 

سکئ
 ی ۔ا ین ۔ ا ے  میں تبدیلی لا 

 

  تولیدی خلیوں ا و ر  د

 

ی صفاب

 

ن ی

۔ ا و ر  یہ تور 

 تولید سے ا گلی نسل میں منتقل ہوتے ہیں۔

 

ہلاتے ہیں۔ و ہ ا وُ صاف جو ا گلی 
ک
نسل میں منتقل نہیں ہوتے  ۔ ا کتسابی ا وُ صاف   

ر د  میں ماحولیاتی  تبدیلی سے ا  تے ہیں۔
ف
 یہ ا وُ صاف  

ہ  میں حاصل کرتے ہیں۔

 

ی
قف
 کو جاندا ر   ا پنے و 

 

 خصوصیاب

 

 ا ں

 ی ۔ا ین ۔ ا ے   میں تبدیلی نہیں لاتے ا س 

 

ا کتسابی ا وُ صاف  تولیدی خلیوں  ن ا  د

 نہیں

 

  ہوتے۔لئے ا ر تقاء  میں بھی معاو ں

 

 

 



 

 ر و شنی ۔ ا نعکاس ا و ر  ا نعطاف

۔ ر و شنی کے ا نعکاس کے قوا نین لکھئے؟1  

۔    ا  ہے۔1جوا ب 

 

ر  ہون
ن 
ر ا 
ن 
 ا و یہ ا نعکاس کے 

 

 ا و یہ و قوع ، ر

 

۔ ر  

ہ پر ا  ئینہ کے لئے  ۔ و ا قع شعاع2                                                                                

 

ی
قط

 

ت
ا ر مل ا و ر  منعکس شعاع ا ن ک ہی مستوی میں ہوتے ہیں۔، و قوع کے 

 

ن  

 بتائیے۔؟2

 

 ر یعے بننے و ا لی شبیہ  کی خصوصیاب

 

۔ مستوی ا  ئینہ کے ر  

۔  مسطح ا  ئینہ میں بننے و ا لی شبیہ  ہمیشہ ۔  جوا ب   

 ی ۔ سیدھی ہوتی ہے۔

 

 ۔ مجار

ا  ہے۔

 

ر  ہون
ن 
ر ا 
ن 
  ہمیشہ ا صل شئے کے 

 

ر

 

ن
 ۔ شبیہ کا سا 

  ہے جتنی  کہ شئے ا  ئینہ سے د و ر  ہوتی ہے۔۔ شبیہ ا  ئینہ سے ا تنی ہی د و ر  بنتی

 ۔ شبیہ جانبی طور  پر ا لُٹی ہوتی  بنتی ہے۔

ئ ٹ  میں ہوتی ہے۔
قل

 

ت
ی 

 

عفض

 ۔ 

 کیجئے؟3

 

ر ا  ئینہ کے پرنسپل فوکس کی تعریف بیاں
مقع
۔    

 
مقع
 ی منعکس ہونے و ا لی شعاعیں  خاص محور  کے ا ن ک نقطہ  پر ملتی ہیں ۔ یہ نقطہ 

 

ر  ا  ئینہ سے متوا ر
مقع
۔ ا  ہے۔جوا ب 

 

ہلان
ک
ر  ا  ئینہ کا پرنسپل فوکس   

ا  ہے۔

 

 ر  کیا  جان
ہ
ا 

 

      ]F[   سے ظ

 

 ا س کو غلامٹ

ا  ہے؟4

 

 ر  کیا جان
ہ
ا 

 

 سے ظ

 

۔ فوکل لمبائی  سے کیا مرا د  ہے؟ ا سے کس غلامٹ  

ا  ہے۔  

 

 ر  کیا جان
ہ
ا 

 

(Focal length)کہتے ہیں  ا سے    Fسے  ظ ۔ کرو ی ا  ئینہ کے قطب ا و ر  پرنسپل فوکس کاد ر میانی فاصلہ  فوکل لمبائیجوا ب   

ر  ا  ئینوں کے  ا ستعمال لکھئے؟ ۔ 5
عق
م

 

۔  ا  ہے۔1جوا ب 

 

ر  ا  ئینہ کا ا ستعمال ہون
مقع
 یوں کی ہیڈ لائٹوں  

 

 لائٹوں ، گار

 

۔ عام طور  پر سرج  

ا  ہے۔2

 

گ ا  ئینوں کے طور  پر ہون

 

۔ شیون  

 ی شبیہ حاصل کرنے میں ا ستعمال کرتے ہیں۔ 3

 

ر
ن 
 ا کٹر مریض کے د ا نتوں کی 

 

۔ د ا نتوں کے د  

ا  ہے۔۔ شمسی بھٹیو4

 

ر  ا  ئینوں سے مرتکز کیا جان
مقع
 کی ر و شنی کو 

 

ں  میں گرمی پیدا  کرنے کے لئے سور ج  

 یوں کا پیچھے کا منظر د یکھنے کے لئے  محدب  ا  ئینوں کا ا ستعمال  کو ترجیح د یتے ہیں؟6

 

۔  ہم گار  



 

۔  ر  کی طرف خم کیونکہ  محدب  ا  ئینہ سے ہمیشہ  سیدھی  مگر تخفیف شدہ شبیہ حاصل ہوتی ہے۔ محدب  ا  ئینہ جوا ب 
ہ
 کے کنار ے ن ا 

 

ا  ہے۔  کیونکہ ا ں

 

 ا  ہون

 

ر
ن 
ر و ی منظر بھی 

 

ن
 کا د ا 

 د ا ر  ہوتے ہیں۔ 

ر  ہے؟ 

 

ی ی
م

32سینٹی  ا ء   ب  ا  ئینہ کی فوکل لمبائی بتائے جس کا نصف قطر۔ ا سُ محد7

 

ی
ج

 

ت

ا   

۔  جوا ب 

R= 32 

F=

𝑅

2
+ 16 cm 

 کیجئے؟۔  کرو ی ا  ئینہ کی تکبیر سے کیا مرا د  ہے؟ ا س کو شبیہ کا فاصلہ ا و ر  8

 

شئے کے فاصلہ کی نسبت سے بیاں  

 ر یعے پیدا  ہونے و ا لی تکبیر شبیہ کی ا نُچائی ا و ر  شئے کی ا نُچائی کی نسبت ہے۔ 

 

۔ کرو ی ا  ئینہ کے ر  جوا ب 

M=  

ℎشبیہ کی ا و نچائی

ℎشئے کی ا و نچائی
 

m=
ℎ′

ℎ
 

m=

ℎ′

ℎ
=  

𝑣

𝑢
 

ا   تکبیر شدہ ]و سیع[  شبیہ 

 

ی
گ
ا  ہے ۔ شبیہ کہاں و ا قع  ہے؟کے فاصلہ پر ر کھی ہوئی شئے کی تین 

 

cm 10 بنان ر  ا  ئینہ  ا پنے سا منے   9 
مقع
۔ ا ن ک   

۔   جوا ب 

M=

ℎ′

ℎ
=  

𝑣

𝑢
=-3 

V=3 

U=-10cm 

∴ 𝑣 = 3𝑥(−10) =  −30  

 شبیہ  30𝑐𝑚کے فاصلہ پر ہوگی۔ 

 

 

 

 



 

سے   فوکل لمبائی و ا لے محدب  ا  ئینہ cm 10کے فاصلہ پر ر کھی ہے۔ شبیہ کا مقام ا و ر  نوعیت معلوم کیجئے؟  15 cm  10 ۔ ا ن ک شئے  

۔   جوا ب 

 

 

𝑢شئے کا فاصلہ = −10𝑐𝑚 

𝑓فوکل لمبائی = 15𝑐𝑚 

𝑣۔شبیہ کا فاصلہ =? 

1

𝑢
+

1

𝑣
=

1

𝑓
 

1

𝑣
=

1

𝑓
−

1

𝑢
 

1

𝑣
=

1

15
−

1

−10
    =

2 + 3

30
      =  

1

6
  

+6 cm =vشبیہ کا فاصلہ 

cm 6کے فاصلہ پر بنے گی۔   ی  سید 

 

ھی ا  ئینہ کے پیچھے  ہے تو شبیہ مجار   V   مثبت(+) 

ا ء و ا لے محدب  ا  ئینہ کے سا منے کے نصف قطر  

 

ی
ج

 

ت

 معلوم  20ا 

 

ر  کے فاصلہ پر ر کھی ہوئی ہے۔ شبیہ کامقام  نوعیت ا و ر  جسامٹ

 

ی ی
م

سینٹی  0 cm 5.0cm لمبی شئے   ۔  ا ن ک 11  

 کیجئے۔

۔  جوا ب 

 h=+5 cmشئے کی ا نُچائی 

 u= -20 cmشئے کا فاصلہ 

ا   

 

ی
ج

 

ت

ءنصف قطر ا  r=+3.0 

f=

𝑅

2
= +15 𝑐𝑚 

1

𝑣
=

1

𝑓
−

1

𝑢
 



 

1

𝑣
=

1

15
−

1

−20
    =

4 + 3

60
      =  

7

60
  

=Vشبیہ کا فاصلہ 

60

7
= 8.6 𝑐𝑚 

 =mتکبیر  

𝑣

𝑢
=

ℎ′

ℎ
 

  

 

ر

 

ن
=hشبیہ کی سا 

𝑣ℎ

𝑢
=

8.6𝑥5

−20
= 2.15 = 2.2 𝑐𝑚 

8.6cmکے فاصلہ پر بنے گی۔    ی سیدھی ا و ر  ا و نچائی cm 2.2   کی ا و ر  ا  ئینہ کے پیچھے    

 

 شبیہ مجار

۔ ا ن ک مسطح ا  ئینہ سے پیدا  ہونے و ا لی تکبیر 12 1+ہے۔ ا س کا کیا مطلب ہے؟  

𝑚
ℎ′

ℎ
=

𝑣

𝑢
 

سا د ہ ا  ئینہ کے لئے                                                       m=+1 

h’=h    ا و ر v=-u 

   

 

ا  ہے کہ شبیہ ا و ر  شئے کی جسامٹ

 

 ر  کرن
ہ
ا 

 

یکساں ہے۔ ظ m=1 

ا  ہے کہ شبیہ حقیقی ہے۔

 

 ر  کرن
ہ
ا 

 

 ظ

 

ا ں

 

س

 

ت
 مثبت 

۔ر و شنی کے ا نعطاف سے کیا مرا د  ہے؟13  

 جاتی ہےو سیلہ میں ترچھے سفر کرر و شنی کی شعاع  جو کثیف  و سیلہ سے لطیف  ۔ جوا ب  

 

ا ر مل سے د و ر  ہ ٹ

 

 کی سمت بدل جاتی ہے۔ ا س مظہر  ر ہی ہئے  ۔ ن

 

ا عٹ

 

میں ر و شنی کی ا س

ف کہتے ہیں۔ کو ر و شنی کا ا نعطا  

ر و شنی کے ا نعطاف کے قوا نین لکھئے؟۔14   

۔                                      ا ر مل ا ن ک ہی مستوی میں ہوتے ہیں۔ 1جوا ب 

 

۔ و قوع شعاع  ، منعطف شعاع ا و ر  و قوع کے نقطے پر د و  شفاف و سیلوں کے ا نٹرفیس کے لئے ن  

گ کی ر و شنی 2                                                                    

 

 ا و یہ کے سا ئن کا تناسٹ  ا ن ک د ئے ہوئے  ر ن

 

 ا و یہ کے سا ئن  ا و ر  منعطف ر

 

ا  ہے۔ ۔ و قوع ر

 

قلہ ہون

 

سی
م
 ے  کے لئے 

 

ا و ر  د ئے ہوئے و سیلوں کے جور  

 لکھئے؟ 15

 

۔ ا سنیل کا ا نعطاف کا قانوں  

گ کی ر و شنی  ا و ر  د ئے

 

 ا و یہ کے سا ئن  کا تناسٹ   ا ن ک د ئے ہوئے ر ن

 

 ا و یہ کے سا ئن ا و ر  منعطف ر

 

 (Snell’s law of refraction)   و قوع ر

 

  جوا ب  ۔ ا سنیل کا ا نعطاف کا قانوں

ا  ہے۔

 

قلہ ہون

 

سی
م
 ے کے لئے 

 

                                                                                                                                 ہوئے و سیلوں کے جور

𝑆𝑖𝑛 𝑖

𝑆𝑖𝑛  𝑟
= قلہ

 

سی
م
 



 

ا ر یہ سے کیا مرا د  ہے؟16

 

۔ ا نعطافی ا س  

لاء  میں ر فتار  ا و ر  و سیلہ میں ر فتار  کی نسبت ہے۔

 

ا ر یہ  ر و شنی کی ج

 

۔  ا ن ک شفاف و سیلہ کا ا نعطافی ا س  جوا ب 

و سیلہ 1 میں ر و شنی کی چال

و سیلہ 2میں ر و شنی کی چال
=

𝑣1

𝑢2
 

 کا کیا مطلب ہے؟ہے۔  

 

ا س بیاں ا ر یہ  17 2.42

 

۔ ہیرے کا ا نعطافی ا س  

ر  ہے۔ 
ن 
ر ا 
ن 
 کا مطلب ہے کہ   ہوا  میں ر و شنی کی چال ا و ر  ہیرے میں ر و شنی کی چال کا تناسٹ     2.4کے 

 

2.4 ہے ا س بیاں ۔  ا ر یہ  جوا ب 

 

ہیرے کا ا نعطافی ا س  

 ا ئیوپٹر ن ا و ر  کی تعریف کیجئے؟ 1۔ لینس کی 18

 

د  

۔  ر  میں جوا ب 

 

ی ی
م

  [ کا مقلوب  ہوتی ہے ۔لینس کی ن ا و ر  ا س کی فوکل لمبائی ]

𝑝
1

𝑓
 

( D)ہے۔   ا ئیوپٹر  

 

 لینس کی ن ا و ر  کیISIا کائی  د

۔ D 19 2.0ن ا و ر   و ا لے لینس کی فوکل لمبائی معلوم کیجئے۔ یہ کس طرج کا لینس ہے؟   

۔  جوا ب 

P=-2.0D 

𝑝
1

𝑓
=

1

−2.0𝐷
= −0.5 𝑚. 

ر  ہوگا۔
مقع
 منفی ہونے کی و جہ سے لینس 

  کیا ہے۔کی ن ا و ر  و ا لا ا صلاحی لینس 

 

ر
ن 
 ی ہے؟  تجو

 

 ی ہے ۔ن ا  غیر مرکور

 

  کیا ہوا  لینس مرکور

 

ر
ن 
لینس کی فوکل لمبائی معلوم کیجئے۔ تجو +1.5  D  ا کٹر نے  20

 

۔ ا ن ک  د  

۔  د ن ا  گیا ہے۔۔ جوا ب   

P=1.5 D 

𝑓 =
1

𝑝
=

1

1.5 𝐷
=+

10

15 
𝑚 =  +66.67 𝑐𝑚 

 ی لینس

 

  کیا گیا لینس مرکور

 

ر
ن 
)محدب  ( ہوگا۔فوکل لمبائی مثبت میں ہے ا س لئے تجو  

 



 

گ بھری د نیا

 

سا نی ا  نکھ ا و ر  ر ن

 

ت
 ا 

و ں کے ا فعال لکھئے۔۔ 1 ّ
جص
 یل 

 

  د

 

ا  نکھ کے ا ندر  ن ا ئے جانے و ا لے د ر ج  

ا 

 

 ی
ی

 

 ی
ن
ر س ۔ پتلی۔ ا  نکھ کا لینس ۔ بصری عصب۔ ر 

 

ن
 کار نیا ۔  ا  

۔  جوا ب 

ے ا فعال ّ
جص

 ا  نکھ کے 

 ر ی سطح 
ہ
ا  ہے۔ا  نکھ کے ا ندر  د ا خل ہونے و ا لی ر و شنی کا ا نعطاف کار نیا  کی ن ا 

 

سے ہون  کار نیا 

ا  ہے۔

 

  کو کنٹرو ل  کرن

 

ر

 

ن
ر ا م ہے جو پتلی کے سا 

ف
 ن ا  

 

لاتی  د

 

ض
ع
گ کا 

 

ر س ا ن ک گہرے ر ن

 

ن
 ا  

ا ی ہے۔

 

 پتلی پتلی ا  نکھ کے ا ندر  د ا خل ہونے و ا لی ر و شنی کی مقدا ر  کو کنٹرو ل کرن

ا  پر بناتے ہیں۔ 

 

 ی
ی

 

 ی
ن
 ا  نکھ کالینس ا  نکھوں کے لینس شئے کی حقیقی ا لُٹی شبیہ ر 

 ک جھلی

 

ا ر

 

ا  ہے۔  ا ن ک ن

 

ا   ا و ر  ضیاء حساس پرد ہ ہے،جس پر لینس نضام شبیہ بنان

 

 ی
ی

 

 ی
ن
 ر 

ک پہنچائے جاتے ہیں۔

 

 ن

 

 ر یعے د ماع

 

ر قی سگنل بصری عصب کے ر
ن 
ا  پر بننے و ا لی شبیہ کے 

 

 ی
ی

 

 ی
ن
 بصری عصب ر 

 مہ د ا ر  

 

ا ء کی تبدیلی کے  ر

 

ی
ج

 

ت

 کے ا 

 

لاب

 

ض
ع
  ا  نکھ کے 

 

لاب

 

ض
ع
 ر ی 
ی لی
س

 

 

ے کہتے 2
ش
ک

ہیں؟۔ ا  نکھ کی مطابقت کی ن ا و ر    

۔  ہلاتی ہےجوا ب 
ک
 ا  نکھ کی مطابقتی ن ا و ر  

 

ئ ٹ
ج
 د ن ک ا و ر  د و ر  کی ا شیاء کو فوکس  کرنے کی صلا

 

ر

 

ن
 ر یعے ا پنی فوکل لمبائی  کو ترتیب  د ے کر 

 

۔ا  نکھ کے ر  

ے ہیں؟3

 

سکئ
ر یب موجود  ا شیاء کو  کیسے  د یکھ  

ق
۔ہم فاصلہ پر موجود  ا شیاء ا و ر    

 کی و جہ سے ہم جوا ب  

 

ئ ٹ
ج
ے ہیں۔۔ ا  نکھ کی مطابقت کی  صلا

 

سکئ
ر یب موجود  ا شیاء کو د یکھ 

ق
فاصلہ پر موجود  ا و ر    

 ھ جاتی ہے۔ ا و ر  ہم فاصلہ پر موجود  ا   

 

ر
ن 
ا  ہے۔ ا و ر  ا سُ کی فوکل لمبائی 

 

لا ہو جان

 

 ی
ن
 ھیلے ہوتے ہیں تو  لینس 

 

  ج ٹ  د

 

لاب

 

ض
ع
 ر ی 
ی لی
س

ے ہیں۔ا  نکھ کے 

 

سکئ
شیاء کو صاف د یکھ   

 سکڑ جاتے ہیں  جس سے ا  نکھ کے 

 

لاب

 

ض
ع
 ر ی 
ی لی
س

ر یب کی  ا و ر  ج ٹ  
ق
ا  ہے۔ ا و ر  لینس کی فوکل لمبائی گھٹ جاتی ہے ا و ر  ہم 

 

ا  ہوجان

 

ا  ہے  ا و ر  ا  نکھ کا لینس مون

 

 ھ جان

 

ر
ن 
ا ء  

 

ی
ج

 

ت

لینس کا ا 

ے ہیں۔

 

سکئ
 ا شیاء کو صاف صاف د یکھ 

 د یکی ا و ر  د و ر  کا نقطہ کیا ہوگا؟4

 

ر

 

ن
سا نی ا  نکھ کا 

 

ت
 و ا لی ا 

 

۔    ا ن ک عام  بصار ب  

۔    و ہ کم ترین فاصلہ جس سے ہم ا شیاءجوا ب 

 

ر یب نقطہ کہتے ہیں۔  کو بغیر کسی تناو
ق
 کا کم ترین فاصلہ ن ا  ا  نکھ کا 

 

ے ہیں  ،ا سُے و ا ضح بصار ب

 

سکئ
ا ن ک عام   کے ن ا لکل صاف صاف د یکھ 

ا  ہے۔

 

ر یب ترین نقطہ 25cmپر ہون
ق
 و ا لی ا  نکھ کا 

 

 بصار ب

ا  ہے۔ سٹ  سے د و ر  مقام پر و ا قع  جن چیزو ں کو ا  نکھ و ا ضح طور  پر د یکھ سکتی ہے  ا  نکھ کا د و ر  نقطہ

 

ا  ہے یہ ا ن ک عام ا  نکھ کے لئے لا ا نتہا ء پر ہون

 

ہلان
ک
   

ر   سے کم فاصلہ پر موجود   شئے کو کیوں نہیں د یکھ ن ا تی ہے؟ 25ا ن ک صحت مند ا  نکھ ۔5

 

ی ی
م

سینٹی   



 

cm 25سے کم د و ر ی کی ا شیاء کو د یکھنے کے لئے   لینس کی فوکل لمبائی کو کم نہیں کرن ا تے ۔ ا س   ۔ کیونکہ ا  نکھ میں ا ء کو  جوا ب 

 

ی
ج

 

ت

 جو  ا  نکھ کے لینس کا ا 

 

لاب

 

ض
ع
 ر ی 
ی لی
س

   موجود  

ا  ہے ۔  ا س لئے ا  نکھ 

 

  محسوس ہون

 

ر  سے کم د و ر ی کی شئے کو نہیں د یکھ ن ا تی 25لئے شبیہ د ھندلی ہور ہی ہوتی ہے ا  نکھ پر تناو

 

ی ی
م

ہے۔ سینٹی   

 ہے۔  

 

۔ر ا د ھا  کو4.5D 6-کے لینس کی ضرو ر ب  

1  

 

 ی
می
 سے ا  نکھ کے نقص میں 

 

لا ہے؟ر ا د ھا  کوں  

 ا و ر  فوکل لمبائی کیا ہے؟2

 

۔ ا س نقص کو د و ر  کرنے و ا لے لینس کی فطرب  

۔ ا س نقص کو ر کھنے و ا لی ا  نکھ کا شعاعی خاکہ ا و ر  ا سُ کی تصحیح کا خاکہ بنائیے؟3  

 ے؟ 4
ئ
 
ی

 

ن
۔ ا س نقص کی و جہ بتا  

۔  ۔ ر ا د ھا  مائیوپیا  نقص سے متاثر ہے۔ 1جوا ب   

-2 

P= -4.5 D 

f= ? 

p=

1

𝑓
 

f= 

1

−4.5
    

f=- 

2

9
 

f= -0.22m  

 ے۔
ئ

 

ی
 
ہ
ا  چا

 

ر  لینس  لگان
مقع
 فوکل لمبائی منفی ہونے کی و جہ سے 

۔ 3  

 

 

 

 

 



 

ا ء ن ا  ]1۔ ہے ۔ ا س نقص مائیوپیا ء کی و جہ4

 

ی
ج

 

ت

 ن ا د ہ ا 

 

ا  کے سا منے بنتی ہے۔2[  ا  نکھ کے لینس کا ر

 

 ی
ی

 

 ی
ن
ا  کے بجائے ر 

 

 ی
ی

 

ا  ا س لئے شبیہ ر ن ی

 

[ ا  ئی ن ا ل کا لمبا ہو جان  

ر  سے کیا مرا د  ہے؟۔ ر و شنی کے ا نکسا 7 

۔  ا  ہے۔  جوا ب 

 

ہلان
ک
ا   ر و شنی کا ا نکسار  

 

سفید ر و شنی کا ا س کے ا جزا ئے ر نگوں میں  تقسیم ہون  

ا ر ے کیوں ٹمٹماتے ہیں؟سمجھائیے؟8

 

۔ ن  

۔  ا ر  منعطف جوا ب 

 

 لگان

 

ت
ق
ا ر و ں کی ر و شنی  ا ر جی فضاء میں د ا خل ہوتے و 

 

ا  ہے۔ن

 

ا  ر و شنی کے فضائی ا نعطاف کی و جہ سے ہون

 

ا ر و ں کا ٹمٹمان

 

 ہوتی ر ہتی ہے  ۔کیونکہ ا ر ضی فضاء ن

ا ر یہ بدلتا ر ہتا

 

 ے بدلتے ر ہتے ہیں، جس سے ر و شنی کا ا نعطافی ا س

 

ا ر و ں سے ا  نے و ا لی ر و شنی کے ر ا ستے تھور

 

 سا کن نہیں ر ہتے،ن

 

ی حالاب  
طئ عی

ا ر و ں کی ر و شنی کو  کے 

 

ہے ، فضا ن

 ر ی مقام ا س کے ا صل مقا
ہ
ا 

 

ا ر ے کا ظ

 

ا ر مل کی طرف جھکا د یتی ہے۔ ا س لئے ن

 

ملاتی ہے، کبھی چمک کبھی ن
 ھل
ح

 ھتا ر ہتا ہے ۔ ا و ر  ر و شنی 

 

ر
ن 
ا  

 

ی

 

ھی

گ

ا  ہے۔

 

 ا  ا لگ ہوجان

 

م سے تھور

ا  کہتے ہیں۔ 

 

م  جسے ہم ٹمٹمان
ّ
ھ

 مد

۔ سیار ے کیوں نہیں ٹمٹماتے ہیں؟ سمجھائیے؟9  

۔ ا  ہے۔ ا گر ہم سیار ے جوا ب 

 

 ر ا ئع تصور  کیا جان

 

 د ن ک ہیں ، ا و ر  ا س لئے ا نُہیں و سیع ر

 

ر

 

ن
 ن ا د ہ 

 

 مین کے ر

 

  سیار ے ر

 

ر ص
ف
 ا  مجموعہ 

 

ر
ن 
 ر ا ئع کا ا ن ک 

 

 و ا لے ر

 

کو ر و شنی کے  نقطہ  جسامٹ

 ر یعے سے ہمار ی ا  نکھ میں د ا خل ہونے و ا لی ر و شنی کی مقدا ر  میں کل تبدیلی ا و سطا صفر ہوتی 

 

 و ا لے ر

 

 ر  ا ن ک ا نفرا د ی نقطہ جسامٹ
ہ
ہے، جو کہ ٹمٹمانے کے کریں  تو 

 ا ثر کو ختم کرد یتی ہے۔ ا س لئے سیار ے  نہیں ٹمٹماتے ہیں۔

ا  ہے؟10

 

 لا ل کیوں نظر ا  ن

 

۔ صبح سویرے سور ج  

۔  مین کی فضاء میں ہوا  کیجوا ب 

 

 کی ر و شنی  ہمار ی ا  نکھوں میں پہنچنے سے پہلے ر

 

ر یب  سور ج
ق
  ا ن ک طویل فاصلہ طے کرتی صبح سویرے ا فُق کے 

 

 موٹی پرتوں  کے د ر میاں

 ر 

 

ر ج ُ
س
 ر یعے د و ر  منتشر کرد ی جاتی ہیں  صرف 

 

 کے ر

 

ا ب  ر ّ

 

 فضاء کے ر

 

 ن ا د ہ تر نیلی ر و شنی ا و ر  طول لہر کی ر و شنی کی لمبائیاں ر

 

 ن ا د ہ طول لہر و ا لی ہوتی ہے۔صبح سویرے ر

 

و شنی ر

ا  ہے۔

 

 نظر ا  ن

 

ر ج ُ
س
 لا ل 

 

 ہے د کھائی د یتی ہے ۔ ا س لئے سور ج

گ کے بجائے سیاہ کیوں د کھائی د یتا ہے؟11

 

 نیلے ر ن

 

  کو ا  سماں

 

لاء ن ا ر

 

۔ ا ن ک ج  

۔  ا  ہے۔جوا ب 

 

گ کا نظر ا  ن

 

 سیاہ ر ن

 

ا  ا و ر  ا  سماں

 

ا ر  نہیں ہون

 

س

 

ی

 

ن
لاء میں کرہّ ن ا د  نہیں ہے ، ا س لئے کسی قسم کی ر و شنی کا ا 

 

ج  

۔ ٹنڈا ل ا ثر سے کیا مرا د  ہے؟12  

۔  ا جوا ب 

 

س

 

ی

 

ن
 ر یعے  ر و شنی کا ا 

 

 کے ر

 

ا ب  ر ّ

 

 ی ر

 

ڈ

 

ا  ہے۔ کولان

 

ہلان
ک
ر  کا مظہر ٹینڈا ل ا ثر   

  تر ا تحاد   کا خاکہ بنائیے؟ ۔ 13

 

سفید ر و شنی کے ا سپیکٹرم کا ن ا ر  

۔   جوا ب 

 

 



 

 کے بعد ہی کیوں د یکھ ن ا تے ہیں؟14

 

 ج کو ن ا ر س

 

ر
ق
۔ ہم قوس   

۔ ا  ہے ، کیونکہ ن ا نیجوا ب 

 

 ر  ہون
ہ
ا 

 

 کی بوچھار  کے بعد ہی ظ

 

 میں ن ا ر س

 

 ج ا ن ک قدر تی ا سپیکٹرم ہے جو ا  سماں

 

ر
ق
 کی ر و شنی کے ا نکسار  کی و جہ بنتی  قوس 

 

کی چھوٹی چھوٹی بوندیں  سور ج

 کے بعد ہی د یکھ ن ا تے ہیں۔ 

 

 ج کو ہم ن ا ر س

 

ر
ق
 ہیں ۔ ا س لئے قوس 

 ی محلول  میں ر و شنی کے 15

 

ڈ

 

 کا خاکہ بنائیے؟۔ کولان

 

ا ر  کا مشاہدہکرنے و ا لے ا  لاب

 

س

 

ی

 

ن
ا   

۔   جوا ب 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 ر ا ئع

 

ا ئی کے ر

 

 توا ن

ا ۔1

 

ا لی توا ن

 

ی
م
 ہوتی ہیں؟ا ن ک 

 

 ر یعے کی کیا خصوصیاب

 

ئی کے ر  

  و ہ ہوگا جو۔۔۔

 

ڈ

 

ا ئی کا ا ن ک ا چھا ماج

 

 جوا ب  ۔ توا ن

 ن ا د ہ کام کر سکے۔1

 

۔  جو  فی ا کائی حجم  ن ا  کمیت سے ر  

۔ جو ا  سا نی سے حاصل ہو سکتا ہے۔2  

 ہو۔3

 

ل  ا  سا ں
م
ح

 ی ا و ر  نقل و  

 

 خیرہ   ا ندو ر

 

۔  جس کی د  

۔  ا و ر  کفایتی ہو۔4  

 ی ا یندھن جلنے 2

 

 ہوتے ہیں؟ ۔  ر کار

 

ا ب

 

کے کیا نقصان  

  ہوتے ہیں

 

ڈ

 

  تیزا بی ا  کسان

 

ڈ

 

ا ئٹرو جن  ا و ر  سلفر کے ا  کسان

 

 ہونے و ا لی گیسیں  کار بن ،ن

 

و ں کے جلنے سے  خار ج

 

ھئ
 ی ا یند

 

۔ ر کار ی جوا ب 
ّ

 

می

 کی و جہ بنتے ہیں  جو ا  بی 

 

۔ جو تیزا بی ن ا ر س

 ا لتی ہے۔

 

 ھتی ہے۔ کے و سا ئل پر ا ثر د

 

ر
ن 
ا  ہے۔ ہوا ئی ا لود گی 

 

 س ا ثر ہون

 

گرین ہاو  

 کر ر ہے ہیں؟3

 

لاس

 

 ر ا ئع  کیوں ن

 

ا ئی کے متباد ل ر

 

۔ ہم توا ن  

۔  ا ئی کے محد جوا ب 

 

 ی ا یندھن  ]کوئلہ ، پیترو لیم [  ہیں۔ توا ن

 

 ر ا ئع    ر کار

 

ا  ئی کے ر و ا یتی  ر

 

ر ھتی جا ر ہی ہے  توا ن
ن 
 

 

 بہ د ں

 

گ  د ں

 

ا ئی کی مان

 

 ن ا د ہ ا ستعمال  ماحول میں توا ن

 

 کا ر

 

و د  و سا ئل ہیں ۔   ا ں

 

 

ا ئی کے متباد فضائی ا  لود گی پیدا  کرن

 

گ کو پور ا  کرنے کے لئے ہمیں توا ن

 

 ھتی ا  ن ا د ی کی مان

 

ر
ن 
ر  بھی محدو د  مقدا ر  میں ہیں۔ ۔ا س لئے 

 

ن
 خا

 

 ی ا یندھن کے د

 

 ا  ہے۔    ر کار

 

لاس

 

 ر ا ئع  ن

 

ل ر

ا  چاہئے۔ 

 

 کرن

ل کیا ہے؟4

 

 ی
ن ی

ا  ہے؟ ۔ شمسی 

 

 کا ا ستعمال کہاں کہاں کیا جان

 

ا ں  

۔   ی تعدا د  میں شمسی سیل ا ن ک  ترتیب میں جو جوا ب 

 

ر
ن 

ل کہتے ہیں۔

 

 ی
ن ی

  د ئے جاتے ہیں ، جسے شمسی 

 

ر  

ر  لیس ترسیلی نظام میں ، ٹی و ی ر یلے

 

ن
 یو و ا 

 

 و لیٹر میں ، کھلونوں میں ، ر ن ڈ
ی لکئ
ک

۔۔ مصنوعی سیار چوں میں ،  ٹریفک سگنل و ں میں، 

 

ل ن ا  سیل ا ستعمالاب

 

 ی
ن ی

 ا سٹیشنوں میں   شمسی 

 ا ستعمال کئے جاتے ہیں۔ 

۔ شمسی سیل  کیاہیں؟5  

۔ شمسی ا  ہے۔  جوا ب 

 

ہلان
ک
ا ئی میں تبدیل کرنے و ا لا ا  لہ شمسی سیل 

 

ر قی توا ن
ن 
ا ئی کو 

 

توا ن  

w 0.7کی بجلی پیدا  کر سکتا ہے۔       ا و ر     

 

ج

ی 

 

لی

ُ ا لی شمسی سیل 0.5v کا ا 

 

ی
م
 ا ن ک 

۔ شمسی سیلوں کا گھریلو ا ستعمال محدو د  ہے۔ کیوں؟6  



 

 کیدستیابی

 

و ں
ی ک
سل

۔  کیونکہ شمسی سیلوں میں ا ستعمال ہونے و ا لا  ا  ہے۔ جوا ب 

 

 ن ا د ہ ا  ن

 

 بھی د

 

 نے کے لئے   محدو د  ہے۔ا و ر  بنانے کا خرج

 

و ں کو ا  پس میں جور
ل

 

 ی
ن ی
ا ستعمال شمسی 

 کا ا ستعمال محدو د  ہے۔

 

 ہونے و ا لی چاندی بھی  مہنگی پڑتی ہے۔  ا سی لئے ا ں

ا ئی حاصل کرنے کی حدو د  کیا ہیں۔۔ 7

 

 یل سے توا ن

 

مندر جہ د  

۔ مدو جزر  3۔ لہریں ،  2۔ ہوا  ، 1  

۔  ا  ہے۔  ہوا ئی چکی کی گرد شی حرکت ہو ۔  1جوا ب 

 

  ا نرجی فار م میں نصب کیا جان

 

ڈ

 

 ے غلاقہ میں  و ن

 

ر
ن 
ا ئی حاصل کرنے کے لئے ہوا ئی چکیوں کو ا ن ک 

 

ر قی ا  سے توا ن
ن 
کا ا ستعمال 

 

 

ا  ہے۔  ہوا ئی فار م ا ں

 

ا ئیں چلتی ہوں۔  ا س کے لئے ہوا  کی ر فتار  بھیجگہوں پر لگائےجاتے ہیں جہاں  سا ل کے بیشتر حصہ میں  ہو جنریٹر کی ترن ا ئن کو گھمانے  کے لئے کیا جان  

 و  کے کنیا کمار ی میں ہے۔ 

 

ا د

 

  ا نرجی فار م  تمل ن

 

ڈ

 

 ا  و ن

 

ر
ن 
 ے۔ ہمار ے ملک کا سٹ  سے 

ئ

 

ی
 
ہ
 ن ا د ہ ہونی چا

 

 15Km/ hسے ر

 ی لہرو ں سے بجلی پیدا  کی جاتی ہے۔ یہ لہریں سمندر  کے ا وُ پر سے بہنے 2

 

ر
ن 
 ی 

 

ر
ن 
ا ئی۔سمندر  کے کنار ے موجود  

 

 ں سے بنتی ہیں ۔ و ا لی۔ لہرو ں سے توا ن

 

 سے ٹرن ا ئن کو تیز ہوا و

 

ا ں

ا  ہے۔ ا و ر  بجلی پیدا  کی جاتی ہے۔

 

 گھمان ا  جان

ا ئی۔  3

 

ُ مدو جزر  کی توا ن ا ئی کو ا ستعمال کرکے سمندر  کے تنگ د ہانے  کے ا 

 

 یم  بنان ا  سمندر  کے ن ا نی کی سطح چاند کی کشش سے بدل جاتی ہے۔جسے مدو جزر  کہتے ہیں۔ مدو جزر   توا ن

 

و پر د

ا  ہے۔

 

ا ئی کو بجلی میں تبدیل کر د یتا  ہے۔  جان

 

ا  ہے جوکہ مدو جزر  توا ن

 

 یم کے مہانے پر ٹرن ا ئن لگا  د ن ا  جان

 

د  

ا ئی کیا ہے؟۔ 8

 

ا ر ضی حرا ر تی توا ن  

 کہتے

 

 ا سپاب

 

  گہرا ئی میں ن ا ئی جانے و ا لی پگھلی چٹانیں ا وُ پر ا  کر پھنس جاتی ہیں جنہیں ہاب

 

ر  ا ر ص

 

ش
ق

 و ں کی و جہ سے  
ن لئ
۔ ا ر ضیاتی تبد    ہیں ۔جوا ب 

 

 مین کے ا ندر  کا ن ا نی ا ں

 

ج ٹ  ر

ا  ہے ا و ر  بجلی پیدا  کی جاتی ہے۔

 

ک لان ا  جا ن

 

 ر یعے ٹرن ا ئن ن

 

ت  کے ر

 

ن
ا  ہے تو بھاب  کی تشکیل ہوتی ہے  ۔ جس سے ن ا 

 

 کے لمس میں ا  ن

 

 ا سپاب

 

 ہاب

ا ئی کے  کیا کیا فوا ئد ہیں؟9

 

۔ نیوکلیائی توا ن  

۔ ا ئی  کوئلہ کےجوا ب 

 

قا ق سے  پیدا  ہونے و ا لی توا ن

 

ش

 

ت
ا  ہے۔  جسے ٹرن ا ئن گھما کر بجلی پیدا  کی جاتی ہے۔یور ینیم کے ا 

 

ا  ہون

 

ی
گ
  

 

ا ئی کاا ن ک کرو ر

 

  ا ن ک ا یٹم سے پیدا  ہونے و ا لی توا ن

 ہیں؟10

 

ا ب

 

ا ئی  سے کیا کیا نقصان

 

۔ نیوکلیائی توا ن  

۔  ل ا و ر  ا سٹوجوا ب 

 

 سپور

 

ر ہ ا یندھن کے ر کھنے کا ا و ر  ا ستعمال شدہ ا یندھن کے د
ط

 

ج
 ا  

 

ر
ن 
ر یج کا ہے۔  ا ستعمال کے بعد بھی یور ینیم سے ا شعاع کا نیوکلیر ن ا و ر   کی پیدا و ا ر  کا سٹ  سے 

ی ہوتی ہے۔ 

ت طگ

ا  ہے جس سےجاندا ر و ں میں جلدی بیمار ن ا ں ، تولیدی بے ضا

 

  ہون

 

 ر سا و

 کا صاف ستھرا  خاکہ بنائیے؟۔11

 

ت

 

ن
ا م لکھئے؟ن ا ئیو گیس ن لا

 

حصوں کے ن   

۔  جوا ب 

 

 

 



 

ا م  بتائیے ۔ 12

 

 ر ا ئع کے ن

 

ا ئی کے د و  ر

 

؟ ا و ر  ا پنے جوا ب  کی و جہ بتائیے؟ختم ہو جانے و ا لے توا ن  

ر  محدو د  مقدا ر  میں ہیں ۔

 

ن
 خا

 

 کے د

 

 کے  ختم ہونے کی و جہ ا ں

 

 ر ا ئع ہیں ۔ ا ں

 

ا ئی کے ختم ہو جانے و ا لے ر

 

۔  کوئلہ ا و ر  پیٹرو لیم  توا ن  جوا ب 

 نہ ا و ر  مقابلہ کیجئے؟13

 

ے کی حیثیت  سے موا  ر
ع

 

ت
 ر 

 

ا ئی کے ر

 

 توا ن

 

ر ا ہ ر ا سٹ
ن 
 کا 

 

 ی ا یندھن ا و ر  سور ج

 

۔ ر کار  

۔  جوا ب 

ا ئی

 

  کی توا ن

 

 ی ا یندھن سور ج

 

 ر کار

 ر یعہ ہے۔

 

 ل تجدن ڈ  ر
ن
 قا

رّ ا  ہے۔
می 
 ا  لود گی سے 

 مہنگے ہیں۔

 

 حاصل کرنے میں مشکل  ہوتی ہے۔ ا  لاب

 ر ا ئع ہیں 

 

 ل تجدن ڈ  ر
ن
ا قا

 

 ی ا یندھن ن

 

 ر کار

 ماحولیاتی ا  لود گی خاص طور  پر فضائی ا  لود گی پیدا  کرتے ہیں۔

 ا  سا نی سے حاصل ہوتے ہیں۔

 

ہ ا و  14  نہ ا و ر  مقابلہ کیجئے؟۔ حیاتی ماد ّ

 

 ر یعے  کی شکل میں ا ن ک د و سرے سے موا ر

 

ا ئی کے ر

 

ر  ا  بی بجلی کے توا ن  

۔  جوا ب 

ا ئی 

 

ا ئی ا  بی بجلی کی توا ن

 

ہ کی توا ن  حیاتی ما د ّ

 ے پیمانے 

 

ر
ن 
 ر یعہ ہے ۔ ا س سے 

 

ا ئی کا ر

 

 ل تجدن ڈ  ا و ر  صاف توا ن
ن
ا ئی قا

 

ا  بی بجلی کی توا ن

ر  یعنی پر بجلی حاصل کی جا تی ہے۔ 

 

ن
 خا

 

 یم مخصوص محدو د  جگہوں پر لیکن ا س کے د

 

 د

 پہنچتا ہے۔

 

ے ہیں۔ ا س سے ماحولی نظام کو بھی نقصاں

 

سکئ
 ہی بنائے جا 

ر ا ہمی مسلسل 
ف
 ر یعہ ہے ۔ لیکن ا س کی 

 

ا ئی کا ر

 

 ل تجدن ڈ   ا و ر  صاف توا ن
ن
ہ قا حیاتی ماد ّ

 پیدا  نہیں کرتے۔

 

 ن ا د ہ حرا ر ب

 

 نہیں ہوتی۔ج لانے پر ر

 ر یعہ ا  لو ۔15

 

ا ئی کا کوئی بھی ر

 

د گی سے مبراّ   ہو سکتا ہے؟ کیوں ن ا  کیوں نہیں؟کیا توا ن  

 ر یعہ ا  لود گی سے مبراّ  نہیں ہو سکتا ہے۔چاہے و ہ کتنا ہی صاف کیوں نہ ہو۔  ا س کو ا ستعمال کرنے و 

 

ا ئی کا کوئی سا  بھی ر

 

۔ نہیں توا ن  لگانے سے ہی ماحول کا جوا ب 

 

ا لے ا  لاب

ا  ہے۔

 

 بگڑن

 

 ں

 

 توا ر

 ھتی 16

 

ر
ن 
ا ئی کی 

 

گ  کے کیا ما۔ توا ن

 

 کو کم کرنے کے لئے  کچھ مشور ے د یجئے؟حولیاتی نتائجہوئی مان

 

ا ئی کے خرج

 

ر ا  مد ہوتے ہیں ؟ توا ن
ن 
  

۔  ا ئیجوا ب 

 

 ی ا یندھن ج لانے سے  ہوا  ئی ا  لود گی ہوتی ہے ۔ شمسی ا یندکسی بھی توا ن

 

ا  ہے۔  ر کار

 

 ر یعے کا ا ستعمال ماحول میں کسی نہ کسی طرج کا خلل پیدا  کرن

 

ھن  کا  کے ر

 پہنچ سکتا ہے۔ا ستعمال ا  لود گی سے مبرّ

 

 سے ماحول کو نقصاں

 

 ا  لاب

 

 مہنگے ہیں۔  ا و ر  ا ں

 

ا  ہوسکتا ہے مگر ا  لاب  

 کو کم کرنے کے لئے  ۔۔۔ 

 

ا ئی کے خرج

 

 توا ن

ا ئی حاصل ہو۔

 

ا  چاہئے جن سے کم قیمت میں ا  سا نی سے توا ن

 

 کرن

 

لاس

 

 ر ا ئع ن

 

 ۔ا یسے ر

ک ا ستعمال ہو۔ 

 

 ن

 

ت
ق
 بنائے جائیں جو لمبے و 

 

ا ئی حاسل کرنے ا  لاب

 

 پہنچائیں۔ا یسے توا ن

 

 ندگی کو کم نقصاں

 

ں ا و ر  ر  

 ا و ر  کفایتی ہوں۔۔

 

ماحول د و سٹ  



 

ر ق لکھئے؟17
ف
 ر ا ئع میں 

 

 ل تجدن ڈ  ر
ن
ا قا

 

ا ئی کے تجدن ڈ  ا و ر  ن

 

۔ توا ن  

۔  جوا ب 

 ر ا ئع

 

 ل تجدن ڈ  ر
ن
ا قا

 

ا ئی کے ن

 

 ر ا ئع توا ن

 

 ل تجدن ڈ  ر
ن
ا ئی کے قا

 

 توا ن

ا ئی 

 

لافی تیز قدر تی چکرو ں سے نہیں کی جاسکتی ہے، توا ن

 

 ر ا ئع جن کی ن

 

کیونکہ  کے و ہ ر

ہلاتے ہیں 
ک
 ر ا عی 

 

 ل تجدن ڈ  ر
ن
ا قا

 

ر  محدو د  ہیں ، ا و ر  یہ ختم ہونے و ا لے ہیں۔ ن

 

ن
 خا

 

 کے د

 

ا ں

 و غیرہ

 

ا ل ۔ کوئلہ ، پیٹرو لیم ، معدنیاب

 

ی
م
 ۔ 

 ل تجدن ڈ  
ن
لافی تیز قدر تی چکرو ں سے کی جاسکتی ہے۔ قا

 

 ر ا ئع جن کی ن

 

ا ئی کے و ہ ر

 

توا ن

 ، ا  کسیجن و غیر

 

گلاب

 

ئ لاتے ہیں۔ جیسے ن ا نی ، ج 
ہ
ک
 ر ا ئع 

 

ہر  

 

 

 

 

 قدر تی و سا ئل کان ا ئیدا ر  ا نتظام

 کیا ہے؟ ۔1

 

گا  ا یکشن ن لاں

 

گئ  

۔    کا یہ پرو جیکٹ  جوا ب 

 

گا  کی صفائی کا کئی کرو ر

 

سا نی  1985گئ

 

ت
گا  کے ن ا نی کی کوا لٹی بہت خرا ب  ہو چکی تھی ۔  کولی فار م ا یسے جرا ثیموں کا گرو ب  جو ا 

 

میں عمل میں ا  ن ا  ۔ کیونکہ گئ

 میں  بیمار ی پیدا  کرتے ہیں

 

ت

 

ن
گا  کے ن ا نی کو ا  لود ہ کر د ن ا  تھا ۔ا  

 

  ۔ ا ں عضون ا و ں کی تعدا د  نے گئ

گا  کا تحفظ ا و ر  ا حیاء2[ ا  لود گی کی موثر ر و ک تھام ]1ا س پرو گرا م کو شرو ع کرنے کے مقاصد ہیں۔ ]                                                                                    

 

[د و سرا  قومی ندی گئ  

  ا د ا ر ہ ہے جو قومی

 

ڈ

 

گا  ا س پرو گرا م کا ماج

 

ر ا ئے صاف گئ
ن 
ر   2 کمیشن  

ن 
میں قائم کیا گیا۔ 2016ا کتو  

ے ہیں؟2

 

سکئ
۔ مختصر مدتی  مقاصد کے لئے و سا ئل کا ا ستعمال کرنے کے لئے کیا فائدے ہو   

۔ و  پور ا  کرکے فائدہ پہنچاتے ہیں۔جوا ب 
ک
  مرہ کی ضرو ر توں

 

 ر  مدتی و سا ئل ہمیں فور ی ر و ر

 

ڈ

 

ی

 

ج
م

 

ا م بتائیے جو کسی صنعت کی بنیاد  ہوں؟ ۔ جنگل3

 

کی د و  پیدا و ا ر و ں کے ن  

۔ عمار تی لکڑی [ 2[ کاغذ کے لئے گود ا   ]1] جوا ب   

ے؟4

 

ئ
 
ی
 
ج
ت 

۔ جنگلوں کے تحفظ کے لئے کچھ مشور ے د   

۔  کے تحفظ کاجوا ب 

 

گلاب

 

ئ  میں ملے ہوئے ہیں۔ ج 

 

ت

 

ن
ی تنوع کو بچانے کی کوشش ہے جو ہمیں و ر ا 

 

ی ی

 

ن

ا ہم مقصد حیا  

 کی پید

 

گلاب

 

ئ ا  چاہئے۔ ۔ ج 

 

ا و ا ر  کئی صنعتوں کی بنیاد  ہیں ، ا س لئے ا نُہیں کٹنے  سے بچان  



 

گلاتی و سا ئل کا ا  نے و ا لی  نسلوں کو بھی فائدہ ہو

 

ئ ا کہ ج 

 

 ہے  ن

 

۔۔ ہمیں ا پنی ضرو ر توں کو ا نفرا د ی ا و ر  ا جتماعی طور  پر کم کرنے کی  ضرو ر ب  

ا  چاہئے ، 

 

 لوگوں کی بھی شمولیت ہو ن

 

ا م میں ا ں

 

طط

 

 کے ا ت

 

گلاب

 

ئ  سے مفاد  و ا بستہ ہیں۔۔ ج 

 

گلاب

 

ئ جن کے ج   

گ کے ر و ا یتی نظام کیا ہیں؟ ا س کے فوا ئد لکھئے؟5

 

ی

 

 سی
ت

۔ و ا ٹر شیڈ ن ا  و ا ٹر ہار و   

۔ گ۔ جوا ب 

 

ی

 

 سی
ت

ا  ، و ا ٹر شیڈ ن ا  و ا ٹر ہار و 

 

ا ، خندق کھود ن

 

ا ، چھوٹے بندھ بنان

 

 کے ن ا نی کا سا ئنٹفک طریقہ  ا و ر  د و سرے مختلف طریقہ )گھڑے کھود ن

 

 طریقہ سے ( ن ا ر س

 

 سےخاد ں

ا  

 

ا  ہے۔ جمع کرکے   ا ستعمال کرن

 

ہلان
ک
و ا ٹر شیڈ   

 

 

ر  کی ر

 

ن
 خا

 

ا  ہے۔ نچلے ن ا ندھاو ر  ن ا نی د

 

 لاب  ا و ر  قحط کو بھی کم کرن
ی
س
ا  ہے۔       

 

 مین کے ا ندر  کے ن ا نی سطح میں فوا ئد۔  کمیونٹی کی ا  مدنی ا و ر  پیدا و ا ر  میں ا ضافہ  ہون

 

ا  ہے۔ ر

 

 ھان

 

ر
ن 
ندگی 

 ندگی ملتی ہے

 

ا  ہے۔ ندیوں کو نئی ر

 

۔ا ضافہ ہون  

  کریں گے؟موا فق ہونے کے لئے ا  ب  ا پنے  ا سکول ماحول  ۔  6

 

ر
ن 
 ہو جائے؟میں کیا کیا تبدیلیاں تجو

 

جس سے یہ ماحول د و سٹ  

۔  ۔۔جوا ب   

ے۔

 

ئ
 
ی
 
ہ
ا  چا

 

 ا گُان

 

ٹ

 

 ۔ا سکول میں پیڑ پود ے ، د ر ج

 ہوتے ہیں۔

 

 کاٹنے  سے کیا کیا نقصاں

 

ٹ

 

ا  کہ د ر ج

 

 ۔ بچوں کو بتا ن

 ۔ 

 

 ہ سے معلوماب

 

ڈ

 

ا  چاہئے۔ماحول سے متعلق ا سا ن

 

حاصل کرن  

ا  چاہئے۔۔

 

ا  چاہئے۔ کاغذو ں کا کرا فٹ میں ا ستعمال کرن

 

 نہیں کرن

 

ن ا نی کا ن لا و جہ نقصاں  

 نہ پڑے۔

 

 ج لانے کی ضرو ر ب

 

ت

 

ن
ا کہ ر و شنی کا صحیح ا نتظام ہو ا و ر  لا

 

 ۔ ا سکول میں کھڑکیاں کھول کر ر کھنا چاہئے۔ ن

 ھے بنا کر

 

ر
گ
ا  ۔ا سکول میں 

 

 تیار  کرن

 

 ا ل کر کمپوسٹ

 

چاہئے۔  ا سمیں کچرا  د  

ا  چاہئے۔

 

گ کرن

 

ی

 

 سی
ت

 ن ا  و ا ٹر ہار و 

 

ٹ

 

 کے ن ا نی کی کاس

 

 ۔ ن ا نی کی بچت کے لئے  ن ا ر س

ر د  کی حیثیت سے ا  ب  کس طرج مختلف قدر تی7
ف
ے ہیں؟ ۔ ا ن ک 

 

سکئ
 کو کم کر 

 

و سا ئل کے ا پنے خرج  

۔  ے ہیں۔ جوا ب 

 

سکئ
 کو کم کر

 

 یل طریقوں سے ہم قدر تی و سا ئل کے خرج

 

 د

 

د ر ج  

ل ج لا
ک

 

ت
ے ہیں۔۔ بس کا سفر کرکے ، سا 

 

سکئ
 ل بچا 

 

ر
ن 
 

 

  کر  ، پیدل چل کر پیٹرو ل د

ے ہیں۔ 

 

سکئ
 ٹیوب  کا ا ستعمال کرکے بجلی بچا 

 

ٹ

 

 ئ
 سی
ت
 ا پنے گھرو ں میں LEDبلب ن ا  فلور 

ا ۔

 

 ۔ لفٹ ن ا  سیڑھی ا ستعمال کرن

 ے میں ا ضافی سویٹر

 

 ی سے بچا جا سکتا ہے۔  ۔جار

 

ر
سگ
پہن کر ہیٹر ،  

 سے ہیں؟    

 

 8۔ ماحول کو بچانے کے لئے5ـRکوں



 

 یل ہیں۔مند 

 

ر جہ د 5R  ۔ ماحول کو بچانے کے لئے  جوا ب 

 لاسٹک بیگ جو صرف ا ن ک ن ا ر  ا ستعمال ہوتے ہیں۔
 نہیں ،ا گر لوگ ا  ب  کو د یں تو ا نکار  کرد یں ۔ جیسے ن

 

ی ا  ب  کو ضرو ر ب
ک
ا  (Refuse)  ا س سے مرا د  جن چیزو ں 

 

 1۔ ا نکار  کرن

ا ۔

 

ا ۔ن ا نی بچان

 

  کو ٹھیک کرا ن

 

ا ۔  ن ا نی ٹونٹیوں کے ر سا و

 

 چل ر ہے بلب، پنکھو ں کو بند کرن

 

ا  جیسے بنا ضرو ر ب

 

ا  (Reduce)   ا س سے مرا د  ہے کم ا ستعمال کرن

 

 2۔کم کرن

ا ۔ خالی بوتلیں ، ن لاسٹک کی بوتلیں صاف

 

 نہیں ہوتی،۔ جیسے ا ستعمال شدہ لفافوں کو پلٹ کر ا ستعمال کرن

 

ا ئی خرج

 

 3۔د و ن ا ر ہ ا ستعمال(Reuse)یہ بہتر طریقہ ہے ا س میں توا ن

ا ۔کرکے د و ن ا ر ہ ا ستعمال 

 

کرن  

ا  ہے۔ جیسے چینی مٹی کے 

 

 ل نہ ر ہے ۔ تو ا سے پھینکنے کے بجائے د و سرا  مصرف نکالا جان
ن
 4۔ مقصد نو(Repurpose)   ا س سے مرا د  ہے کہ ج ٹ  کوئی چیز  ا صل ا ستعمال کے قا

ا ، پرندو ں کو ن ا نی د ینا۔

 

 پیالوں میں ن ا ل پڑ جانے سے ا سُ میں پود ے لگان

 کی چیزیں بنانے کے لئے د و ن ا ر ہ ا ستعمال کرتے ہیں۔

 

 جمع کرتے ہیں ا و ر  ضرو ر ب

 

ل(Recycle)    ا س سے مرا د  ن لاسٹک ، کاغذ،  شیشہ  ،د ھاتی سا ماں
ک

 

ت
 5۔ ر ی سا 

۔ چپکو تحرن ک کیا ہے؟9  

 1970 کی د ہائی

 

 سے د و ر    کرنے کی ن ا لیسی کا  ہی نتیجہ ہے۔ا س تحرن ک کی شرو عاب

 

گلاب

 

ئ ڈ و ں کو ج 

 

ی

 

س
  جوا ب  ۔ چپکو تحرن ک(Hug the Trees movements)       مقامی ن ا 

 ں میں پیش ا  نے و ا لے

 

 ھوا ل  کے ر ینی گاو

 

ر
گ
 ی سلسلہ 

 

  ا ن ک و ا قعہ سے ہوئی تھی۔ میں ہمالیہ کے ا و نچے پہار

 

 عہ لکڑی کے ا ن ک ٹھیکیدا ر  ا و ر  مقامی لوگوں کے د ر میاں

 

یہ تنار

 ں

 

 ج ٹ  گاو

 

 د ی گئی ھی، ا ن ک د ں

 

 ب

 

ر یب کے جنگل  سے پیڑ کاٹنے کی ا جار
ق
 ں کے 

 

 د و ر  جنگل میں پیڑ کاٹنے کی  شرو ع ہوا  تھا۔ جسے گاو

 

ر
م
کے مرد  موجود  نہ تھے تو ٹھیکیدا ر  کے 

 سے جنگل میں د ا خل ہو گئے۔

 

 ں کی عور تیں ن ا  لکل بے خوف ہوکر جنگل پہنچی ا و ر  پیڑو ں سے بغل گیر ہو گئیں ا و ر  ا س طرج  پیڑو ں کو کٹنے سے بچان ا ۔  غرص

 

گاو  

ے پر تنقید کیوں کی جاتی ہے؟ن ا  ۔ بند ن ا ندھ بنانے سے کونسے مسائل پیدا  ہوتے ہیں؟۔ 10

 

ھئ
ھ ن ا ند  

۔ ے پر تنقید ا س لئے کی جاتی ہے۔۔۔۔۔ جوا ب 

 

ھئ
بندھ ن ا ند  

 ی تعدا د  بے گھر ہو جاتی ہے۔ا و ر  ا نُہیں معاو ضہ بھی نہیں ملتا1

 

ر
ن 
ے کا سٹ  سے ا ہم سماجی مسئلہ ہے کسانوں ا و ر قبائیلوں کی ا ن ک 

 

ھئ
۔۔ بندھ ن ا ند  

ا ۔۔ بندھ ن ا ندنے کے معاشی مسائل بھی ہیں2

 

 سے فائدہ بھی حاصل نہیں ہون

 

ا  ہے ۔ ا و ر  ا س لحاط

 

 ہون

 

 ن ا د ہ ر و پیہ پیسہ خرج

 

  ، کیونکہ عوا م کا بہت ر

ا  ہے۔ ۔ تیسرا  ماحولیاتی مسائل ہیں، کیونکہ 3

 

ر ہ لاحق ہو جان
ط

 

ج
ر ن ا د  ہو جاتے ہیں ۔حیاتی تنوع کو 

ن 
 

 

گلاب

 

ئ  ے پیمانہ  پر ج 

 

ر
ن 
ن ا ندھوں کی  تعمیر سے    

 

 

 

 

 



 

 ا ہم خاکے  مشق کے لئے

  

 

 

ر ق ن ا شیدگی
ن 
 ن ا نی کی 

  

 

 

 

 

 

ک کے 

 

 ن

 

 سلفیور ک ترشہ کا عملر

 

 ا ئی لوب

 

د ا نے ا و ر  د  

  

 

 

 

 

 تیزا ب  کے محلول سے

 محلول سے بجلی کا ا یصال



 

  

 

 

 

 

 

 نمک کے محلول کی ا یصالیت کی جانچ

  

 

 

 

 

 

ر ق ن ا شیدا ئی تخلیص
ن 
 کاپر کی 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

ر ی کینال

 

ی

 

 ی
 می
ن لی

سا نی  ا 

 

ت
 ا 



 

 

 

 

 

 

سا نی د ل کا کرا س سیکشن

 

ت
 ا 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 میں نظام ا ستخرا ج

 

سا ں

 

ت
 ا 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ٹ

 

 کی سا ج

 

ر ا ں
ئ ف

 

ن
 



 

 

  

 

 

 

 

 

 

 نیور ا ں

  

 

 

 

 

 

 

 

سا نی د ماع

 

ت
 ا 

  

 

ر قی سرکٹ
ن 
 

  

 

 

 

 

 کا مطالعہ کرنے کے لئے سرکٹ

 

 ا و م کے قانوں



 

  

 

 

 

 

ر قی موٹر
ن 
 سا د ہ 

  

 

 

 

 

ر قی جنریٹر
ن 
 

  

 

 

 

 

 

 پھول کی عمود ی     ترا س

  

 

 

 

 

 کا عمل                                                                                                                                                                                                                               

 

ن

 

 ش
ی

 

 ی
می

جر  



 

 

  

 

 

 

 

 

 

 ر یعے  شبیہ کا بننا

 

 محدب  ا  ئینہ کے ر

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ہ میں شئے کا مقام                   Cپر  ہے۔ 

 

ی

 

ر  ا  ن ی
عق
م

 

 

  

 

 

 

 

    

 

ہ میں شئے کا مقام P ا و ر  Fد ر میاں

 

ی

 

ر  ا  ن ی
عق
م

 



 

  

 

 

 

 

 شئے کا مقام Fپر  

  

 

 

 

 
مقع

لا ا نتہا پرمیں شئے کا مقام ر   لینس   

  

 

 

 

 

ر   لینس میں  شئے کا مقام
مقع

  

 

  کے د ر میاں

 

ر
ک
لا ا نتہا ا و ر  نور ی مر  

 

 

 

 

 

 محدب  عدسہ میں شئے کا مقام Fپر  

 



 

 

 

 

 

 

 

  

 

Oکے د ر میاں  محدب  لینس میں شئے F1 ا و ر   

 

 

 

  

 2Fپر

 محدب  عدسہ میں شئے   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ر یعے مائیوپیا کی تصحیح

 

ر  لینس کے ر
عق
م

 مائیوپیا سے متاثرہ ا  نکھ ا و ر  



 

 

 

 

 

 

 

ر و پیا   سے متاثرہ ا  نکھ ا و ر   ا س کی تصحیح

 

ی ی
م

 ہائپر 

 

 

  

 

 

 

  ا تحاد  

 

 سفید ر و شنی کے ا سپیکٹرم کا ن ا ر

 

 

 

 

 

ا ر  کا مشاہدہ

 

س

 

ی

 

ن
 ی محلول میں ر و شنی کے ا 

 

ڈ

 

 کولان

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

ت

 

ن
 ن ا ئیو گیس ن لا

 

 

 

 

  

ا  

 

 ی
می
 بند ا و ر  کھلے ا سٹو

 

، کامیابی کی ا میدکامیاب  ہونے کے لئے   

 ر  سے

 

ا کامی کے د

 

 ن

ا  چاہئے

 

 ن ا د ہ ہون

 

۔ر  

 

 

 

  کچھ لوگ کامیابی کے خوا ب  د یکھتے ہیں، جبکہ کچھ لوگ جاگتے ہیں 

 

ر
ک
ی محنت کرکے کامیابی حاصل ا و ر  

 کرتے ہیں۔


